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es valamennyi hirdetési iroda.

Az elnöki utazás.
Carnot ur igen szerény egyéniség az 

európai államok fejei között. Legkevésbé 
sem lehet olyan ambicziója, hogy a kor­
nak uj irányokat tűzzön ki, mint teszi II. 
Vilmos, nem határozza el szuverén akarat­
tal a milliók sorsát mint az orosz czár, 
még csak nem is gyakorolhat lényeges be­
folyást az állam politikájára és külviszo- 
nyaira, mint valamennyi alkotmányos ural­
kodó. Ö egyszerűen köztársasági elnök, 
még hozzá Francziaországban, hol a leg­
magasabb állami méltósággal is mindenféle 
az alkotmányban előre nem látott kelle­
metlen változás eshetik meg. Nem vádolta 
még senki Carnot urat azzal, hogy hely­
zetének korlátáit föl nem ismerné és tett­
vágy vagy parancsoló hajlam lakoznék 
benne. De egy dologhoz ért kitünően a 
franczia köztársaság mai elnöke : ahhoz, 
hogy hires nagyapjának méltó unokája 
legyen.

Carnotban a legszerencsésebben egye­
sül. a mi a franczia közélet demokratikus 
szellemét és a franczia társadalom arisztokra­
tikus ösztönét kielégíti. A hol megjelenik,örök­
lői t tekintélylyel képviseli a köztársaságot, 
és el van ismerve róla, hogy gyönyörűen tud 
reprezentálni, nagyszerűen tud utazni. Mi­
óta elnökké lett, népszerűsége határtala­
nig növekszik, a francziák valósággal ra­
jonganak már érette, és valahányszor útra 
kél, a departementok lakossága verse­
nyezve olyan fényes fogadtatást rendez 
neki. a milyen százados dynasztiából szár­
mazott uralkodót is teljesen kielégíthetne. 
Nevezetes tünet az oly mélyreható párt vi­
szály által szaggatott és minden hagyomá­
nyos szabálytól megfosztott országban, 
hogy az elnök ünneplése mindenütt látható 
ellenmondás vagy megzavarás nélkül, a 
népnek lelkesült részvételével folyik le.

Carnot ur nem müvei soha semmi ne­
vezetes dolgot, mégis minden utazásával, 
sőt minden nyilvános szereplésével hozzá­
járul a köztársaságnak megerősödéséhez. 
Persze az elnök dicső sikereiben a szeren­
csének is volt némi része. Mindenki emlé­
kezetében van, hogy Carnot, elnökké vá­
lasztatása után rendkívül kritikussá vált a 
parlamentáris köztársaság helyzete. Azt 
kellett hinni, hogy a törvényes rendnek 
megmentése az elnöktől is a legnagyobb 
lelki erőt, a legfényesebb szellemi tulaj­
donságok kifejtését fogja megkívánni. De 
Carnot urnák biz ekkor sem kellett nagy­
apja geniejét kölcsönbe venni. A nagy 
munkát mások végezték és az elnök csak

élvezte azt ? váratlan eredményt, hogy 
a «brav’ general» szétfoszlott alakja he­
lyett ö lett a francziák divatos bál­
ványa.

Carnot utiprogrammja jelenleg Franczia- 
ország déli részére esett. Ezt az utat ki­
tünteti az a körülmény, hogy úgy a nem­
zetközi, mint a belső békének határozott 
tanúságává emelkedik. Abból az alkalom­
ból, hogy Carnot ez utazásában Korzikát 
is meglátogatja, Olaszország és Spanyolor­
szág hajórajokat küldöttek ki, melyek a 
tyrheni tengeren át az elnöki hajóhoz 
diszkiséretül fognak csatlakozni. Jelentős 
dolog már magában a. monarchikus kor­
mányoknak ily tiszteletnyilvánitása a köz­
társaság irányában, mert a monarchista 
oppozicziót Francziaországban bizonyos áb­
rándokból kijózaníthatja. De külön figyel­
met érdemel az olasz hajóraj kiküldetése, 
mint Olaszország békeüdvözlete Franczia- 
országhoz. Még csak kevéssel ezelőtt Fran- 
cziaország és Olaszország viszonya a fe­
szültség legmagasabb fokát érte el és Cris- 
pit parlamenti ellenfelei ma is azzal a 
váddal illetik, hogy a két szomszéd állam 
között rendszeres törekvéssel növeli az el­
lenségeskedést. Crispi ezt a vádat minden­
kor visszautasította, és a köztársaság el­
nöke iránt tanúsított rendkívüli figyelem 
kétségtelenül hozzá fog járulni a jó szom­
szédos viszony megújulásához. Azt ugyan 
nem hisszük, hogy Olaszország már hátat 
is fogna fordítani a hármas szövetségnek, 
mit az újonnan szervezett ellenzék Rómá­
ban makacsul hirdet. De a francziák is 
be fogják láthatni, hogy Olaszország tá­
maszkodása a hármas szövetségre nem 
jelentgirányukban semmi háborús szán­
dékot.

Másfelől az elnök utazása uj megnyug­
tatással szolgál arról is, hogy a köztársa­
ság életét belülről sem fenyegeti semmi 
válság. Párishan épen most élénk válasz­
tási mozgalom folyik a községtanács meg­
újítására. Egyrészt aboulangisták, másrészt 
a kommunardok az izgatás minden ütegeit 
szerelték fel erre a küzdelemre. Bármi le­
gyen a választás eredménye, a köztársa­
ság kormánya úgy látszik legkevésbé sem 
tart. a közviszonyok megzavarásától. Mintha 
a kormány csak meg akarta volna jelölni 
a főváros szerényebb helyzetét szemben az 
egész országgal, épen mialatt Páris ellen­
zéki szenvedélyeinek ad lármás kifejezést, 
Carnot ur ünnepelve vonul végig a depar- 
tementokon.

A honossági kérdés a független­
ségi körben.

A függetlenségi és 48-as párt országgyűlési tag­
jai ma nagy számmal jelentek meg a körben ösz- 
szehivott értekezleten, melynek egyetlen tárgya a 
honossági törvény módosítása s a párt ez irány- 
báni eljárásának megállapítása volt.

Irányi Dániel előadta az eddig történteket s Szá- 
páry miniszterelnökkel és Péchy Tamással, a ház 
elnökével folytatott tanácskozásai eredményét. A mi­
niszterelnök kijelenté, hogy a mint e tárgyban már 
a ház előtt is nyilatkozott, a kormány a honossági 
törvény módosítására javaslatot tenni nem haj­
landó, azt azonban nem ellenzi, hogy ha erre nézve 
más oldalról törvényjavaslat nyujtatik be, az annak 
idején tárgyalás alá vétessék. A függetlenségi és 
48-as párt elhatározta, hogy a húsvéti szünet után 
értekezletet tart s mivelhogy egy indítvány, mely 
a kormányt utasítani kívánta a módosítás benyúj­
tására, már leszavaztatolt s egy második ha­
sonló indítványra előre láthatólag szintén csak 
e sors várna, — abban állapodott meg,
hogy a párt maga dolgozzon ki egy törvényjavas­
latot, első határozatának elvei szerint. Szóló a tör­
vényjavaslatot indokolásával együtt elő is terjesz­
tette ; de előbb értekezett a miniszterelnökkel és 
a ház elnökével, vajon a házszabályok alapján nem 
fognák-e megakadályozni annak tárgyalás alá véte­
lét, ha azt. még ez ülésszak alatt beterjesztené? 
Közölte velők, hogy a javaslat általánosságban van 
tartva s annyit kiván kimondani, hogy azok, 
a kik tiz évet haladó idő óta tartózkod­
nak a külföldön, a nélkül, hogy a törvényben 
meghatározott föltételeknek állampolgári joguk meg­
óvására elegei teltek volna, honosságukat el ne 
veszítsék. Tisza Kálmán annak idején kötelezte volt 
magát, hogy ő maga fog benyújtani ily értelmű 
törvényjavaslatot a honosságról szóló törvényja­
vaslat letárgyalása után, tehát ő maga dokumen­
tálta lehetőnek, hogy ugyanazon ülésszak alatt 
ugyanazon tárgy a képviselőház elé hozassék ; s 
miután a házban akkor senki nem mondott 
ellen és nem tiltakozott, — föltehető, hogy 
az a lehetőség, melyei. Tisza Kálmán a kor­
mányra nézve nem tartott kizártnak, a ház 
inicziativájának folyományaként az egyes képvise­
lőkre is fönnáll. A miniszterelnök erre Irányinak 
kijelenté, hogy ö neki tökéletesen mindegy, akár a 
a jelen ülésszak végén, akár az utána rögtön össze­
hívandó jövő ülésszak elején nyujtatik be a javas­
lat, erre nézve határozni azonban nem magát te­
kinti illetékesnek, hanem a ház elnökét. Péchy Ta­
más az ügy előzményeinek áttanulmányozása után 
oda nyilatkozott, hogy a javaslat tárgyalás alá vé­
tele ellen még az ülésszak alatt kifogása ő nekj 
sem lenne; de megtörténhetnék, hogy valaki 
a házszabályok alapján tiltakozik . s akkor 
neki, mint a házszabályok őrének, kötelessége lenne 
a házszabályok rendelkezését megvédeni. Irányi ezek

után kijelenté, hogy nem kiván ragaszkodni ahhoz, 
hogy a törvényjavaslat még ez ülésszak alatt tár- 
gyaltassék, ha megnyugtatást, nyer az iránt, hogy 
az a jövő ülésszak elején fölvétetik. Ennek folytán 
a miniszterelnök Ígéretet, tett, hogy a mostani ülés­
szaknak mindjárt a királyi táblák deczentralizácziö- 
járól szóló törvényjavaslat letárgyalása utáni bere­
kesztésére s az uj ülésszaknak összehívására ö fel­
ségének előterjesztést tesz. Arra a kérdésre, lesz-e 
a honossági törvény módosítása iránt benyújtandó 
törvényjavaslat tárgyalására még a nyári szünet 
előtt eleg idő ? a miniszterelnök azzal a kérdéssel 
felelt: Elég lesz e két hét ? S miután erre Irányi­
tól igenlő választ kapott, ez utóbbi abban a né­
zetben volt, hogy czélszerübb lesz tehát a javasla­
tot az uj ülésszaknak mindjárt a kezdetén nyúj­
tani be.

A mi magát a törvényjavaslatot illeti, annak ezi- 
mét következő szövegezésben ajánlja: «A magyar 
állampolgárság megszerzéséről és elvesztéséről szóló 
1879: L. tcz. módosításáról.» Állana pedig a 
javaslat mindössze három szakaszból. Az első­
ben kihagyása ajánltatik a 20. §. harmadik 
kikezdésének, mely a honosságnak a távollet 
általi elvesztéséről szól; továbbá kitörlése a 31. 
és 32-dik §§-oknak, melyek a távoliét foly­
tán különben veszendőbe menő állampolgári jog 
megóvásának föltételeit határozzák meg; aztán ki­
hagyása a 39.. 40., 4L, 42. §i;-ok azon egyes ki­
fejezéseinek, melyek az előbbi szakaszoknak a tá- 
vollétrö! szóló rendelkezésére vonatkoznak; végül 
kihagyása a 48. §. utolsó bekezoésének.

A javaslat 2. §-a akként rendelkezik, hogy azok, 
a kik az 1870 : L. t.-cz. 31. és 32. szakaszai loly- 
tán, azért, hogy az állampolgári jog megtarthatása 
végetti föltételeknek meg nem feleltek, honossá­
gukat elvesztették, annak birtokába visszahelyez­
tessenek.

A 3. §. végre a szokásos végrehajtási záradék, 
mely a módosítandó törvény záradékával egybe­
hangzóig a törvény végrehajtásával a miniszté­
riumot, illetőleg a belügyminisztert, Horvátországra 
nézve pedig a horvátországi bánt bizza meg.

A javaslat fölolvasása után elnök kívánatosnak 
véli, hogy azt a párt tagjai elfogadván, mennél 
nagyobb számmal aláírva, benyújtását határoz­
zák el.

Általános helyesles fogadta az elnök előterjesz­
tését s kerestük nyomait annak a szakadásnak, me­
lyet némely hírlapi híresztelések épen ezen úgy 
alkalmából a függellensegi párt kebeleben kitoren- 
dőnek mondtak.

Épen Ugrón Gábor, a kinek nevét elsőnek emlí­
tették azok kozott, a kik állítólag nem helyeslik a 
honossági ügynek újból szóba hozatalát, nyilatko­
zott elsőnek, hogy az előterjesztett javaslathoz hoz­
zájárulását jelentse ki. Semmi kifogása, mondá, e 
javaslat ellen, mely elvi alapon, általánosságban 
van tartva. Kifejezi azt az óhajtását, hogy az a

Tegnap — holnap.
Blouitz, a Times párisi levelezője, tanulmányt 

rt azokról az eseményekről, melyek Bismarck bu­
kásával összefüggenek. A tanulmány a Revue ll/us- 
Irée-bcn jelenik meg. A Figaro mai száma azon­
ban több érdekes töredéket előzetesen kö­
zöl a tanulmányból, melyből mi átveszszük a kö­
vetkezőket :

Szédületes bukás ez, oly bukás, mely csillagtető­
ről esik alá a történetek még mindig zavaros 
oczeánjába s melynek hatása a holnapra vagy a 
néma nyugalom, vagy a forradalom.

Azt mondják, hogy Bismarck mondta volna e 
szavakat: «A Hohenzollernek csinálták meg Porosz- 
országot, következéskép tönkre is tehetik. A csá­
szárságot azonban én csináltam meg s közelben 
vagy távolban én őrködöm felette».

Ha semmi egyéb, e szólam mntatja, hogy a vas­
emberbe agyag rész is vegyült. A szólamban rejlő 
fenyegetés elpendült a bukás bekövetkeztével.

Azon a hajan, mely II. Vilmost és a kanczellár 
fiát hozta vissza Görögországból, abban a pillanat­
ban, midőn Herbert azt hitte, hogy apja változat­
lan örökébe lép, a fiatal császár azt mondta egy 
diplomatának, Bismarck herczegről leven köztük 
szó: (.Nagy Károlynak nem volt örököse». Néhány 
hónap múlva pedig megmutatta Nagy Károlynak a 
(riedrichsruhei utat.

Egy volt, a Bismarckok kérkedtek s csalódtak.
A "kérkedő eltörpül. Magán kívül nem lát egyebet.
XIII. Leó pápa 1883. ápril 8-án intézte hozzám 

a következő szavakat, melyeknek a most végbe­
ment események oly mély, s különös jelentőséget 
adnak. «Bismarck hatalom, szívesen beismerem. 
Azonban én is hatalom vagyok, s ezt Bismarck vo­
nakodik beismerni. Én jobban járok, mint ő, mert 
igrzságosabb vagyok mások iránt. És azért 
vagyok igazságosabb, mert az engem ért magaszta- 
lásokat tovább adom annak, a kinek helytartója 
vagyok.» — Kétségkívül XIII. Leó is úgy találta, 
hogy Bismarck kérkedett.

Mindez immár párává foszlott. Bismarck herczeg 
nem lesz többé abban a helyzetben, hogy akár kö­
zel, akár távol őrködjék a német császárság sorsa 
fölött. Rendes viszonyok közt rá nem lép többé a 
hatalomhoz vezető ösvényre, s előrehaladott kora 
nem engedi többet látnuuk, hogy a vén ke- 
selyü, mint csapja bele körmeit a fiatal 
sasba, — hogy Spandauba ragadja magával 
s megreszkettesse a birodalmat őrült terveivel. 
Bismarck herczeg a mindennapi események hullá­
maiba merülve, holnap csupa történelmi alakká vá­
lik. Növendéke s ura gyors, zajos vállalatai hamar 
a mull kódéhe lökték.

Ajkunkon elhal a szó, ha ennek az embernek 
pályáját a reggeli szürkülettől az esti szürkületig 
áttekintjük. Bármily hu legyen ez az elbeszélés, 
melybe fogok, valószínűtlennek fog feltűnni az ol­
vasók előtt. Ha női becsület forogna szóban, még 
ha az a nő ismeretlen volna is, elbeszélésemet nem 
búdbátanám a közönség elé.

Az a három ezeipély, ki az elbeszélésben szere*

pet játszik, a császár, a kanczellár és a nő egyaránt 
nagy gondolatok megvalósításában működnek. Az 
öreg császár meg akarja őrizni a békét. A nő, kit a 
legbüszkébb lelkeket is kísérletbe ejtő küldetése el­
ragad, fólmentést nyer ama czél miatt, melyben 
fárad; a kanczellár pedig abban a szövevényben, 
melyei ura és barátja készít neki, nem Iát mást, 
mint azt a gondoskodást, mely öt tervei idegbontó 
varázsától akarja megszabadítani, s ennek követ­
keztében visszavonul, abba hagyja vállalatait, me­
lyekkel a világ nyugalmát verte volna föl.

Európát 1883. tavaszán általános nyugtalanság 
érzete fogta el. Belgium, Svájcz, Hollandia, Fran- 
cziaország, Oroszország, Anglia nyugalma tol volt 
verve a Németországból érkező izgalmak által, s 
ama támadások által, melyeket az álnok, zsarno­
koskodó német sajtó mindenfelé intézett. Egy kül­
földi diplomata mondta nekem ez alkalommal: «Úgy 
látszik, hogy Bismarck keresi, hogy kibe kössön 
bele.» A nyugtalan állapot soká húzódott.

A nyár elején Vilmos császár a fürdőn volt: 
Egy reggelen, egy előkelő szláv eredetű, vakító 
szépségű, Czézárként nagyravágyó s Szirénként 
csábitó hölgy, kit a császár az öreg ember s a 
király apai gyöngédségével szeretett, lépett he a 
vén fejedelem dolgozó szobájába. I Vilmos hom­
lokán aggodalom tilt.

«Szép herczegnöm, szólt a császár a belépőhöz, 
az aggódás fog cl. Épen most érkezett meg a fu­
tár. Á herczeg (igy nevezte a kanczellárt) valóban 
nyugtalanit. ó ideges, izgatott, türelmetlen. Panasz­
kodik az egész világ ellen. Levelei merő gőgös 
rekriminácziók és támadások. Minden pillanatban 
attól tartok, hogy olyan bonyodalomba kever, a 
miből csak erőszakkal vergődhetünk ki. Az ön 
jelenléte valóságos szerencse. Appellálok készségére 
és belátására; biztos vagyok benne, hogy egyik 
sem fog cserben hagyni. Nagy szolgálatot tehetne 
nekem, országomnak és Európa békéjének; ön meg 
fogja tenni. Mondja meg férjének, hogy hivatom őt. 
Személyes izenetet bizok rá, a mit elvisz és meg­
várja arra a feleletet. És elutazik még ma délután. 
Ön pedig összepakol, a legszükségesebbeket csak, 
de még ma estére. Pakját kiviszik az állomásra. 
Valamelyik szomszédos állomáson vasútra ül, a hol 
az ön számára föntartott kocsiban foglal helyet: 
elmegy és egyenesen fölkeresi a herczeget, a kivel 
tudatom az ön megérkezését. Az ön jelenléte fel 
fogja deríteni lelkének borúját és megfordítja esz­
méinek menetét. Majd visszatér, ha táviratozok ön­
nek. Legyen nyugodt, férjénél előbb fog visszaér­
kezni. Ne írjon férjének, mert önnek nem szabad 
tudnia, hogy ő hova utazik; a mikor ön visszatér, 
mindenki azt fogja hinni, hogy együtt utaztak el 
és együtt tértek haza.»

Nehány nap múlva a vihar elmúlt, mintha va­
lami varázslat oszlatta volna el. A német nagykö­
vetek mindenfelé más, szelidebb hangon kezdtek 
beszélni s Európa föllélegzett.

S nemcsak maga a kanczellár reszkettette meg 
tetszés?zerint Európát, de mindaz, a mi vele össze­
függésben állt éreztette mindenfelé hatását. Kitűnő 
példája ennek B^rrére, mostani müncheni franczia

követ esete. Barréret. Stockholmba küldle a fran­
czia kormány, a svéd király azonban napokon át 
vonakodott az uj követ elfogadásától. Nyíltan kife­
jezte, hogy meg nem foghatja, hogy a franczia 
kormány miért küld udvarába egy volt kommu­
nistát.

Barrére minderről értesült. Mielölt megérke­
zett volna székhelyére, megkérte Bismarck Her­
bert grófot, kivel Londonban barátságot kötött, 
hogy adjon neki ajánló levelet Ehrenswerlh- 
hez, a stockholmi mindenható miniszterhez. Az 
ajánló levelet átadta s ez megtette hatását. 
Maga a miniszter meg volt lepetve, hogy Barrére-t 
mily szívesen fogadta a király. Ehrenswerlh igy 
nyilatkozott: «Valami bámulatos az a dolog a mi 
történt. A franczia követet, a német kanczellár fia 
ajánlja. Németország veszi protekeziója alá Fran- 
cziaország egy követét. Nem tudom mit gondoljak! 
Meg kell hajolnunk a tény előtt!»

Elmondtam e két anekdottát, melyek mindennél 
jobban bizonyitják a kanczellár hatalmát, s adnak 
keretei, tudásának.

II. Vilmos sokkal sovárabban várta a hatalmat, 
semhogy egyszer odajutva megoszthatná mással. 
San-Remoban szüntelen azt hajtotta: «Ha én csá­
szár leszek, akkor császár leszek.» Bismarck s közte 
létrejött szakadás titkát ez a frázis magyarázza 
meg. Ez a két ember mindig egymásba ütközött s 
ettől fogva szakításuknak történelmi értéket csak 
az adott volna, ha a bukott Bismarck arra hatá­
rozta volna magát, hogy megkísértse «sakkot adni 
a királynak.»

Eddig azonban semmi sem mutatja, hogy elszánta 
volna magát a harezra. Melankóliával vonult ki 
Berlinből az elbámult tömeg lelkendezése közt fele­
ségével, gyermekeivel s kutyájával. Kivonulását a 
félre vont függöny mögül egy nő nézte, Frigyes öz­
vegye s azt látszott az elvonulónak mondani:; Moi- 
turi te salutant!

Ez a tegnap.
A holnap? Maga a fiatal császár, kinek jelenben 

az az akarata, hogy fönntartsa a békét s előkészítse 
a jövőt, de más eszközökkel, mint a minőket a bu­
kott kanczellár használt.

II. Vilmos a németekkel akar kormányozni, a 
nélkül, hogy elnyomná, vagy kényszerítené őket. 
Népszerű akar lenni, hogy szabad legyen a keze a 
külpolitikában s hogy olyanra vállalkozzék, a mire 
előtte senki sem merészkedett.

A szoozialisták egyelőre nem aggasztják. Jól 
tudja, hogy hadserege, mint azt neki egyik tábor­
noka mondotta, mindig készen áll a háborúra, de 
egy esetleges lázadás elfojtásában ingadozó volna. 
Minden lehetőt meg akar tehát előbb tenni a szó-* 
ezialistákért, hogy majd. ha a megengedett határo­
kat átlépnék, s szemben állnának a császári hata­
lomnak, megmondhassa nekik, hogy rajtuk állt 
sorsuk javítása. S ekkor a hadsereg kész lesz érte 
mindent letiporni.

A császár már is kedvencze a német egyetemi 
ifjúságnak s ez Németországban sokat jelent. Ó a 
német ifjúság aspiráczióinak megszemélyesítője, azé

ifjúságé, mely egyszerre katona, misztikus és 1

reformátor. A császár egy és ugyanazon időben 
ósdi es modern s alkalomadtán ép úgy részt tud 
venni a bősz kicsapongásban, mint a legszigorúbb 
vallásos gyakorlaton.

Népszerűsége, mely napról-napra növekszik, meg 
fogja neki engedni, hogy felszabadíthassa magát a 
közelmúlt politika hagyományaitól s hogy megvaló­
síthassa úgy benn, mint künn terveit.

Külpolitikáját, mely Európái leginkább érdekli, 
csak akkor valósíthat ja meg, ha előbb otthon meg­
hódította a közvéleményt s magával ragadhatja né­
pét ama czélok felé, melyeket maga elé tűz. Eczé- 
lokat ma még bajos volna meghatározni. Annyi 
kitűnik hajlamaiból, hogy nem nagyra becsüli azo­
kat az alapokat, melyeken a legközelebbi német 
politika felépült. Látta az olasz hadsereget s meg­
lehetősen csalódva tért vissza római Htjából. Nagyva- 
becsüli bár az olasz királyt, de e nagyrabecsülése 
nem terjed ki az olasz hadseregre.

Ausztria-Magyarország sok fajta népéről sincs 
kedvező véleménye. Nem szereti a «fehér, szo­
morú» császárt, Ferencz Józsefet, sem dinasztiáját. 
Tán az osztrák németeket becsüli legtöbbre, a kik 
arra törekcsznek, hogy egykor Németország német­
jei legyenek.

Ez az olasz, osztrák-magyar szövetség soha sem 
volt kedvére, s szemükre is vetette, hogy Németor­
szág szárazföldi erejét tengeri hatalommal nem gya­
rapították.

Ábrándjai Anglia és Oroszország felé vonzák. 
Ez utóbbihoz azért, mert Oroszország a személyes 
hatalom védőbástyája; Angliához pedig roppant 
tengeri hatalmáért. Úgy véli, hogy idők jártával 
Németország, Oroszország és Angolország köthet 
hármas szövetséget, mikor Ausztria népgazdagságát 
csökkentheti, Oroszországnak szabad kezet adhat a 
Balkánon, Németországhoz csatolhatja Ausztria 
német lakóit. Angliának szabad kezet adna Egyip­
tomban, Francziaországnak pedig a Földközi tengeren 
s Olaszországot saját területére utalhatja. Így reméli, 
hogy a hatalmakkal egyetértve megszabadíthatja 
Európát a katonai terhektől.

ANYAI SZERETET.
- FRANCZIA REGÉNY. -
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— Miért nem eszik ?
— Nem vagyok éhes.
— Nem tud nyelni ?
— Nem.
— Fojtogatja a kenyér ?
— Nem csúszik.
— Ismerjük az ilyen eseteket.
Mit is nem ismertek ezek?
Mennyi más tünetet fedeztek föl előtte, a miket 

eddigelé soha sem gyanított s a miknek a vesze­
delmes voltáról most meg kellett győződnie — mert 
hiszen azoknak is köszönhette rabságát.

Minthogy nagyon rendszereid' volt és mindenben 
megkívánta a szabatosságot, megkövetelte, hogy 
szobáiban a bútorok tökéletesen egyenes sorban 
álljanak. Ha észrevette, hpgy valamelyik szék küebb

forma, melyet a javaslat szerencsésen eltalált, a 
tárgyalásnál is megtartassák s ne csapna rajta túl, 
ne öltene tuntelésszerü modort, a mely eset­
ben okvetetlen előtérbe nyomulna személyi jellege. 
Eléggé felróttuk Tisza Kálmánnak, hogy e kérdés­
ből Kossuth-kérdést csinált, a mit belőle csinálni 
sem Kossuthnak, sem e pártnak nem állt érdeké­
ben, hanem csak ó neki, a dinasztia érzékenységé­
nek érintése utján.

Ez úgy nekünk már győzelmet hozott, mert a 
kormányt határozott Ígéret adására kényszerítő, 
mely Ígéret cselszovő módon ugyan kijátszatott, 
de maga a cselszóvö megbukott s igy meg a mo­
rális elégtétel sem hiányzik. Kossuth személyét 
tenni a vita központjává, ellene a támadásokat 
mintegy provokálni s végül leszavaztatni, — nem 
volna helyes. Mérséklettel uralva a vitát kell ke­
resztül vinnünk a javaslatot. Ne feledjük, hogy a 
kormánypárttal szemben most mar egyedid mi 
állunk, a mi megrontásunkra egyesítheti erejét, a 
helyzet tehát nagyobb óvatosságot tanácsol. A párt 
jelentékeny politikai poziczióra tett szert, melyet 
már megnövel az is, ha nem követ el hibát. Ellen­
feleink tábora nagy, de zilált, szertehulló: ha mi 
tömören összetartva, tervszerűen működűnk, ural­
hatjuk a helyzetet. Abba a kelepezéhe tehát, me­
lyet a csata készséges elfogadásával számunkra föl 
akarnak Állítani, hogy válaszszunk a dinasztia es 
Kossuth kozott, mi bele nem megyünks úgy kell ve­
zetni a vitát, hogy ezt az alternatívát föltenni ma­
gok is resteljék. Azt véli hát, hogy ne lenne 
a vita terjengő, mely esetben a párt részéről nem 
approhált, de azért neki mohón imputált nyilatko­
zatok is tétethetnének, hauem bizza meg a párt 
5—ti legjobb szónokát, a kik teljesen ki képesek 
meríteni a tárgyat, a nélkül, hogy csak űrügyet 
szolgáltatnának is az ellenfélnek a pártot azzal gya­
núsítani, hogy a közte és Kossuth közötti nagy 
elvi differencziát ignorálja s hogy a perszonál unió 
alapjáról az inkompatibilitásra sodortatja magát 
Gondoskodni szükséges tehát, hogy a vitának 
korlátái legyenek s megtartassák elvi magasla­
ton. Ragaszkodni kell a javaslat tartalmahoz, 
a mi meg Kossuth nélkül is szükséges lenne. 
Ügyelni kell, hogy magunkat sarokba szoritlatni ne 
engedjük. Hangsúlyozni kell a princzipális különbö­
zeiét a part és Kossuth között, de egyúttal ennek 
történeti nagyságát s az ez iránt tartozó kegyele­
tet, mely nem ellenkezhetik a törvényes uralkodó 
iránt köteles tisztelettel. Elvi alapon, ama korlátok 
közt állva, melyeket a javaslat megszab, Kossuth s 
a párt tekintélyéhez méltóan jelentékeny erkölcsi 
sikerrel folytathatjuk s fejezhetjük be a vitat.

Kiss Albert úgy találja. hog> nincsen senki, a 
ki Irányi előterjesztesét ellenezné. Mielőtt tehát a 
tárgyalás módja iránt eszmei cserélnénk, czélsze- 
runek vélné kijelentem, hogy a párt a beterjesztett 
javaslatot egyhangúlag elfogadja.

Á párt általános helyeslése közölt cinok ezt ki­

vagy beljebb áll, semmint a párhuzamos vonal 
megkívánná, rögtön odament es a helyére állította, 
s nem tűrte meg. hogy valamely kép a talon leire 
legyen billentve, hanem színién oda ment es egye­
nesre igazította.

Ezt a tulajdonságát olyan jól ismerték, hogy a 
kastélynak egyik eseledje sem mulasztotta volna el, 
hogy a takarítás után meg ogv pillantást no ves­
sen a székek párhuzamosságára. Az megeshetett, 
hogy nem söprötl ki minden zugot, hogy megtör- 
letlenul hagyott egy-egv bútort, de a székek rendbe- 
állitásáról bajosan feledkezett meg.

De az ápolok, a kik ezt a szabályt nem ismer­
ték, és különben sem tartották volna magukat hozzá, 
rendetlenül hagytak szerteszét mindent. Mit hanták 
ők, hogy egyenesen állanak-c a székek a falak mel­
lett vagy párhuzamosak-e egyik vagy másik bútor­
ral ? Kisebb gondjuk is nagyobb volt annál; nem 
ilyen kicsiségekre ügyelt az ö éberszemök.

Csakhogy Legrandnak, a ki ezt már megszokta, 
nem volt ez kicsiség; akaratlanul is magakadt rajta 
a szeme, s akármennyire el volt is foglalva a gon­
dolataival, fölállott és önkéntelenül, gépiesen állította 
rendbe azt, a mit ők széjjelhagytak, voltaképen ma­
gának sem adva számot arról, a mit tett.

De az orvosai figyelmeztették rá.
— Nagyon fontosnak tartja azt, hogy a székéi 

egyenes sorban álljanak? kérdezte tőle Jollivet, aki 
semmit sem hagyott szó nélkül.

— Nem szerelem, ha széjjel van valami.
— Miért?
— Az én lelkem mindenben megkívánja a 

rendet.
— Mit bánja ön azt, ha valami nincs rendben ?
— Szórakozottá tesz.
— Megszakítja a gondolatai fonalát?
— Igen.
— Tehát akarata ellenére is megakad ilyesmin a 

szeme s vissza-visszatér reá: leköti a figyelmét 
újra meg újra?

— Igen.
— És zaklatja a gondolkodásban?
Legrandnak ezalatt ideje volt észrevenni, hogy 

olyan térre csalják, a mely veszedelmessé lehel reá 
nézve.

— Zaklat ? — viszonzá. — Ezt épen nem 
mondhatnám.

— Nos hát, figyelmeztetem, hogy szokjék le er­
ről a szokásról, mely csak ártalmára van. Ezbosz- 
szantja, izgatja, ingerli..

— Dehogy.
— Tudom. És maga is el fogja ismerni, hogy ez 

fölösleges valami, mert végre is, mi köze ahhoz, 
hogy ez a szék párhuzamosan áll-e ehhez az asz­
talhoz vagy nem?

Legrand, bár sokat felelhetett volna erre, óvako­
dott attól, hogy olyan vitába bocsáthozzék, mely 
bizonyosan ellene fordulna. Olyan leczkét kapott az 
imént, a melylyel beérhette. Nem volt érdemes, még 
másiknak is kitennie magát.

De óvatos tartózkodása Jollivet orvost nem aka­
dályozta abban, hogy mindjárt másik leczkét is ne 
adion neki, felvilágositván őt arról, hogy kutyái



w

,r|

n
u

s

a*

\

2 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. ÁPRILIS 19. 1890

jelentvén, Kiss Albert Ugrón felszólalására meg­
jegyzi, hogy megtörténhetik ugyan, hogy a párt 
gyanusittatni fog oly szándékkal, a mdíy tőle 
távol áll. De abból mi következik? Az, hogy 
minden ilyen gyanúsítás erről a részről a leghatá­
rozottabb visszautasításra talál. Epén azért is 
tartja szerencsés gondolatnak, hogy a párt,^ Ugrón 
indítványa értelmében, válaszszon kebeléből 5—6 ta­
got. kik a párt elleni ily támadásokra ügyeljenek s azo­
kat nyomban a párt nevében visszautasítsák, a vi­
tát szervezzék, a párt az ő tanácsuk értelmében 
járjon el. Hány napig fog eltartani a vita, az elő­
ször másodrendű kérdés, másodszor nem is csak 
rajtunk áll. Ha az ellenfél nem provokál, a kérdést 
két-három szónok is kimeríti: minek szólalna föl a 
többi ? De ha megtámadnak, ha minket az illoyali- 
tás szinebe keverve, maguk számára politikai tökét 
kísértenek meg kovácsolni fölfelé, — miért ne be­
szelne a pártunk akár minden tagja is ?

Az értekezlet a határozat szövegezését óhajtván, 
elnök a következőkben terjeszti elő : A párt he­
lyesli, hogy az elfogadott javaslatot tagjai mennél 
nagyobb számban Írják alá. A tárgyalások vezeté­
sére öt tagú bizottság válaszlatik. A felszólalók 
igyekezzenek azon alapelvekhez híven nyilatkozni, 
melyek a törvényjavaslatban foglaltatnak.

jjelfj Ignácz a kérdés nagyobb tisztába hozatala 
végett tudni óhajtaná, miként értelmeztetik a több­
ször említett korlátozás ? Mert ha — a mit nem 
akar föltenni, — úgy értelmeztetik, hogy a tör­
vényjavaslatnak országgyűlési tárgyalása alkalmával 
Kossuth Lajos honossági viszonya ne is emlittessék, ah­
hoz nem tudna hozzájárulni, az ellen tiltakozni lenne 
kénytelen. Mindenki tudja, ellenkezőt jó hiszemmcl 
szemünkre nem vethet, hogy mi törvényszerű ala­
pon állunk, azon megmaradni akarunk; de ez soha 
minket abban nem akadályozott, hogy Kossuth iránt 
legnagyobb tiszteletünknek kifejezést ne adjunk. 
Komoly ember nem gyanúsíthat bennünket az 
inkompatibilitás elvével, mert egész eljárásunk, min­
den lényünk ellenkezőt bizonyít. Helyzetünk tiszta 
fölfelé és lefelé egyaránt. De meg is kell őriznünk 
a tisztaságát, mert az nagy erő. Oly eljárást nem 
=zabad követnünk, a mely azt ellenkező irányban 
keverné gyanúba. Mar pedig gyanúba keverné, ha 
az a párt, mely Kossuthhoz a legközelebb áll, 
melynek e közelség oly nagy erőt kölcsönöz s mely 
ezt tudva, hivatkozott is e nagy névre: épen most, 
a mikor cgv olyan törvényjavaslatról van szó, a 
mely Kossuth Lajost oly közelről érinti, a mikor 
rajta oly nagy méltatlanságot igyekeznek elkövetni, 
épen most mintegy szándékosan kerülni látszanék 
az ő rá való hivatkozást, holott ország-világ előtt 
tudott dolog, s nincs benne semmi titkolni való, 
hogy e javaslat egyik szülő oka épen az az aggó. 
dalom, hogy a magyar történelemnek e nagy alakja 
a magyar törvényhozás tudomásával, sőt egyenes 
akaratából veszti el honosságát. Nem hiszi, hogy a 
«korlátozás» ily értelemben lett volna említve. Ila 
azonban úgy volt értve, hogy Kossuth neve, melyet 
e kérdésben mellőzni nem lehet, oly alakban ho­
zassák föl, mint a mely iránt való kegyelete a 
nemzet polgárainak a törvényes uralkodó iránti hű­
séggel összefér: azt ő is helyesli s részéről is 
óhajtja.

Ugrón Gábor ismétli, hogy a hol elvért kell 
síkra szállani, ö belőle nem hiányzik az elszánt­
ság, ha kell, vakmerőség. Azért ragaszkodik is a 
javaslat elvi tartalmához, de figyelmeztetni kíván, 
hogy a párt ne engedje magát oly térre szorittatni, 
a mely poziczióját nehezítené. A történelmi nagy­

ság iránti őszinte tisztelet e párt minden tagjában 
él, de a princzipiális eltérés jelzése azért nem sér­
tése e tiszteletnek.

Polónyi Géza kijelenti, hogy ö sem tudná helye­
selni. ha c javaslat tárgyalásánál Kossuth neve 
mintegy elimináltassék, mert ő a javaslatot magáért 
Kossuthért is akarja s az egész ország igy fogja 
föl. Dé Kossuth honosságának megmentése még 
nem Kossuth politika. A bizottság kiküldését he­
lyesli, ha annak föladata a vita szervezése lesz, de 
nem helyeselné, ha a képviselők beszédeit befolyá­
solni tennék föladatává.

Eötvös Károly kifejezi azt az óhajtását, hogy a 
javaslat akként szövegeztessék, hogy azt a módo­
sítandó törvény nélkül is mindenki megértse; a 
hivatkozások helyett tehát tétessék bele a teljes 
szöveg s ez az átdolgozás is bizassék a kiküldendő 
bizottságra. A Kossuth-kérdésben az a véleménye, 
hogy a függetlenségi és 48-as párt ebben nem ma­
radhat hátrább, mint a meddig már Tisza is el­
ment. Tiltakozni az illoyalitás vádja ellen teljesen 
fölösleges, mert hiába való, a gyanúsítás azért el 
nem marad. Mi még messze vagyunk elveinknek 
gyakorlati érvénycsithetésélől, legalább hát a nemzet 
nagy ideáljait ne ejtsük ki kezünkből. Az, 
hogy Kossuthhoz ragaszkodunk, nem azt jelenti még, 
hogy minden tényét magunkévá leszszük s talán 
április 14-ikét is akarjuk; hanem jelenti azt, hogy 
mi érezzük a legélénkebben, hogy a nemzet azon 
missziójának, melyet mi követünk, a történelem 
nagy alakjainak sorában Kossuth egészében vett 
szereplése adott időben hozzánk legközelebb kife­
jezést. Attól, hogy a kiküldendö bizottság a fölszó­
lalók beszédeit befolyásolhassa, ö nem fél, mert 
az semmi bizottságnak nincsen hatalmában; de 
lehetnek a vitának oly fordulatai, melyek az ily 
bizottságot szükségessé teszik.

Irányi végül összegezi az értekezlet megállapo­
dásait, mely szerint az tiltakozni kíván minden föl­
tevés ellen, mintha Kossuth nevét a vitában han­
goztatni nem volna szabad, de óhajtja, hogy ez a 
koronás király iránti tisztelet hangsúlyozásával tör­
ténjék. A szónokok számát korlátozni nem kívánja. 
A bizottság csak arra ügyel, hogy legyenek egy­
mást fölváltó szónokok. A bízott*.ig tagjaiul [meg­
választatnak az elnök elnöklete alatt Ugrón Gá­
bor, Polónyi Géza, Ilelfy Ignácz és Eötvös Károly.

A nyugodt hangulatban lefolyt értekezleten, mely 
8 óra előtt ért véget, a párt következő tagjai vet­
tek részt :

Irányi Dániel, Fornszck Sándor, Zboray Béla, 
Madarász Imre, Helfy Ignácz, Szentkirályi Albert, 
Kun Miklós, Petrich Ferencz, Ábrányi Emil, Vécsey 
Endre, Illyés Bálint, Farkas Imre, Károlyi Gábor 
gróf, Tors Kálmán, Papp Elek, Lukats Gyula, Gosz- 
tonyi Sándor, Dobay Antal, Hentaller Lajos, Molnár 
József, Jeszenszky Ferencz, Olay Lajos, Komjáthy 
Béla, Pappszász Károly, Farkas Balázs, Konkoly 
Thege József, Holló Lajos, Hoitsy Pál, Tulok Benő, 
Boda Vilmos, Nagy Ferencz, Unger Alajos, Mudrony 
Soma, Horváth Ádám, Ugrón Gábor, Kiss Albert, 
Gulácsy Gyula, Madarász József, Polónyi Géza, 
Haviár Dániel, Kapocsly Jenő, Szalay Károly, So- 
mossy Béla, Beniczkv Ádám, Bartha Miklós, Sze- 
csödy Kálmán, Eötvös Károly, Szadofszky József, 
összesen 48-an.

lését az 1889. évi julius 1-töl dcczember 31-dikéig 
vezetett pénztári számadások megvizsgálásáról. Be­
mutatja Sáros vármegye feliratát, a melyben a ho­
nossági törvény 31-ik §-ának módosítását kéri, bemu­
tatja továbbá özv. Finger Venczelné, szászvárosi la­
kosnőnek beadott kérvényét, melyben a terhére kirótt 
83 írt 22 kr illeték elengedéséért esedezik. Kiadatnak 
a kérvényi bizottságnak. Csávossy Béla beterjeszti a 
gazdasági bizottság jelentését a képviselöház áprilisi 
költségvetéséről. A holnapi ülés napirendjére tűzetik 
ki. Ezután a ház harmadik olvasásában is elfogadja a 
naszódvidéki ügyre vonatkozó törvényjavaslatokat. 
Következett «Az osztrák-magyar banknak adandó fel­
hatalmazásról, hogy közraktárak által kiállított zálog­
jegyeket (warrant) leszámítolhasson» czimii törvényja­
vaslat. Hegedűs Sándor felszólalása után vita nélkül 
elfogadtatott. A holnapi ülés d. e. 11 órakor fog kez­
dődni.

A képviselöház igazságügyi bizottsága Körösi 
Sándor elnöklete alatt tartott mai ülésében a kir. 
Ítélőtáblák és főügyészségek szervezéséről szóló tör­
vényjavaslat előadójává Chorin Ferenczct választotta 
meg-. Tárgyalás alá vétetvén azon kérdés, hogy mikor 
kezdje meg a bizottság a törvényjavaslat tárgyalását, 
Teleszky István államtitkár a megjelenésben gátolt 
igazságügyminiszter nevében azon kérést terjeszlé elő, 
hogy tekintettel a parlamenti tanácskozások menetére 
s arra, hogy felette kívánatos, hogy a javaslat tárgya­
lása felesleges késedelmet ne szenvedjen, e bizottság 
kezdje meg már hétfőn a törvényjavaslat tárgyalását. 
A bizottság ezen óhajtásnak megfelelően a törvény- 
javaslat átalános tárgyalását hétfőn délután 5 órára 
tűzte ki. Ezzel az ülés véget ért.

Az orszáqqy. mérsélcelt ellenzőid párt április 
18-án Királyi Pál elnöklete alatt tartott értekezletén 
a Ludovika-Ákadémia alapítványi helyeinek szaporítá­
sáról ; továbbá a honvéd föruharaklár építéséről szóló 
törvényjavaslatokat vette tárgyalás alá, melyeket Nagy 
István és Bolgár Ferencz, mint a véderö-bizottság 
tagjai, ismertettek. A párt a javaslatokat elfogadja, de 
szükségesnek tartja azokhoz a házban leendő tárgya­
láskor észrevételeit megtenni. Ezek után az elnök az 
ülést bezárta

közgyűlésorvos előterjesztést tett a törvényhatósági — 
határozata ellen, melyben kimondatott, ‘‘Opy j 
orvos, községi vagy körorvos nem lehet. A kozgy « 
kimondta, hogy tekintetbe véve a járási orvosok cse- 

‘ ' szándékában volt javítani, akély fizetését, melyet 
megszavazandó 1% pótadóból esetröl-esetre megvt^- 
eáltatja a kérvényezők által előadottakat s na ata-gálfatja a kérvényezők 
posnak találja azokat, úgy egyes esetekben megen­
gedi, hogy nevezett orvosok községi, illetve koron o- 
solc lehessenek.

* a reformátor konvent ma ismét szünetet tar­
mert időt kellett engedni a bizottságnak a hát-tott,

Holnap délelőtt a konvent

fogyasztásnak csökkenése 
tiniről ö0,0ú0 forintra, a 
uralkodott influenza által

Katonai tanácskozás volt tegnap ö felsége 
leto alatt a bécsi Burgban, melyben reszt vett 
közös hadügyminiszter és a vezérkari főnök, 
núcsozás másfél óráig tartott.

elnök- 
Bauer 

A ta-

Szápáry Gyula gróf miniszterelnök és Wekerlo 
Sándor pénzügyminiszter a jövő hét elején, körülbelül 
23-án Becsbe fognak utazni, ha azt a ház tanácsko­
zásai lehetővé teszik.

Budapest, április 18.
A képviselöház mai rövid ülésében végleg igazolta 

Csajkos Gyula nagykállói képviselőt. Az elnök bemu­
tatta a képviselöház számvizsgáló bizottságának jelen­

,4 horváb országgyűlési pártkor számos itt 
lévő tagja ma megjelent gróf Szápáry Gyula mi­
niszterelnöknél. A párt elnöke Vukotinovics ország­
gyűlési képviselő üdvözölte a miniszterelnököt s kife­
jezést adott a horvát képviselők bizalmának, melylycl 
a miniszterelnök iránt viseltetnek. Meg vannak győ­
ződve, hogy a miniszterelnök, mint ez programmbcszc- 
dóböl is kitűnik, a Horvátországgal való viszonyt min­
den tekintetben a kiegyezési törvény alapján fogja fen- 
tartani. Kéri a miniszterelnököt, hogy ö is hasonló 
bizalommal viseltessék a horvát képviselőkkel szem­
ben. Gróf Szápáry miniszterelnök köszönetét fejezte 
ki a horvát képviselők szíves megjelenéséért. Ö a 
Horvátországgal fennálló viszonyt nemcsak a kiegye­
zési törvény betűje szerint, hanem annak szellemében 
is kívánja fejleszteni s most a midőn Horvátországban 
oly előnyösen javult a helyzet, hiszi is, hogy a jó 
egyetértést Magyarország és Horvátország közt misem 
fogja megzavarni. A miniszterelnök azután a képvise­
lők mindegyikével szót váltott.

ralcvö ügyek feldolgozására 
folytatja tanácskozásait.

* újpest község költségvetését, mint említettük, a 
tegnapi megyei közgyűlés tárgyalta. Erre vonatkozólag 
kiegészítésül közöljük, hogy a gyűlésben több bizott­
sági tag világosan rámutatott ama tényre, hogy az 
Újpest község elöljárósága által beadott költségvetés 
minden törvényes alapot nélkülöz. I-.zen kijelentések 
a megye intéző köreit annyira sarokba .szorították, hogy a 
zsák-utczából való menekülést csak akkor találtak,midőn 
Holló Lajos orsz. képviselő és megyei biz. tag talpra­
esett érvelései az egész eljárást megvilágították, mire 
egyhangúlag elhatároztatott, hogy ez a költségvetési 
előirányzat mint függő dolog csak feltételesen tógád­
ba ló el s érvényre csak akkor juthat, ha a község uj 
szabályrendelete, melyet most tárgyal Újpest képvise­
lőtestülete, jogerőre emelkedik és utasítandó a köz­
ségi elöljáróság azon ideig a gazdálkodást a múlt évi 
budget keretében eszközölni. Tehát nem az ezen ügy­
ben törvénytelen alapon álló községi elöljáróság, ha­
nem a felebbező képviselőtestületi tagok < álláspontja 
fogadtatott cl.

* Pozsony, ápr. 18. (Az Egijelértés tudósítójának 
távirata.) A kir. tábla nyerése és ennek a jeleniegi 
törvényszéki épületbe helyezése esetén a város aján­
latához képest az állam által itt építendő uj törvény- 
szóid palota terveit Szilágyi Dezső igazságügy mi­
niszter véleményadás végett íeküldötlc ma az idevaló 
kir. törvényszék elnökéhez. A palota, melynek építési 
költségeihez Pozsony város 100,000 írttal járul, az 
előirányzat szerint körülbelül 175,000 írtba kerülne, e 
szerint az állam mintegy 75,000 irtot adna a palota 
építési költségeire. A palota a tervezet_ szerint két 
emeletes lenne, 110 helyiséggel s a Kisfaludv-utcza 
sarkán, a vármegyeház tőszomszédságában emelked­
nék, a jelenlegi kir. járásbirósági és a Tedesco-fcle 
alapítványi épületek helyén. A pozsonyi prímást pa­
lotának az uj törvényszéki palota elkészüléséig törvény­
széki helyiségül átengedését kérni a hcrczegprimástól 
— Dröxler Gusztáv polgármester és Neiszidler Ká­
roly orsz. képviselő lettek kiküldvc, kikel. Zichy Jó­
zsef gróf főispán maga vezet a prímás elébe. A főis­
pán ma délelőtt Vödrödre utazott birtokára, s holnap 
délelőtt Galántán várja be a város küldöttségét. A 
küldöttséget Esztergomból Budapestre a pozsonyi ka­
szárnya és lőportorony ügyeinek megbeszélése végett 
szintén a főispán vezeti a honvédminiszterhez.

* Az eszéki polgármester Brosán személyesen 
tudatta a bánnal, hogy a községtanács magatartása 
következtében állását ott hagyja s kéri az államszol­
gálatba való visszavételéi. Brosán azelőtt alügyósz 
volt, most bíróvá fogják kinevezni.

* Pozsony város képviselőtestülete elhatározta, 
hogy Tisza Kálmánhoz, a bukott miniszterelnökhöz s 
Szápáry Gyula grófhoz, az uj miniszterelnökhöz üd­
vözlő feliratot intéz.

Az országgyűlési szabadelvű pártkör holnap, 
f. hó 19-én, este 64 órakor értekezletet tart.

VIDÉK.
* Peatmegye törvényhatósági bizottságának mai 

folytatólagos közgyűlésen felolvasták az alispáni je­
lentést a vármegye pénztárainak megvizsgálásáról. 
Vácz város polgármesterének jelentését a kisebb je­
lentőségű állások betöltése czéljából tartandó tiszt­
újító székhez elnök kiküldése iránt. A közgyűlés a 
polgármestert bízta meg, hogy a tisztújító széken az 
alispánt helyettesitsc. Több folyó ügyet tárgyaltak le 
ezután, élénkebb vita csak a pilis-csabai italmérési 
jog albérbe adásnál volt, melynek végeztével a köz­
gyűlés a képviselőtestület álláspontjának adott igazat 
s a felebbezést visszautasította. Továbbá több járási

As osztrák képviselőházbóL
Becs. ápr. 18. {(A képviselöház ülése.) A kor­

mány törvényjavaslatot terjesztett elő az állami 
középiskoláknál alkalmazott, védkotelcs helyettes ta­
nárok járandóságait illetőleg tényleges szolgálat ese­
tében.

Ezután folytatták a költségvetési vitát. Duna- 
jcwsky pénzügyminiszter kijelenté, hogy alapos kilá­
tás van reá, hogy a szeszadó előirányzata cl fog 
éretni. Az az állítás, hogy a szeszadó törvény a 
burgonyát elértékteleníti, nem felel meg a té­
nyeknek. Nem a törvény, hanem a szeszárak ala­
csony volta indította némely szeszfőzdét arra, hogy 
a munkát ne vegyék fel. Egyébként a büntetés elen­
gedésére beérkezett számos kérvényből is kitűnik, 
mily nagy még a szabályszerűen be nem jelentett 
készletek mennyisége. Az előirányzás módja megfelel 
a más országokban is követett eljárásnak. A dohány­
ból elért jövedelmek nem folynak be oly szabálysze­
rűen, mint más adóknál, mivel a fogyasztás nem oly 
folytonos, mint más fogyasztási czikkekncl. Mindazon­
által a jövedelmezőség általánosságban haladó irány­
zatot tüntet fel, miről a negyedévi kimutatások is 
tanúskodnak, feltűnő csak a mull évi deczcmben

az átlagos 300,OuO f0. 
mi azonban az akkor 
magyarázható. Más or­

szágokkal szemben az állam azon szerencsés hely­
zetben van. hogy képes a kívánatos beruházásokat a 
folyó bevételekből fedezni, a nélkül, hogy külön hitel- 
műveletekről kellene gondoskodnia. A régi törlesztéses 
járadék-kötvények kifizetése kívánatos volna, ez azon­
ban csak állandó felesleg esetén volna lchetscgc* 
mely csak a fokozott megtakarítások vagy a bevételek 
szaporítása utján volna elérhető. ,Mindkettőnek me« 
van azonban határa. Az 1889. év eredményei kielé­
gítő mértékben fedezik valamennyi szükségletet, a mivel 
a ház meg lehet elégedve. (Tetszés jobbról), a’ minisz­
ter azután számszerű adatokkal kimutatja, hogy a 
cztikoradó jövedelmei az utolsó negyedben kedvezőek 
vollak.

Az egyenes adókat illetőleg a miniszter utal Stein- 
wonder íntcrpcllácziójára adott válaszára. A tartomá­
nyi költségvetés kérdését illetőleg a miniszter kijelenti 
hogy az. úgynevezett potadó-rendszernek vannak na­
gyon aggályos oldalai. E kérdésben azonban úgy a ház' 
min' a tartománygyülés jogaira tekintettel kell lenni’
Az a szemrehányás, hogy u kormány a gazdasági kér­
déseket nem elég gyorsan oldja meg, indokolatlan \ 
miniszter kívánatosnak tartaná, ha miniszterhelyettes 
állás szerveztelek, ép úgy mint a külföldön, hol kü­
lönböző nevekkel, mint például államtitkári névvel 
szerepelnek. Az osztályfőnökök nagyon képzett embe- 
rck, de mindenik csak a saját szakmáját képviselt 
czélszerü volna tehát, ha volna valaki, a ki a táreza 
összes ügyeivel foglalkoznék. Bármennyire kívánná is 
ennek kivitele mindig a pénzügyi kérdésekben tört meg 

A miniszter ezután a politikai helyzet fejtegetésére 
tért át. Annyit beszéltek már a vasgyürüröl — UnY. 
mond a miniszter — s most egy uj gyűrű jelentkezik 
mely a szélső baloldalról szélső jobboldalig terjed. Azt 
mondják : in medio virtus, s ámbár az á körűimén« 
hogy két ellenfél egyesülve támad meg egy bizonvös 
dolgot, még nem következik az, hogy a részükön az 
igazság : de két oly ellentétes irányú párt ellenzéke/- 
liedésében van valami megnyugtató. Fordítsák le csak 
a Türk beszédét cseh nyelvre, a Gregr beszédét meg 
olvastassák el a Turk híveivel. A kormány soha sem 
tett túlhajtott Ígéreteket; sem a miniszterelnök sem 
a kormány nincs híjával a mérsékletnek, sőt azt 

^mondhatni, hogy a miniszterelnök a nyugodtság, a 
meggondolásnak szó szoros értelmében megtestesülése.

A kormány nem is hiszi, hogy a kiegyezés által az 
ezredéves béke helyre fog állam ; de a német képvi­
selőknek távolmaradását a c eh tartom,inygyülestól 
nem tekinthette örvendetes állapotnak, mivel"az ország 
politikai, gazdasági és ethikai viszonyaira csak káros 
lehetett, ha egyik oly intelligens, jeles és gazdasági- 
lag erős része távol tartja magái. Mindkét párt részé­
ről magánúton gyakran kísértették meg hazafiasán érző 
férfiak a közeledés cgyengetését és közvetítését, ko­
rábban eredménytelenül, mert nem mindig sikeres az 
első lépés, most, jobb sikerrel, minekutána a 
kormány a megfelelő kijelentéseket tette. Azt kívánni, 
hogy a kiegyezés népröl-népre történjék, nem volna 
egyéb, mint azt lehetetlenné tenni. A kiegyezés nem 
történhetik másként, mint bizalmi férfiak "utján. Az 
eredmény egyébként formailag még nincs befejezve, 
mivel csak a tartománygyülés van hivatva, hogy a 
részleteket megvizsgálja. De rc-mélhetö. hogy a tarto- 
mánygyüies az ország és a két néptörzs érdekeinek, 
valamint a monarchia vitális érdekeinek helyes felisme­
résében az előterjesztett törvényjavaslatokat elfogadni 
fogja. Carneri szemrehányásával szemben, hogv azt állí­
totta, miként a kormány a németek nélkül is tud kormá­
nyozni, a miniszter kijelenti, hogy akkor csak ama 
tényre kívánt utalni, hogy a kormánv 6 év óta nem 
ugyan a németek ellen, "de a németek nélkül kormá­
nyoz ; ezt azonban nem mint óhajtást, hanem mint 
a tény konstatálását mondotta. " A kormány álta­
lánosságban azon álláspontot foglalja el, hogy Ausz­
tria jövője és jóléte csakis a népek közremű­
ködésében keresendő. (Tetszés jobbról.) A kor- 
mánynak nincs kifogása ellene, ha Carneri'tartózkodó- 
lag be akarja várni, hogy a kormány miként fogja a 
kiegyezést keresztül vinni, mert meg van győződve, 
hogy Cárneri, mihelyt a keresztülvitel módjával kö­
zelebbről megismerkedik, a készen tartott fegyvert egy­
szerűen sarokba fogja tenni. A kormány is osztja 
Carneri panaszait a militarizmust illetőleg. A jelenlegi 
kormány semmit sem óhajt inkább, mint a béke fen- 
tartását. Nagy kontingens közepette, a szenvedélyek 
minden áramlatának, a közszellem minden nyilvánulasa- 
nak, valamint a gyakran egymással ellentétes irányzatok 
behatásának kitéve : Ausztriának a békét, kellJ hogy 
akarja, kell hogy a békére törekedjék és csakugyan 
kell, hogy a hadsereg mindig készenlétben legyen. 
Gregr megtámadta a német szövetséget. E szövetség

és be isiránt való gyöngédsége káros állapot — 
bizonyította neki.

Legrand épen azért, mert teljesen elszigetelték, 
nejének sem engedte meg, hogy lássa és Julietlet 
is csak kétszer bocsátottak hozzá naponkint, reggel 
és délelőtt, — legalább a kutyáit akarta maga 
mellett látni, melyek csak éjjel nem voltak a szo­
bában. Reculot ezt nem bánta, nem törődött velők, 
de Jollivet más ember volt.

— A miként megvan bennünk a testi tevékeny­
ség szükséglete, — mondá, — ép úgy érezzük 
szükségét a lelki tevékenységnek is. Ez a szükség­
let teremti meg a feltalálókat, művészeket, Írókat, 
egy szóval mindazokat, kiknek az agya szüntelen 
dolgozik. Ennek a tulságba csapása szüli aztán az 
eszelősöket. S ez épen úgy van az érzelmi, mint a 
gondolatvilágban. Emberekre alkalmazva, találjuk 
aztán az odaadás ama példáit, melyek díszére vál­
nak az emberiségnek, de az állatokra alkalmazva, elő­
állnak azon elmekórságok, melyek némely embert 
arra ösztönöznek, hogy kutyákat, macskákat gyűjt­
sön maga köré, másokat pedig arra ingerelnek, 
hogy dühösen támadják meg az állatkínzókat.

— Tehát e szegény állatok befogadása elme­
kórság volt?

— Mindenesetre, a minthogy elmekórság az is, 
ha szenvedélyesen ragaszkodunk azokhoz a szemé­
lyekhez, a kik körültünk vannak, és azt akarjuk, 
hogy ők is úgy szeressenek minket, mint mi sze­
retjük őket. Ez aztán olyan pathológiai tünet lehet, 
mely az érzöképesség megbomlását idézi elő, a mi­
dőn tudniillik az ember túlságosan szereli emezt, 
és túlságosan irtózik amattól.

Kóros állapot tehát az álmatlanság, a tétlenség, 
a levertség; kóros az étvágytalanság; kóros álla­
potnak jele a székek egyenes sorba állítása, a neje 
iránt való gyöngédség, a fia ellen való felháboro­
dás. De hát akkor mi az, a mi nem kór, nem be­
tegség, nem háborodottság, nem őrültség ? Mit 
mondhat, tehet vagy nem tehet olyat, a miből vá­
dat ne kovácsolnának ellene?

XXXVII. 
után, hogy Juliettel Delaruenak,Egy nappal az 

meg a gyárigazgatónak és az ügyvédjének Íratott, 
Legrand csodálkozva látta, hogy egyikök sem érke­
zik meg. Ha ingerült lett is e miatt, kivált Delarue 
ellen, kinek pedig épen most annyi oka lett volna 
arra, hogy készséggel engedjen hívásának, nem ag­
gódott e miatt túlságosan. Hiszen csak várnia kell, 
bármilyen nehezen esik is a várakozás.

De elmúlt a másik és a harmadik nap is a nél­
kül, hogy valaki jelentkezett volna.

Mit jelentsen ez? Száz meg száz kérdést tett 
magának, s mindannyira csak az az egy felelet volt 
lehetséges, hogy ebbe okvetlenül a Paul keze ját­
szik bele. Ha nem ügyeltek volna reá olyan szo­
rosan, mindjárt az első nap megkérdezte volna 
Juliettel; de olyan gondosan őrizték, hogy egyetlen 
szót sem válthatott vele, melyet a figyelmes fülek 
meg ne hallottak volna; legtöbbször hát csak kö­
zönséges dolgokról, semmiségekről kellett beszélniük, 
és Juliette legfólebb egy csókkal fejezhette ki neki

sem jött 
volna ezt

szeretetét, vagy azzal, hogy — az orvosok engedői­
mével — zongorázott neki valami olyan darabot, a 
melyet szeretett.

Logvandnak tehát be kellett várnia a kedvező 
alkalmat, s ez csak egy hét múlva kínálkozott, mi­
kor Julictteet odavonhatta egy ablakmélyedésbe, azt 
mondván neki, hogy mutat valamit a kertben, a 
mit meg kellene csináltatni.

- Beszéljünk halkan, — mondá egyszerre. — 
Feladtad azokat a leveleket, a melyeket Írattam ? 

— Fel.
— Hogyan lehetséges hát, hogy senki 

el, még Delarue sem? Sohasem hittem 
felöle.

— Hiszen itt volt.
— Miért nem láttam ?
— Juliette habozott.
— Felelj hát. Nem érzed, hogy mennyire el van 

szorulva a szivem ? Nem látod, hogy milyen levert 
vagyok. Miért nem mondtad meg nekem, hogy 
Charles itt volt?

— Mert egy pillanatig sem voltunk szabadok és 
minthogy megtiltották, hogy megmondjam, nem 
szólhattam ezek előtt az emberek előtt.

— Kik tiltották meg?
— Nagynéném.
— Mit mondtak Charlcsnak, a mivel megaka­

dályozták, hogy bejöjjön hozzám ?
— Hogy az orvosok nem engedték meg, mint­

hogy neked a legnagyobb nyugalomra van szüksé­
ged. Ezt mondták mindenkinek.

— Hogy-hogy mindenkinek? Hát még kinek?
— Az ügyvédnek is, a ki ezelőtt négy nappal 

itt volt.
— Hogy van az, hogy nem láttam ?
— Nem bocsátanak be senkit a főkapun, a 

mely be van zárva. Ha valaki eljön, a kapus be­
jelenti nagynénémnek vagy Paulnak, a kik aztán 
elhatározzák, hogy elfogadják-e vagy nem. De ha 
elfogadják is, nem a kerti tórnácz felől vezetik 
be. Ezért nem láttad te sem Chariest, sem az 
ügyvédet.

— Nem voltál ott, mikor az ügyvéddel be­
széllek ?

— Nem.
—* Hát mikor Charles itt volt?
— Akkor jelen voltam.
— Beszéltél vele külön is?
— Nem, csak a szemem mondhatta meg neki, 

hogy milyen nyugtalan vagyok, s csak némán kér­
hettem meg, hogy iparkodjék a te megszabadítá­
sodon.

— És megértette ?
— Nem tudom.
Lépteket hallottak közeledni, s gyorsan áttértek 

más tárgyra s a kertről beszélgettek tovább, de 
ugyanazon a halk hangon.

így tehát ő valósággal fog=ágban van itt. A zárt 
kapu mögött mindenható uv az orvos. «Nyuga­
lomra van szüksége» — e parancsszó előtt min­
denkinek meg kell hajolnia és tovább mennie, 
hogy jött.

(Folytatása következik.)

JÓZSUA.
20

EBERS GYÖRGY regénye.

A hajadont c hir nagyban nyugtalanitá és szem­
rehányást tett magának, hogy a szülőnélküli, árva 
és tapasztalatlan ifjút, ki szemei előtt nőtt fel és 
kit maga küldött idegen földre, egy egyiptomi ház­
ban kellett tudnia.

Hosea azonban erösité, hogy magára vállalja őt 
ismét övéihez visszahozni, és minthogy ennek da­
czára nem szűnt meg aggódónak lenni, kérdő, vajon 
bizalmát és szerelmét eljátszotta-e ? De a helyett, 
hogy vigasztaló feleletet adott volna, újra kérdezős­
ködni kezdett és tudni kívánta, mi hátráltatta jö­
vetelét, és igy mélyen nyugtalanítva és megbántott 
szívvel, tudósítását meg kelle kezdenie és pedig az 
átélt események végével.

Mig Mirjam a szykomorfa törzséhez támaszkodva 
szavait leste, Hosea, kit vágyakodás és türelmetlen­
ség zaklatott, majd tol s alá járt, majd szorosan 
eléje lépett, alig tudva már uralkodni magán. Csak 
a szenvedély és a remény, melytől el volt telve, és 
semmi más. látszott előtte méltónak arra, hogy sza­
vakba öltöztesse. Ha bizton tudja, hogy szive el­
idegenült tőle, ismét elsietett volna lovával, miután 
atyja előtt föltárja lelkét, és a bizonytalanba koc­
káztatta volna a lovaglást, hogy Mózest föltalálja. 
Mirjamot elnyerni és esküszegéstől megóvni magát, 
ez volt minden, a mit kívánt és a mily jelentékeny 
dolgokat élt is keresztül a legutóbbi napokban, 
mégis kérdéseire hirtelenséggel felelt, mintha sem­
mis dolgokról volna szó.

Gyors szavakkal kezdé a tudósítást, és minél 
gyakrabban szakitá félbe, Mirjam annál türelmet­
lenebbül folytatá tovább beszédjét, annál mélyebb 
redök vonultak át homlokán.

Néhány óráig — igy beszélt Hosea — lovásza kí­
séretében vig kedélyhangulattal és gazdagon fakadó 
reményekkel dél felé lovagolt, midőn rövid idővel 
az esthomály beállta előtt nagy embertömeget vett 
észre, mely előtte haladt. Eleinte azt hivé, hogy a 
kivándorló hebreusok hátramaradt utóvédjére buk­
kant. Erre lovának lépéseit sietteté. De mielőtt a 
vándorlókat elérte, néhány pór és fuvaros, ki te­
herhordó állatjaikat és targonczáikat cserben hagy­
ták, nagy kiabálással és sürgető figyelmeztetésekkel 
elsietett mellette és tudtára adták, hogy az előtte 
haladók a bélpoklosok. S a fulamodők figyelmezte­
tése nagyon alapos volt, mert az elsők, kik hozzá 
a szivrenditő kiáltással fordultak : «bélpoklos»! 
«bélpoklos», ama szerencsétlenek előirt jelvényeit 
viselték, melyeket e rettenetes betegségtől ellepet- 
teknek viselniük kell, és varral és fehér porral fedett 
alaktalan arczaikból öldöknélküli szemek tekintettek 
reá tompa fénynyel.

Nemsokára némelyeket, fölismert, köztük itt egyip­
tomi papokat tar fejekkel, ott hebreus férfiakat és 
asszonyokat. Mindkét csapathoz a csapatvezér szi­
gorú nyugalmával a szükséges kérdéseket intézé, és 
megtudd, hogy a Memphiszszel szemben levő kőbá­
nyákból, a Nílus keleti partján kijelölt, elkülönített

esett fajrokonaik által, hogy népeik Egyiptomot el­
hagyni készül és egy országot felkeresni akar, 
melyet az Ur jövendölt nekik. Erre sokan elhatá­
rozták, hogy szinte atyáik hatalmas istenére fogják 
bízni magukat és a vándorlókat követendik; az 
egyiptomi papok pedig, kiket a hasonló balsors kö­
tött össze a hebreusokkal, velük indultak és ván­
dorlásuk czéljává Succothot tűzték ki. mert, a mint 
hallották, Mózes a népet egyelőre ide vezette. De 
mindenki, a ki nekik az utat megmutathatta volna, 
megfutamodott előlük s ennek folytán messzire éj­
szaknak tartottak és Thabne erődje határáig elté­
vedtek. E helytől egy mcrlfóldnyi távolságra akadt 
rájuk Hosea és azt tanácsolta vezéreiknek, térjenek 
vissza, nehogy betegségük a vándorló testvérekre is 
átragadjon.

Ezen beszélgetés közben az erődből egy hadosz­
tály harezos vonult a bélpoklosok elé, hogy az or­
szágutat töltik megtisztítsák; de a parancsnok, kit 
Hosea ismert, nem használt erőszakot és mindket­
ten a bélpoklosok vezetőit azon indítvány részére nyer­
ték meg, hogy a sinai félszigetére vezettessék magukat, 
hol a hegység közepette, nem messzire a bányáktól 
különben is létezett a bélpoklosok egy gyarmata.

Ezen ajánlathoz alkalmazkodtak, mert Hosea 
megígérő nekik, hogy ha a ncp kelet felé fogna 
vonulni, mellettük elhalad es minden kigyógyultál 
magával viend. Ha azonban a hebreusok Egyiptom­
ban maradnának, a sivatag tiszta levegője sok 
szenvedőnek gyógyulást fog hozni és minden tisz­
tán találtnak szabadságában álland háztüzhelyéhez 
visszatérni.

E tárgyalások sok időt vettek igénybe s az első 
feltartóztatáshoz sok más is járult, mert mivel Ho­
sea a bélpoklosokkal oly közeli érintkezésbe jött, 
Thabnéba kellett lovagolnia és ott a csapatok pa­
rancsnokával együtt, ki oldala mellett állt a tár­
gyalások alatt, madárvérrel kelle magukat megmos­
dani, uj ruhát ölteni és más szertartásos óvrend- 
szabályoknak alávetniük, melyeket ő maga is szük­
ségeseknek tartott, és melyeket csak fényes napvi­
lág mellett lehetett foganatosítani. Lovászát vissza­
tartották az erődben, mert a lágyszívű ember, ki a 
szerencsétlenek között egy rokonával találkozott, 
kezet nyújtott annak.

Szomorú és kelletlen volt e feltartóztatás indító 
oka, és csak miután Hosea délután elhagyta 
Thabnét és Succoth felé indult, ismét hatalmasan 
fölébredt benne a remény és öröm, hogy Mirjamot 
föltalálni és övéinek az oly sokat igérő üzenetet át 
fogja hozni.

Gyorsabban és vidorabb várakozással sohasem 
dobogott szive, mint ez éji lovaglás alkalmával, 
mely a szeretett nő és atyjához vezeté, de melynek 
czéljánál a legmagasabb boldogság helyett eddig 
csak keserű csalódással találkozott.

Szaggatott, röviden odadobott mondatokban, kel­
letlenül beszélő el, mi történt vele a bélpoklosok­
kal, noha e szegények jólétéért azt vélte tenni, a 
mi legjobb. Minden bajtársa dicsérő szót talált 
volna erre; de az nő, kinek tetszését legnagyobbra 
becsűié, — midőn a beszédet befejezte, a tábor egy

— ők vér a mi vérünkből s a mi istenünk az 
övék. Zoan, Pha-kos és Phibesethböl * a bélpoklo­
sok a többieket illendő távolságban követtek cs 3 
táboron kívül ott állanak sátraik. A succothbeliek- 
nek — ezek nincsenek sokan — is velünk szabad 
vándorolniok; mert mivel az Ur a népnek a szent 
földet Ígérte, mely után vágyódik, ez alatt nagyot 
és kicsit, gazdagot és szegényt egyaránt értette," és 
bizonyára ama nyomorultakat is, kik most az el­
lenség kezében maradnak. Nem cselekedtél volna 
helyesebban, ha a hebreusokat az egyiptomiaktól 
elkülöníted, és ha azokat, kik a mi vérbelieink, 
hozzánk vezeted?

Erre a harezosban a férfi büszkeség föltámadt és 
komolyan és szigorúan hangzott e válasza :

— A háborúban el kell határozni magát száza­
kat feláldozni, hogy ezreket megmentsünk. A pász­
tor is elkülöníti a koszos juhot, hogy nyáját védje!

— Helyes, szakilá itt félbe buzgón a hajadon; 
mert a pásztor gyönge ember, ki nem ismer gyógy­
szert a nyavalya ellen, de az Ur, ki egész népét 
szabadságra szólítja, nem enged rá kárt háramolni 
abból, hogy szigorú engedelmességgel teljesíti pa­
rancsát.

— így gondolkozik az asszony, feleié Hosea: de 
mit neki a részvét előír, az nem vehető túlságosán 
számba a férfiak tanácsában. Ti készségesen köve­
titek szivetek sugalatát, a mint illik is hozzátok, 
hogy vezetni engedjétek magatokat, ha el nem akar­
játok felejteni, mi a ti s egyáltalában nemetek hivatása.

E szavakra Mirjam arczán mély pír vonult át. 
Kettős fájdalommal érezte a fulánkot, mely e be­
szédben rejlett, mert Hosea volt az, ki alkalmazta 
Mily súlyos önmegtagadást kellett már ma több iz 
ben tanúsítania neme miatt és most ő is érezteté 
vele, hogy nem egyenjogú vele, hogy asszony. A kő­
jel előtt, melyet Húr állított fel és melyen most 
Hosea keze nyugodott, ő hívta fel Ítéletét, mintha 
ö is a nép vezéreihez tartoznék, s ime most ót 
nyersen a női jogok és kötelességek korlátaiba uta­
sította vissza, őt, kinek szellemben és más adomá­
nyokban egy férfi elöl sem kelle hátrálnia.

De Hosea is sértve érezte magát férfiméltóságá 
ban és Mirjam magatartása felvilágositá őt, hogy ez 
óra határozand a fölött, vajon jövendőbeli szövet­
ségükben őt vagy az asszonyt fogja-e illetni ez 
uralom. Büszkén és szigorú tőlénynyel állott ve‘e 
szemben, — valóban oly férfias és bírásra méltó, 
mint ezelőtt soha. S mégis a vágy maradt túlsúly­
ban minden más érzés fölött, sértett női méltósá­
gáért küzdeni és végre ö volt az, ki a rövid kínos 
hallgatást megtörte, mely rendreutasitó szavait kö­
vette és oly nyugalommal, melyre csak teljes aka­
raterejének latbavetésével tudott szert tenni, ckketV 
kezdé :

— Mindketten elfelejtjük, mi tartóztat itt vissza 
ily késő éjjel. Bizalmasan közölni akartad vele«- 
mi vezetett ide öveidhez hallani, tőlem azt, mit 
nem Mirjam, a gyönge nő, hanem az Ur válasz­
tottja

(Folytatása következik.)
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azonban a két nagy birodalom államférfiainak éret 
megfontolásán alapszik és egészen más befolyások és 
más elemek kellenek arra, hogy e szövetséget meg­
lazítsák, mint egy képviselőnek beszéde, ki egy ön­
zetlen pillanatban kritikát gyakorol azon, a mi a 
középeurőpai politika alapját képezi, alapját a véde­
lem és béke politikájának, mely senkinek ártani nem 
akar, senkinek kegyelmére nem szorul. (Élénk tet­
szés.)

A miniszter végül hangsúlyozza az összes or­
szágoknak az évszázados együttműködés, a harcz- 
mezökön elontott vér és a dynasztiához való hü 
ragaszkodás által megpecsételt együvé tartozandósá- 
gát és elvárja, hogy az egységesség és az összetarto- 
zandóság érzete a kiegyezési miinél is hathatósan 
nyilvánulni fog. (Hosszantartó élénk tetszés és taps.) 
A miniszterek és számosán a képviselők közül sietnek 
üdvözölni a minisztert.

A pénzügyminiszter után még Steimvender és 
Zupul szólották, mire kimondották a vita bezárását.

Plener vezérszónok kijelentette, hogy a kiegyezés 
valójában oly tényező érdeme, a ki magasan fölötte 
áll mindeneknek. A kormány, mely eddig mindig igno- 
rálta a németek óhajait, most megváltoztatta nézetét. 
Ez fordulat 3 a jobbnak felismerése és szóló elis­
meréssel adózik a miniszterelnöknek és az ó-cseh- 
párti képviselőknek a kiegyezés müvének létrehozá­
sánál tanúsított maguktartásáért és előzékenységükért. 
A csehországi németek mint eddig, úgy ezután is 
Ausztria egész német nemzetiségének érdekeiért fog­
nak küzdeni. Az ö pártja a kiegyezés daczára is meg­
marad ellenzéknek, mert csekély előnyük kedvéért 
nem mondhat 1« feladatairól és jövőjéről az ál­
lamban.

A párt ellene fog szavazni a rendelkezési alapnak.
Holnap Schuld je. a jobbpárt vezérszónoka fog 

gzólani.
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Caprivi német kanczellár második beszédút, még 
azzal a passzussal is, mely olyan jámborul őszin­
tén szólt a félhivatalos sajtó felhasználásának mód­
járól, szintén tetszéssel fogadta a német sajtó. Csak 
az eddigi lelhivata.osságából többedmagával kicsep­
pent Hamb. Nachrichten hibáztatja az uj kanczel- 
lárt, ki iránt nemcsak rokonszenvet nem tanusit, 
hanem inkább az ellenkezőjét, azt mondván a többi 
közt. hogy Caprivinek az a nyilatkozata, hogy eddig 
idegen volt a politikától; semmikép sem emelte az 
uj regúre embereinek amúgy is igen gyönge presz­
tízsét. A német-szabadelvű Freisinnige Zeitung a 
hamburgi újságnak ezt a magatartását abból ma­
gyarázza ki. hogy a lap tulajdonosa e hét elején, 
kedden, Bismarck horczegnek a vendége volt. s 
szerdán már megeresztette az első czikket a vas- 
kanczellár utóda ellen. A Freisinnige Ztg ebből azt 
következteti, hogy Bismarck a hamburgi újságban 
fog harezot folyta’ni az uj kormányrendszer ellen 
és utal a volt kanczellárnak arra a nyilatkozatára, 
hogy őt még «látni fogja a király.»

Brin olasz tengerészetügyi miniszter Turinban 
Boselli közoktatásügyi miniszterrel együtt jelen lé­
vén az olasz nemzeti ipar és kereskedelem fejlesz­
tésére alakult társaság megnyitásán, beszédet mond­
ván, felhasználta az alkalmat, hogy Olaszország 
pénzügyi és gazdasági helyzetéről nyilatkozzék, mely 
az utóbbi időben oly általános aggodalom tárgyává 
lón. Érti, — úgymond, — hogy a mostani közgaz­
dasági viszonyok közt a kormányhoz azzal a kö­
veteléssel fordulnak, hogy a pénzügyek rendezésé­
ben főkép a kiadások leszállítására törekedjék. Ez 
pz alaptétel a kormány programmjának részét is 
képezi s ma már oly kényszerítő jellegű, hogy ő 
minden erejéből támogatni fogja ez elv érvényesü­
lését. E feladat bizonyára sokkal könnyebb volna, ha 
a nemzetközi helyzet, mely Európát oly súlyosan 
terheli, továbbra is javul, miként némely jelenségek 
remélni is engedik, a mely jelenségek bizonyítják, 
hogy a békepolitika fölényben van. A kormány 
folytatólag is arra fog törekedni, hogy ezeket az 
Olaszország törekvéseivel oly annyira megegyező 
tendeneziákat támogassa, és szívesen reméli is, 
hogy nemsokára beáll a helyzet, mely lehetővé 
fogja tenni, hogy tényleg hathatós módon csökkentse 
azokat az áldozatokat, melyek az Olaszország gaz­
dasági viszonyaira oly nyomasztólag hatnak.

A angol alsóházban Göschen pénzügyminiszter 
terjesztette be a költségvetési. Expozéjában konsta­
tálta. hogy a lefolyt pénzügyi év 3f millió font 
felesleggel zárult. Az államadósság a legutóbbi há­
rom év alatt 23 millió fonttal kevesbedett. A kor­
mány szándéka a kisebb aranypénznemek bevoná­
sára érczalapokat létesíteni. A folyó pénzügyi évre 
a költségvetés tiü.9 millió font kiadást és 90.5 mil­
lió font bevételt és e szerint 34 millió font felesle­
get irányoz elő. A bevételek óvatosan irányoztattak 
elő, mert a kormánynak a jóllét állandóságát ille­
tőleg túlságosan vérmes reményeket táplálnia nem 
szabad, és mert a sztrájkok a kedvezőre fordult 
viszonyokat károsítják. Kaszárnyák építésére ez 
évre csak 300.000 fontot, önkéntesek felszerelésére 
100.000 fontot irányoznak elő. A már jelzett uj 
pénzügyi javaslatok előterjesztése után megemlité 
Göschen, hogy a kormány az intern adóknál ki­
sebb könnyítéseket szándékozik életbe léptetni, 
melyek a szegényebb sorsunknak fognak ja­
vára válni, és a ki.-ebb lakásokra nézve, melyek­
nél az évi bér 20—60 font sterlingre rug, a ház­
adót le akarja szállítani, a mi 800.000 ember ter­
hét fogja megkönnyíteni. A fölösleg igy negyedmil­
lióra redukálódik. A helyi hatóságoknak átengedett 
adóösszegnek 1£ millióval való emelése czéljábúl 
Guschen azt javasolja, hogy a szeszadó gallonon- 
kint 6 peneeszel emeltessék és törvényjavaslat be­
nyújtását jelzi, melynek értelmében a kérdés vég­
leges megoldásáig újabb italmérési jogosítvány nem 
fog kiadatni, kivéve azt az esetet, ha a kivételes 
viszonyok ezt valahol szükségessé teszik. Az aszú- 
szőlő vámjának leszállítására nézve megjegyzé Gö­
schen, hogy Görögország ennek fejében jelentéke­
nyen le fogja szállítani az angol áruk vámját. Az 
aszuszülő vámjának leszállítása nem terjed ki más 
aszalt gyümölcsre. Meglehet, hogy Spanyolország 
és Francziaország, az aszuszőlő főtermelői, később 
kívánatosnak fogják tartani, hogy Görögország pél­
dáját kövessék. A tea-vám leszállítása május else­
jén lép életbe. A ház ezután több pénzügyi javas­
latot, köztük az arany- és ezüstvámok megszünte­
tésére vonatkozót is elfogadta.

ÚJDONSÁGOK.
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—■ Személyi hírek'. Mdria Valéria főher- 
czegnő, mint Wiesbadenből távirják, tegnap 3 óra­
kor, kíséretével együtt, Berlinbe utazott és holnap 
tér vissza Wiesbadenba. — Gizella bajor lier- 
czegnö kis leányaival, Erzsébet és Auguszta her- 
czegnőkkel tegnap Münchenből Penzingbe érkezett. 
A király az indóház perronján fogadta s kölcsönös 
üdvözlések után Schönbrunnba hajtattak. A her­
cegnő néhány napig marad szülői körében. — 
Ferencz Ferdinand és Lajos Viktor föherczegek 
Prágából Bécsbe érkeztek. — Ferdinand főherczeg 
tegnap este Krakóba utazott. — Az olasz trónörö­
kös tegnap délután Usumadába (Transkaspia) érke­
zett s tovább utazik Aszkhabadba és Szamarkandba.
— Albert Viktor walesi herczeg Athénbe érkezett.
— Dr. Fabinyi Rudolf kolozsvári egyetemi tanárt 
hallgatói fáklyás zenével tisztelték meg nevenapja 
alkalmából. — Suppé Ferencz, az ismert opeiette- 
szerzö, mint Becsből jelentik, tegnap ünnepelte meg 
születésének 7ü-ik évfordulóját, mely alkalommal 
számos üdvözlő táviratot kapott szülőföldjéről Spala- 
tóból, továbbá Milánóból és Rómából. — Saint-Saens 
a kanári szigetekről táviratot küldött Párisba, mely­
ben megköszöni barátai aggodalmát és bejelentette, 
hogy egy hónap múlva visszatér Párisba. — Cser- 
nátony Lajos orsz. képviselő tiszteletére Fiúméban 
sikerült bankellet rendeztek. — Draskovics Iván 
gróf állapotában a javulás egyre tart.

— A király ajándéka a Szent-István templom­
nak. A király uralkodása negyven éves jubileuma 
emlékéül két értékes és rendkívül művészi készítésű 
mozaik-képet adott a bécsi Szent-István templomnak. 
A két kép Péter és Pál aposlolokat ábrázolja. Mind a 
keltőt a szentháromság oltára mellett helyezték el.

— A reform, egyház pregbyterium a zsinati tör­
vények érlelne ben egy negyed részben megújítandó 
lévén, e végből április 20-ikán d. e. 11 órakor egy­
házközségi közgyűlést lartand, a melyen tizenöt pres- 
bytert és két póttagot fognak választani. — A köz­
gyűlést megelőzőleg isteni tisztelet lesz, melyen Szász 
Károly püspök tart egyházi beszédet.

— UJ röpirat. Fenyvessy Ferencz országgyűlési 
képviselő — mint értesülünk — újabb rüpiraton dol­
gozik, melynek aktuális jelentésű tárgya van. A 
munka ezime: "Az ultra-orthodox görög ba­
rátok álláspontja, mint paedagágiai hóbort.» 
Fenyvessy e munkájában — mint már a czim 
is jelzi — éles támadást intéz azok ellen az elfogultak 
ellen, kik a görög nyelvtan mindenkire kötelező ta­
nítását kívánják. Az érdekes röpirat Pallas nyomdá­
jából talán e hó végén kerül ki a Révay testvérek 
bizományiban.

— Szeszélyes idő Permetező csöve ébredt ma 
reggel a főváros, hogy aztán déltájban hüs árnyék 
után cpedjen a rekkenö hőségben. A Reaumur 18 
melegségi fokot mutatott s a felöltük, melyek reggel 
jogaikba léptek, megint csak visszavándoroltak a 
szekrények mélyébe. Ekkor váratlanul ellenkező szél 
támadt s az égbolt tetejére kergette a felhőket, me­
lyek addig a láthatár szélén terpeszkedtek. A 
váezi-uteza perfekt elegancziáju gavallérjai jóformán 
még a menekülésre sem gondolhattak, s már nya­
kukba szakadt a tavaszi zápor, tünkretéve a kifogás­
talan fényességű czilindcrckct s a virító tavaszi tubá­
kat Nosza előkerültek ismét a viseltesebb ruhák, de 
ekkor csufjokra megint elübujt a nap a felhők kár­
pitja mögül, a villámok nem czikáztak többé s az ég 
kitisztult. Azóta — a késő éjjeli órákig •— tavaszi az 
időjárás, — talán, hogy reggelre, amúgy áprilisi mó­
don, ismét ősziesre forduljon.

— A franczlabarát Stronsmayor. Diakováron a 
múlt hétfőn volt Vojnovies-Vzicki gróf zágrábi egye­
temi magánjogi tanár leányának, Vojnovics Eugéniá­
nak az esküvője Charles Loiseau franczia ügyvéddel 
és földbirtokossal. Az esküvőre — mint Zágrábból Ír­
ják — sokan érkeztek oda Franeziaországbúl. Az es- 
ketési szertartást Strossmayer püspök teljes ornatus- 
ban végezte, mely után az uj házaspárhoz franczia 
beszédet intézett. A beszéd témája a szeretet körül 
forgott. Strossmayer püspök kiemelte a franczia nem­
zet nagy keresztény-erényeit, de említette fogyatko­
zásait is és e szavakkal végezte beszéde e részét: 
«Az isten tudja, hogy lelkemben egyházam, uralko­
dóm és népem iránti szeretetem mellett semmi sem 
nagyobb, mint Francziaország iránt érzett szeretetem.» 
E nyilatkozatra a jelenlevő Itancziák térdet hajtottak 
és megcsókolták a püspök kezét. Strossmayer ezután 
kijelentette, hogy hozzá a pápától breve érkezett, 
melynek alapján kiosztja az ifjú párra a pápai ál­
dást. A templomból a püspöki palotába ment a lako­
dalmas nép, hol a püspök a fiatal pár tiszteletére 
ebédet adott, melyen felküszüntülte a pápát. Ezután 
Rousselle, az «Univers» felelős szerkesztője, a fran­
czia és horvát nemzet közt meglevő barátságra emelte 
poharát, azzal a biztositással, hogy Francziaországban 
nincs tiszteltebb és szereteitebb név, mint a Stross- 
maveré. (Ezt a merész állítást titokban alkalmasint 
maga Strossmayer is megmosolyogta. Szcrk.) Másnap 
a püspök a franczia vendégek tiszteletére adott ebé­
det, melyen az olt állomásozó huszártisztek is részt 
vettek.

— A sah felesége Becsben. Zianek El Sullavah, 
a sah első felesége legközelebb Becsbe érkezik, hol 
feszült kíváncsisággal várják az exotikus vendéget. 
1882-ben történt, hogy ez az asszonyság egy fiú gyer­
mekkel ajándékozta meg férjét, ki külön levélben tu­
datta az örvendetes családi eseményt az európai ural­
kodókkal. A sahnak ezidöszerint négy fia van. Muzza- 
far Eddin, Zil-El-Sultaneh, Naib Bassullaneh és Nur 
Eddin, kik közül mindeniknek más anyja van. A ko­
rán ugyanis megengedi az igazliivüknek, hogy négy 
feleségei tartsanak, a hárem-hölgyek száma azonban 
nincs megállapítva. Egyébiránt a mohamedánok uta­
zásaik alkalmával nem igen viszik magukkal törvé­
nyes feleségeiket, mert reájuk szokták bizni távollé­
tükben a ház őrzését. A persa uralkodók közül, kik 
eddig Európát meglátogatták, csak 1. Danus és 
I. Xerxes hozták magukkal törvényes feleségeiket, s 
igy harmadfél évezred óta ez az első eset, hogy ko­
ronás persa uralkodó felesége külföldön jár.

— A bécsi orvosi kongresszus hetedik, egyúttal 
utolsó napja is lefolyt, Nothnagel udvari tanácsos el­
nöklete alatt. A szakbavágó előadások sorát Sternberg 
bécsi orvos nyitotta meg a látási refletrül szóló érte­
kezésével, melyben a most elfogadott hypothezisek 
elégtelen voltát bizonyítgatva, maga részéről egy uj 
hypothézist fejtett ki. Ezután Leubuscher beszélt egyes 
gyógyszerek befolyásáról a bélbeli felszívódásra. Len- 
liartz (Lipcse) a bal szivkamaráról értekezett, fejte­
getve a szivfal magatartását szájadék szűkületnél (ste­
nosis), Hürthle (Boroszló) bemutatott egy uj készülé­
ket, mely a törzsükveröér és bal szivkamara közt 
fennálló nyomáskülönbség mérésére szolgál. Peiper 
(Greifswald) kísérleti adatokat közöl az ideg­
élettan köréből. — Dolcga (Lipcse) a mo­
csárlázról és okairól értekezik; c betegségnél a 
vörös vérsejtek változásán kívül talált bizonyos szi­
lárd képleteket, ezeket azonban nem tartja szervezett 
lényeknek. Rothziegel (Bécs) a gyógyszertan köréből 
választott tárgyat, a Strophantin nevű újabb gyógy­
szer (szivméreg) hatását fejtegetve. Jacob (Gudova) 
előadásának tárgya a vérnyomás és érverés nagysága 
langyos fürdők használata közben, s azok visszaha­
tása a szívre. Ezután Nothnagel elnök bezárta az 
ülést s ezzel együtt a kongresszust. Szívélyes szavak­
kal búcsúzott el kartársaitól, reményét fejezve ki,

hogy a személyes érintkezés a legjobb következmé­
nyekkel fog járni úgy magukra az orvosokra a kar- 
társi viszony ápolása tekintetében, mint különösen a 
szenvedő emberiségre. Leyden titkos tanácsos (Berlin) 
éltette ezután Nothnagelt, a kongresszus lelkét, végül 
Mosler (Greifswald) éltette a bécsi kartársak szép és 
vendégszerető nejeit s magukat a bécsi kartársakat.

— A hadsereg léghajóé osztálya. Bécsben a 
Práterben tegnap nyitották meg az osztrák és magyar 
közös hadseregnek első léghajós osztályát, mely Sil- 
berer Viktor ismert sportember vezetése alatt áll. A 
vasúti ezred tegnap harminez embert küldött ki az uj 
léghajós telepre, kik most állandóan ott lesznek elhe­
lyezve, és Silbcrer Viktor fogja őket bevezetni a lég- 
hajózás mesterségének titkaiba. Ezeken kívül még 
nyolez tiszt is van az osztályban, kettő a vas­
úti ezredből, kettő a műszaki, kettő az utász 
és kettő a tüzércsapatokből. A léghajós csa­
pat vezetőjévé Schindler kapitányt nevezték ki, 
ki már két év óta közel viszonyban áll Sil- 
bererrel, és tanulmányozza a léghajózást. A csapat 
parancsnoka Hoernes, vasuti-ezrcdbeli főhadnagy, ki 
szintén már többizben tett léghajó kirándulásokat, s 
igy megvan a szükséges előképzettsége. A most meg­
kezdett tanfolyam október végéig fog tartani. A kikép­
zés nem lesz pusztán elméleti, hanem gyakorlati is, a 
mennyiben az osztály lehetőleg sok léghajó-utat fog 
tenni, a mennyire az időjárás megengedi. Ebből a ezélból 
Sillbcrer kénytelen lesz szaporitani a léghajóit, s mint be­
szélik, már most is több uj ballon captiv-on dolgozik, me­
lyek a tanfolyam hallgatóinak kiképzésére vannak 
szánva. A léghajózási osztályban kirendelt tisztek a 
legénységgel együtt külön csapattestet képeznek. Sil- 
berer nagy lelkesedéssel látott hozzá uj feladatának 
megoldásához, s igy remélhető, bogy a mi hadsere­
günk léghajósai nemsokára ki fogják állhatni a ver­
senyt a többi államok hasonló katonáival.

— Isteni tisztelet. Vasárnap, a hold-utczai temp­
lomban, délelőtt 114 órakor angol isteni tisztelet lesz.

— Lakoma Munkácsy Mihálynál Milán ex- 
király tiszteletére. Milán király tiszteletére tizenhat 
terítékül ebéd volt a minap Párisban Munkácsi Mihály 
festő hazánkfiánál. A vendégek közt voltak Soulzo 
herczeg és herezegasszony, Betzold és neje szül. 
Soulzo herezegasszony, Zichy gróf, egykori osztrák­
magyar nagykövet és neje Inkey bárónő és leánya, 
továbbá Latinovics de Barbarin és Doesmc.

— Állami segélyezés. Csáky Albin gróf kultusz- 
miniszter újabban a nemzeti tornaegylctnek 5000 fo­
rintot, az ó-budai Fröbel-nüegvlelnek 300 forint állam­
segélyt utalványozott ki.

— Külföldről hazatérő magyarok. A kereske­
delmi miniszter már régebben intézkedett, bogy a kül­
földön lakó szegénysorsu magyarok, a kik visszaki- 
vánnak térni hazájukba, ingyen vagy mérsékelt áru 
jegygyei utazhassanak a vasúton. A minisztérium most 
e kedvezményt hajózási vállalatára is kiterjesztette.

— Gyújtogatok a gizehi múzeumban. Néhány 
nap elolt az a veszély fenyegette a gizehi hires mú­
zeumot, hogy felgyújtják. Egy kairói tudósítás arról 
értesít, hogy a rendőrség éppen a válságos pillanat­
ban fedezte fel a merényletet. A gazficzkók, akik a 
gonosztettet végre akarták hajtani, megugrottak ugyan 
de a muzeum környékén hagylak egy ládát, a mely­
ben a tervük kivitelére való eszközök voltak. Most 
mindenfelé lázasan keresik őket.

— Vonatkíalkláa liirét. táviratozzék Berlinből. Ma 
reggel egynegyed nyolez órakor a Kreuzbül jövő sze­
mélyvonat a werbigi teherállomásnál kisiklott. Egy 
vasúti munkás életét vesztette, négy utas súlyosan, ti­
zenkettő pedig könnyű sérülést szenvedett. A sebesül­
tek elhelyezésére megtették a kellő intézkedéseket. A 
vizsgálatot megindították. A Berlinből Künigsbergbe 
menü gyorsvonatot Frankfurton és Küstrinen át irá­
nyították. Délelőtt 11 órakor a forgalom már helyre 
volt állítva.

— A nádazegl rablógyilkosaiig ügyében, mely­
ről már bővebben megemlékeztünk, a pozsonyi hír. 
ügyészség — mint tudósitónk sürgünyzi — ma a vizs­
gálat pótlását rendelte el annak kiderítése végett: 
honnan származnak hát a Schwarcz holttestén észlelt 
kés-szurások, ha a gyilkos azt mondja, hogy csak 
bottal iitülte, de meg nem szúrta az áldozatot?

— Hegyomláa. A m. kir. államvasutak igazgatósá­
gától vett értesítés szerint a budapest-ruttkai vonalon 
Bartos-Lchotka és Kürmüezbánya állomások közölt 
hegyomlás következtében f. hó 17-én d. u. forgalmi 
akadály állott be, melynek következtében az utasok, 
posta- és podgyászszállitása csak átszállás mellett 
tartható fenn, a teher- és gyorsáru forgalom azonban 
teljesen szünetel. A helyreállítási munkálatok azonnal 
megkezdetlek, de tekintettel a lezuhant nagy tömegre 
ezen forgalmi akadály előreláthatólag több napig fog 
tartani.

— Dr. Markbreiter Amerikában. Dr. Markbrei- 
ter, a sikkasztó bécsi ügyvéd, Amerikában nagyon jól 
érzi magát. Mint a «Newyorker llandelsztg» irja, a 
mull hó közepén Newyorkban volt s a rendőrség 
tudta is a szállását, de nem tehetett ellene semmit, 
mert a szédelgők e mákvirága hivatalos pénzt nem 
sikkasztott. Tiz napig maradt Newyorkban, azután to­
vább ment Cincinnáti felé. Most már talán valami «ál- 
jás»-ban is van azóta.

— Leégett városrész, lerakóból táviratozzak, hogy 
Neu-Sandee-ben néhány óra alatt egy egész városrész 
leégett. A törvényszéki épület, a katonai raktár, meg 
a jezsuita-kolostor sértetlenül maradi, de a zsinagóga, 
valamint 130 lakóház elpusztult. Tarnowból, Görbéé­
ből, meg Grybowból mind oda gyűlt a tűzoltóság, 
mely azonban még igy sem birt a tűzzel. A kár na­
gyon nagy. Hír szerint az elővárosban még folyvást 
pusziit a tűz, mely kivált a zsidó lakosságot sújtja. 
Több száz család maradt hajlék nélkül.

— Uj szivarok. A dohányjüvedéki központi igaz­
gatóság közhírré teszi, hogy a valódi havanna szivar- 
különlegességek 4. b) árjegyzékéhez tartozó és az 
újonnan kibocsátott «Függelék»-ben, illetőleg a valódi 
Manila szivar-külünlegességekrul kiadott 4. c) árjegy­
zékben felsorolt következő uj fajta szivarok kaphatók, 
és pedig: I. Valódi havanna-szivar kiilönlcaessé-
gck: 1. «La Flor de Inclan y la Trinidad» gyárból 
származó 20. tél. sz. alatti Cabinetes de Inclan flór 
írna, 25 darabot tartalmazó eredeti ládácskákban 12 
frl 50 kr.; ugyanaz 4 darabonkinl kötegelve 2 frt 02 
kr. 2. «Flor de J. S. Murias y C-a» gyárból származó 
30. tét. sz. alatti Imperiales flór (ina, 25 darabot tar­
talmazó eredeti ládácskákban 11 fit 25 kr. Ugyanaz 
4 darabonként kötegelve 1 frt 82 kr. 3. «La Flor de 
Cuba (M Valle y C-a)» gyárból származó. 98. tét. sz. 
alatti Aquilas Imperiales extra finas, 25 darabot tar­
talmazó eredeti ládácskákban 18 fi t 75 kr. Ugyanaz 
4 darabonként kölelge 3 frt 02 kr. — 115. tét. sz. 
alatti Londres Imperial flór ílna, 25 darabot tartal­
mazó eredeti ládácskákban 12 forint. Ugyanaz 4 dara­
bonként kötegelve 98 kr. — II. Valódi Manila- 
szivar különlegességek: «La Flor de la Isabela 
(Compania General de Tabacos de Filipinas) gyárból 
származó: 1. tét. sz. alatti Imperiales flór fina, 25 
darabot tartalmazó eredeti ládácskákban 7 frt 60 kr. 
Ugyanaz 4 darabonkint kötegelve 1 frt 22 kr. 2. tót. 
sz. alatti Esceptionales flór ima, 25 darabot tartal­
mazó eredeti ládácskákban 7 frt. Ugyanaz 4 darabon­
ként kötegelve 1 frt 14 kr. 3. tét. sz. alatti Perfectos 
flór fina, 25 darabot tartalmazó eredeti ládácskákban 
7 frt. Ugyanaz 4 darabonkint kötegelve 1 frt 14 kr. 
4. tét. sz. alatti Regalia Filipinas flór fina, 50 darabot 
tartalmazó eredeti ládácskáknan 10 frt. Ugyanaz 4 
darabonkint kötegelve 82 kr. 5. tét. sz. alatti Exqui­
sites flór fina, 50 darabot tartalmazó eredeti ládács­

kákban 7 frt 50 kr. Ugyanaz 100 darabot tartalmazó 
eredeti ládácskákban 15 frt; ugyanaz 4 darabonkint 
kötegelve 6 kriával ez évi május hó 1-ével az ország 
valamennyi különlegességi dohány-árusnál szokott mó­
don áruba fognak bocsáttatni. A «La Carolina» gyárból 
származó és a valódi Havana szivar-különlegességek 
árjegyzékében 137. tételszám alatt előforduló Conchas 
flór szivar ellenben a forgalomból kivonatik.

Rövid hírek. Szegeden Herbich Mihály 
nyergesmester nagy nyomorúsága miatt felakasz­
totta magát. Feleség és öt. gyermek maradt utána. 
— I/clodán Stvula Sándor szerelmi hosszú miatt 
lelőtte szerencsés vetélytársát, Nyegru Tódort, az­
után maga jelentkezett a törvényszéknél. — Me­
zőtúron, mint nekünk irjálc, Kerek István csizma- 
diamesler, eddig ismeretlen okból felakasztotta ma­
gát. Fiatal özvegyet hagyott maga után. — Gali- 
cxiában oly nagy a nyomor, hogy Bécsben már 
jótékony-előadásokat is rendeznek a szükölködök 
felsegélésére. — Bécsben a diákok egy része 
mozgalmat indított mng az ellen a barbár szokás 
ellen, hogy a menzura kötelező legyen. Ha a terv 
sikerül, akkor becsület bíróságok utján intézik majd 
«lovagias» ügyeiket. — Buenos-Ayree leendő 
pénzügyminiszterét «Uruburu»-nak hívják, a mi ott 
elég jó hangzású név lehet. — Bécsben tegnap 
elfogtak két fiatal suhanezot, a kik azzal vannak 
vádolva, hogy huszkrajezárosokat hamisítottak.

= A hitelezés áldozata. Ma délután temették el 
Schneider József pálinkáméról, a ki a minap a Ru- 
dasfürdüben megmérgezte magát. Ez a szerencsétlen 
nemrégiben még igen vagyonos ember volt, cl annyira, 
hogy felesége a fölöslegből néhány év előtt 10,000 
forintot adhatott kölcsön sógorának. Az utóbbi időben 
nagyon roszra fordult üzletének járása s nemrég 
visszakövetelte pénzét. Sógora megtagadta a fizetést 
s azt állította, hogy a kölcsönt már rég lctürlesztette 
árukkal. Sclineiderné pört indított, melynek kimene­
telét a szegény ember oly gyötrő aggodalommal várta, 
hogy néha lelki zavarai támadtak. Ily állapotban lett 
aztán öngyilkossá.

— Bedőlt tűzfal czim alatt megemlékeztünk arról 
a katasztrófáról, mely a minap Hallyasy Lajos dr. 
újpesti házát érte. A ház nem volt lakatlan s a be­
omlott fal életét veszélyeztette a házban lakó Rajz 
Antalnak és nyolez tagú családjának. A szerencsét­
lenség különben nagy kárt okozott a szegény ember­
nek, mert bútorai mind összetörtek s a háztulajdo­
nos semmivel sem akarja értük kárpótolni.

= Hirtelen halál. Ma délután a városligeti Stefá- 
nia-uton egy idősebb, munkásnőnek látszó asszony 
hirtelen meghalt.

— Eltűntek. Neumann. Adolf 37 éves távirdabe- 
rendezü ó-uteza 4. sz. lakásáról e hó lG-án, Kiss Du­
sán Sándor 15 éves kőfaragó inas, gazdájának Mag­
dolna-». 7. szám n. lakásáról 15-én nyomtalanul eltűnt.

—Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiller 
Mórjjés testv. udv. szállítóknál, Bpesten, Károly-laktanya.

— Férfi divatáru újdonságait és fehérnemű különle­
gességeit ajánlja Tibély Ágoston F. Budapest, váczi- 
utcza 9. (a feloszlott Tibély és Veégh ezég volt beltagja.)

rr, A nöl szépség segédszerei, az ezer féle pipere 
czikkek gyártásával Magyarországban még nagyon 
bátra vagyunk. Kriegner György budapesti fíyógysze- 
rész tette a vegyészet ez ágát hazánkban különös ta­
nulmánya tárgyává és több rendbeli készítmény után 
most az «Acatia» arczszépilö-crűme-melés «Acatia» 
szappannal jelent meg a nagy közönség elölt. Készít­
ményei minőség tekintetében a legjelesebb franczia 
készítményekkel kiállják teljesen az összehasonlítást, 
természetesen pedig, mint vám- és íuvarmentes készít­
mények, azoknál sokkal olcsóbbak.

Ä

Munkások mozgalma.
— ápr. 18.

nagy tüntető körmenet, melylvcl Budapest
munkásai májusi ünnepüket emlékezetessé akarták 
tenni, elmarad. A főkapitány ma hozta meg végzé­
sét n tervezett utczai du»onstráczió bejelentésére s 
az engedélyt megtagadta. A főkapitányi okirat, mely 
előreláthatólag nem cgv konfliktusnak lesz még kut- 
forrása, egész terjedelmében igy hangzik:

«3476. cin.
1890

Tárgy: Dr. Csillag Zsigmond gyakorló orvos a 
munkásértekezlet megbízásából bejelenti, hogy a gyári 
munkások legnagyobb része és a fennálló munkás- 
szakegylelek folyó évi május 1-én a főváros belterü­
letén zene és énekszóval közös kürmenetet, azután 
pedig a városliget egy részében közgyűlést szándé­
koznak tartani, melyen a rüvidebb munkaidő előnyei 
tárgyaltatnának.

Végzés. Ezen bejelentés folytán értesittetik dr. Csillag 
Zsigmond ur, mint a kérdéses beadvány egyedüli alá­
írója, hogy a május 1-én tartani szándékolt tömeges 
körmenet, mely a bejelentés szerint a Kálvin-tcrröl 
kiindulva, a muzeum-, Károly- és váczi-körut, továbbá 
az Andrássy-ut igénybevételével a városligetbe haladna, 
nem engedélyeztetik, mert a szándékolt tömeges 
felvonulás, illetve körmenct által a főváros közleke­
dése a legélénkebb forgalmú útvonalakon akadályoz­
tatnék és mert ily nagymérvű felvonulások — tapasz­
talás szerint — más, a közbiztonság és a közrend 
szempontjából veszélyes elemek tömeges csoportosulá­
sát is alkalmasak előidézni.

Munkásgyiilés tartása azonban akadályokba 
nem fog ütközni és hatóságilag megengedhető lesz 
ha: 1. A tartani szándékolt munkúsgyülés az 1848. 
évi ápril 26-án 216. ein. sz. alatt kelt belügyminisz­
teri rendelet értelmében bejelentetvén, bejelentők egy­
úttal a rend fcntarlására nézve felelősséget vállalnak 
és" ha 2. bejelentők előzetesen kimutatják, hogy a 
városliget kérdéses vészének, mint a fővárosi hatóság 
rendelkezése alatt álló kürhelynek a gyűlés által való 
elfoglalására a fővárosi polgármester ur részéről az 
1882. évi 24,884. szám alatt kelt belügyminisz­
teri rendelet értelmében engedélyt nyertek. Fen­
tiek szerint a tömeges körménél, felvonulás és 
tömeges csoportosulás meg nem engedtetvén, a 
rendőrség részéről a közgyűlést bejelentendő és a köz­
rend fentartása tekintetében felelősséget vállalt beje­
lentők meghallgatásával megfelelő intézkedések fognak 
tétetni arra nézve, hogy az egyes munkás szakegyle­
tek és a gyűlésben részt venni szándékozó munkások 
az eleve megjelölendő gyárakból, egyleti helyiségek­
ből stb. csak kisebb csoportokban és a meg­
állapítandó útirányokban a közgyűlés színhelyére vo­
nulhassanak. Budapest, 1890. ápril. 18-án. Török Já­
nos kir. tan. főkapitány, s. k.

Mint Bécsböl jelentik, a bérmozgalom a munkás­
világ oly rétegeibe is átterjedt, melyek eddig távol 
tőle. így a Burgszinház technikai személyzete küldütl- 
ségileg tisztelgett Bezecny intendánsnál s a munkások 
helyzetének javítását kérte. Az intendáns megígérte, 
hogy tőle telhetüleg közre fog működni abban, hogy 
a munkások kívánságai teljesüljenek. Csatlakoztak c 
mozgalomhoz az udvari opera színpadi munkásai is. 
A pinezéreket sem hagyja nyugodni az általános for­
rongás. Röpiratok és nyomtatványok keringenek a 
belvárosi pinezérek közt, melyek sztrájkolásra hívják 
fel őket.

Troppauban több Ízben kitört a zavargás, de a 
rendőrség még idejekorán közbe lépett s a tömeget 
szétoszlatta. Ä sütő-munkások gyülekezését a rendőr­
ség megakadályozta. — A prágai sütök sztrájkja 
aligha fog oly eredményre vezetni, mely a sztrájkoló- 
kat kielégítse. A munkaadók ugyanis kijelentették, 
hogy a segédek követeléseit nem teljesíthetik, mivel 
minden műhelyben más és más viszonyok az uralko­

dók s ezekhez képest másként kell azokat rendezni. 
A munkások egy része tegnap este újra elkezdte a 
munkát. Más részük este 7 óra tájban n testület el­
nökének lakása elé vonult s tüntetni akart, de a 
rendőrség közbelépett s több munkást letartóztatott. 
A segédek túlnyomó része kijelentette, hogy köve­
teléseihez ragaszkodik. így tehát a sztrájk tovább 
tart. A gráczi asztalossegédek sztrájkja szintén tart 
még s május 1-én a kéményseprők is megszűnnek 
dolgozni.

A donaufeldi petróleum-gyárban tegnap ICO mun­
kás megszüntette a munkát, mert a tulajdonos nem 
egyezett bele a nyolez órai munkaidőbe s az 50 szá­
zalékos béremelésbe. Kulka iparfelügyelö azonban 
megjelent köztük és 25«,0 béremelés mellett kiegye­
zésre birt a őket.

Morva-Osztrauban a mozgalom határozottan ve­
szedelmes jellegű és az egész környéken oly rohamo­
san terjed, hogy már csaknem az egész osztraui bá­
nyakerület forrongásban van. Vitkoviczban tegnap, 
mint lapunk mai számának idevonatkozó táviratai 
közt említettük, összeütközés is volt a sztrájkolók és 
a katonaság közt, mely hármat a zavargók közül 
agyonlőtt.

A délután elég nyugodtan folyt le, úgy hogy a ka­
tonaságnak nem volt oka a beavatkozásra. Á sztráj­
kolók a városon kívül gyüléseztek és tanácskoztak a 
teendők felett. Határozottan kürvonalozolt követelé­
sekkel a munkások még nem léptek fel; csak a Roth­
schild és a Gutmann akna munkásai tartottak tegnap 
tüntető körmenetet s az igazgatósági épület előtt kö­
vetelték a nyolez órai munkaidőt s a bét felemelést. 
Az északi-vasút aknáiban, hol a nyolez órai munka­
idő már be van hozva, a munkások egy lésze már 
megjelent a munkánál, úgyszintén a legtöbb gyárban 
is. Á munkát azonban még nem kezdhették meg, mert 
nem volt elég biztosíték arra nézve, hogy nem fog­
nak előfordulni rendzavarások.

Délután 6 órakor egy újabb zászlóalj érkezett 01- 
mützböl Sembratovics tábornok vezetése alatt, ki azon­
nal átvette a parancsnokságot az összes csapatok le­
lett. Még tegnap este jelenték lírákéból, hogy 8ija 
zászlóalj gyalogság és 4 század lovasság fog odaér­
kezni az éjjel. Krakkóban és Olmützben ezenkívül még 
kit zászlóalj van készenlétben. Ennyi katonával talán 
sikerülni fog a rendet helyreállítani.

Este 9 órakor a lengyel-osztraui erdőből lövések 
hallatszottak és az a hír terjedt el, hogy Przivas kö­
zelében a zavargók egy korcsmái kifosztottak. Azon­
nal katonaságot küldtek a zavargások színhelyére.

A icitlcoviczi összeütközés — mint újabban táv­
iratozzak — az aknák kiürítésekor támadt. A mun­
kások ugyanis kövekkel kezdték dobálni a katonákat, 
kik erre fegyvereiket használták. Az újabb hírek sze­
rint az összeütközés alkalmával nem történi halál­
eset, csak négy munkás súlyosan megsebesült. A se­
besülteket már hivatalosan kihallgatták.

A városban egész éjfélig teljes csend uralkodott, 
mert a sztrájkolók az erdőkben ütöttek tábort. Csak 
Fricdekben a «Karlshütte» munkásai csináltak egy kis 
botrányt.

Az éj folyamán Olmützből, Krakóból és Prze- 
myslböl folyton újabb csapatok érkeztek Osztrauba. 
Ma reggelre 14 zászlóalj gyalogság és 4 század lovas­
ság tartotta megszállva a forrongó területet. A krakói 
hadtestparancsnok maga is elutazott a zavargások 
színhelyére.

Karvinban a Larisch gróf-féle aknában újra meg­
kezdték a munkát s a jó példát a többi aknák mun­
kásai is követték. A múlt éjjeli zavargások alkalmával 
cgv munkást szuronynyal megsebesítettek.

Teschenböl azt táviratozzak, hogy a buskai és 
friediandi bányákat is fenyegeti a sztrájk. Az oder- 
bergi pclroleumfmomitó munkásai is sztrájkolnak. 
Tantorból és Krakóból két katonával telt külünvona- 
tot várnak Tescbenbe.

Budweisban az államügyészség és a rendőrség 
házmotozások alkalmával szoczialiszlikus iratokat ta­
lált és több iparossegédet letartóztatott.

Brünni hírek szerint tegnap a szüvümunkások vagy 
2000-en gyűlést tartottak, mely a legnagyobb rendben 
folyt le. Az egybegyűltek elhatározták, hogy május 
elsejét mint munkás-ünnepet megülik. A bizottságot 
azzal bízták meg, hogy ezt a határozatot tudassa a 
szövüiparosokkal.

Lembergben tegnap nagy csoport faczér munkás 
gyűlt össze a helytartósági palota előtt és hangosan 
kiabált: «Adjatok munkát, mert éhen halunk !» A rend­
őrség közbelépett, szétkergette az egybegyűlteket és 
négy munkást, ki nem engedelmeskedett, letartóz­
tatott.

Milánóból érkező jelentések szerint a munkástes­
tületek elhatározták, hogy május 1-én dolgozni fognak 
s a munkaadók és munkások közti viszonyt nem en­
gedik megszavartatni.

Éjjel érkezeti távirataink a következük ;
Pozsony, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az idevaló Tauszky-féle női divatszalon 
munkásnői irásbelileg kérték az üzlettulajdonost, hogy 
a déli szünidőt, mely most 12 órától 1 óráig tart, 
délutáni 2 óráig terjeszsze ki. Az üzlettulajdonos azt 
a választ adta, hogy az óhajtásnak nem tehet eleget 
s azokat, a kik válaszával megelégedve nincsenek, 
hajlandó az üzletből elboesátni. A munkúsnök közül 
senki sem szólt erre semmit, hanem a válasz kihirde­
tése után azonnal visszaült helyére mindenki és foly­
tatta a munkát tovább. Az ügy azonban ezzel koránt­
sem tekinthető elintézettnek. A munkásnük, hir szerint 
csak május elsejéig várnak s akkor határozott alak­
ban fejezik ki összes óhajtásaikat — a többi divat­
szalon munkásnöinek magatartásától tevén függővé, 
hogy újabb elutasitlatás esetén milyen magatartást 
tanúsítsanak. Hasonló mozgalom még három ilyen di­
vatszalonban indult meg itt. Ezek közül egyik üzlet 
tulajdonosa szintén elulasitólag válaszolt a folyamo­
dóknak, a más két üzlet tulajdonosa még nem nyilat­
kozott. Sztrájk egyetlen üzletben sincs még, de az 
üzlettulajdonosok egyrésze komolyan tart tőle. Május 
elsejére munkás körökben nagyban folynak az előké­
születek.

Béoa, ápr. 18. Az osztrau-karwini bányákban ki­
ütött szlrájk alkalmából a teleptulajdonosok abban ál­
lapodtak meg, hogy minden egyoldalú eljárástól elál- 
lnnak.

Béoa, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Ma dél­
után az épitömesterek és kőművesek küldöttei ülést 
tartottak. A mesterek és a munkások mindent elkö­
vetnek, hogy megegyezésre jussanak s igy a sztrájk 
ma alkalmasint véget ér.

Bécs, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A forrongó 
kőszénbánya-vidékröl az itteni Rotsdliild bankházhoz 
érkezett táviratok a helyzetet nagyon komoly színben 
tüntetik fel. Osztrauban a Sahn herczeg, Albrecht fö- 
herczeg, Rothschild, a Guttman testvérek és az észak- 
német bányáinak munkásai sztrájkolnak.

Bécs, ápr. 18. Alsó-Ausztria helytartója a ke­
rületi főnökségekhez rendeletet intézett a munká­
sok ama szándéka tárgyában, hogy május el­
sején legalább délután munkaszünetet tart­
sanak. A rendelet kifejti, hogy bár e pi­
henőt a munkásoktól sajnálni nem lehet, 
mégis megjegyzendő, hogy nem a munkások tetszé­
sétől függ, az említett rendes köznapon munkaszü­
netet tartani. Ehhez a munkaadókkal való megegye­
zés szükséges, minélfogva önként értendő dolog, 
hogy azoknak a munkásoknak, kik május elsején 
előzetes felmondás vagy a munkaadók beleegyezése 
nélkül kiáltanak a munkából, a munkaadó panasza 
esetén viselniük kell önkényes eljárásuk törvényes 
következményeit s a hatóságoknak ez esetben 
kötelességök a fennálló szabályzatok értelmében el
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járni. Az ily munkások nemcsak az ipartörvény 
értelmében büntetendők, hanem esetleg a munkából 
azonnal véglegesen cl is bocsáthatók. E törvényes 
álláspont hangsúlyozása a május elsejének megün­
neplésére irányuló általános mozgalommal szemben 
annál szükségesebb, mert a munkások e kívánal­
mukat törvényesnek vélik. Különben több ipartelepen 
» munkások felkérték a munkaadókat, hogy május 
elseje szabad nap legyen, a mibe a munkaadók 
bele is egyeztek. A munkaadók nagy része talán 
hajlandó is lesz az ez iránti kérelemnek eleget 
tenni, vagy esetleg május elsején önszántukból föl­
menteni a munkásokat a munka alól. A kerületi 
főnököknek ebben az értelemben kell a mun­
kaadók és a munkások kérdezősködéseire vá­
laszolniuk, hivatkozniuk kell a munkások józan 
ítéletére a rendezett állapotok bérsét illetőleg, és 
egyúttal tudtukra kell adni, hogy minden kihágás 
előidézői és a résztvevők ellen, a törvény teljes 
«zigorát és a hatalom minden eszközét alkalmazni 
fogják. A rendelet végül ráutal azokra a veszedel­
mekre, a melyeket nagy csoportosulások idéznek 
elő s a melv csoportosuláshoz könnyen szegődnek 
oly elemek, a kiknek czéljuk a nyugalom és a rend 
megzavarása és a kiknek kicsapongásait megfékezni 
egyeseknek nem áll hatalmúban.

Bécs. ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. í Az itt időző mavriseli-osztraui bányatulajdonosok 
ma gyűlést tartottak a Larisch-palolában. Elhatározták, 
hogy együttesen járnak el a mozgalom ügyében s 
hogyha a rend helyreáll, komolyan megvizsgálják a 
munkások helyzetét s követeléseik jogosultságát. Ke­
ményük, hogy két-három nap múlva a nyugalom 
helyreáll s a munkások ismét megkezdik rendes fog­
lalkozásukat.

Gráez, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az asz­
talosmesterek tegnap tartott gyűlésükön elhatározták, 
hogy mindaddig nem bocsátkoznak tárgyalásokba, inig 
a sztrájkoló munkások feltétlenül meg nem kezdik a 
munkát. Akkor azután a kormányhoz szándékoznak 
fordulni a tíz órai munkaidő szabályozásáért. A mes­
terek küldöttsége ma tett jelentést az ipar felügy e- 
lönek.

Brünn, ápr. 18. Tegnap délben Witkowitzban 
a katonai őrjáratot kövekkel hajigálták meg, mire 
a katonaság lőfegyverét használta. Négy ember élet- 
veeséli/eseti, három súlyosan megsebesült. Az éjjel 
Witkowitzban rendzavarás nem fordult elő. A mun­
kások valószínűleg ma szabják meg követeléseiket. 
Friedlandban a vashámorok, tekintettel a viszo­
nyokra. részbon megszüntették a munkát, de a 
helyzet ott egyáltalában nem nyugtalanító.

Krakó. ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Távirati 
sürgetésre az éj folyamán újabb csapatok mentek 
Teschenbe, a munkás zavargások lecsillapítására.

Krakó, ápril, 18. (Az Egyetértés távirata.) A hely­
tartósáv utasítása folytán ma reggel megint két külön- 
v on at ment katonasággal Osztrauba. Krieghausen 
altábornagy hadtestparancsnok, még az este elutazott 
oda. Ezenkívül még két zászlóalj ment Bielitzbe, hol 
komoly zavargásoktól tartanait.

Krakó. ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Négy 
zászlóalj gyalogság és két század dzsidús indult cl 
innen Osztrauba, Uderbergbe és Teschen-be.

BZorva-Osztrau, ápril 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Ide érkezett hírek szerint Wittkovitzban tegnap tizen­
hat sebesülés történt. Az éj nyugodtan folyt le.

íSorva-Osztrau, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.)
A nyugalmat a városban és környékén, az egész éj 
folyamán nem zavarták meg. A sztrájkolok még min­
dig tanácskoznak. Sok kisebb gyárban, s az összes 
műhelyekben újra megkezdték a munkát, mert a mun­
kások a nagyszámú katonaság állal biztosítva vannak 
a sztrájkolok támadásai ellen. A boltokat újra kinyi­
tották. mert a rendet sehol sem zavarták meg. Az 
iskolákat mindaddig zárva tartják, rnig a helyzet tel­
jesen nem tisztázódik. A város utczáin tulytun erős 
csapatok járnak fel s alá. Kriegsbauer altábornagy 
hadtestparancsnok erélyesen osztogatja a parancsokat.

Morva-Osztrau, ápr 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Figyelemreméltó dolog, hogy daczára az általános 
sztrájk-mozgalomnak, a kamui Lariscti gróf léle bá­
nyák munkásai még nem csatlakoztak a mozgalom­
hoz. Ma reggel a Larisch gróf aknában az összes 
munkások munkába álltak. A tulajdonos kedden 
és szerdán maga is Karvin-ban volt. A sztráj­
kolok mindent elkövettek, hogy a vonakudókat a 
mozgalomhoz való csatlakozásra bírják, de a kamui 
munkások szilárd ellenállást fejtettek ki s hogy min­
den kihívásnak elejét vegyék, szétoszlattak. Larisch 
gróf személyes megjelenése nagyon lecsillapította a 
kedélyeket. A mozgalom már Albrecht lőlierczeg bá­
nyáinak munkásaira is átterjedt.

Maerisch-Osztrau, ápr. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) A mai nap nyugodtan telt el. A tegnapi 
kihágások következtében hatvan embert elfogtak. A 
foglyok este megk sérlették a börtön ajtaját feltörni, 
a mit az őr észrevett s első izgatottságában egy 
munkást leszúrt, egyet pedig lelőtt. A szökés mind­
amellett sikerült; húsz loguly világgá ment.

Wittkovloz, ápril 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Az éj nyugodtan folyt le. 5GU főnyi gyalogság van a 
városban. A kóborló csoportokat tegnap délután több 
roham után szétugrasztották, útközben tiz ember ló- 
sebet, hat pedig szűrési sebet kapott.

Teacben. ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A kar- 
win-dornbraui sztrájk-területen teljes nyugalom uralko­
dik. A tegnap megsebesültek közül ma egy ember 
meghalt. Ma reggel Turnovból másfél zászlóalj va­
dászt és egy zászlóalj gyalogságot expediáltak Frie- 
dek-be, hogy az oltani iparvidéket a nyugalomtól 
megóvják. Egy tél vadászzászlóalj itt maradt, mert a 
kirendelt csoportok távozása következtében az itteni 
helyőrség nagyon megcsökkent. Itt, és a trzynietri 
kohókban attól tartunk, hogy a mozgalom szintén el­
terjed.

Berlin, ápr. 18. Legközelebb felhívás fog megje­
lenni, melyben az alsó-rajnai és westfaliai szoczial- 
demokrata bányász-szövetkezet ellenében uj bányász- 
szövetkezet szervezésére fogják fölszólítani a munká­
sokat. Hír szerint Poroszországban a kormány 
intézkedett azoknak a munkásoknak a védelme iránt, 
a kik május elsejét nem akarják megünnepelni.

pése alkalmával, hogy hangja elhasznált, kopott tenor 
hang, a melynek épen a magassága a leggyengébb. 
Szerződtetését ezen oknál fogva nem tartjuk nyereség­
nek az operaházra nézve. Luciát Bianchi Bianka 
nagy virtuozitással énekelte. Az előadás, különösén, a 
mi a karokat illeti, igen gyengén ment, a mit annál is 
inkább fel kell említenünk, mert az utóbbi időkben 
ilyen gyenge előadások napi renden vannak. Az. opera 
után a tánczkar levobutolta a mindennapi Nap és tői­
det. —ts.

— üj eredeti operette. Sztojaiwvits Jenő uj 
operetten dolgozik, melyet a budapesti népszínházhoz 
fog benyújtani. A szöveget Vészi József és Itdlcossy 
Viktor, a fővárosi hírlapirodalom ismert munkásai 
Írták.

— Vendégszereplések. Blaháné, a ki jelenleg 
Szegeden vendégszerepei, rendkívül nagy sikerrel teg­
nap a Náni czitiiü népszínműben ragadta el a kül­
lőmben tartózkodó szegedi közönséget. A művésznőt 
minden felvonás után hétszer-nyolezszor hívták a 
lámpák elé. — F. Hegyi Aranka Esztergomba megy 
Bokodiné társulatához, a hol háromszor lép fel, a 
«Lili», «Vcrcsliaju» és «Az árendás zsidó» czimii da­
rabokban.

— Hírek a m. li. operaházból. Kollár Zsófia a 
kölni Stadt theater tagja holnap lép fel először s Des- 
demonál fogja énekelni Otellóban. Figaro lako­
dalma uj betanulással kerül színre. A több női sze­
repeket Bianehi Bianka, Maleczkyné, Hilgerrnan Laura 
és Fleissig Mariska, a férti szerepeket Takáts, Szelí­
dről , Név, Pauli, Hegedűs és Dalnoki fogják énekelni.

— Balogh Mária énekmesternö tanítványaival 
április 20-án, délelőtt 11 órakor, saját lakásán (An- 
drássy-ut űö, 111. emelet, 10-dik ajtó) ének-matinét 
rendez.

— Az opera díszleteinek tüzmontealtéBC. Az
opera igazgatósága kísérletet tett Scherer bécsi fölta­
láló tüzmentesitö szerével és azt alkalmasnak találta. 
A dekorácziók és az egész színpad föliiletének tüz- 
mentesitése Sebei er szerint 1500 forint költséggel 
járna. Két év előtt Marcell Géza operaházi tag tüz­
mentesitö szerével tettek kísérletet és az is teljesen 
kiállotta a próbát. Valószínű, hogy az igazgatóság 
Marcell szere mellett fog dönteni, mert az jóval ol­
csóbb és mert nem valószínű, kogy idegen feltaláló­
nak adjon elsőbbséget magyar feltalálóval szemben.

— A budapesti magyar zoneegyeatilet a na­
pokban tartott ülésén Lutter Nándor dr., kir. taná­
csos, tankerületi főigazgatót és Ullmann Károly biz­
tosító társasági igazgatót tiszteletbeli elnökükké, id. 
Ábrányi Kornélt disztagjává, Beliczay Gyula zene- 
akadémiai tanárt és Dunkl N. Jánost tiszteletbeli tag­
jává választotta.

— Vidéki színészet. Mezőtúrom Miklósy Gyula 
színtársulata husvét 3-ik napján kezdte meg előadá­
sait. Kár, hogy ez életrevaló társulat nem részesül a 
kellő pártolásban. — Debreczenböl Írják: Az uj színi 
saison husvét első napján kezdődött. A társulat uj tag­
jai Szilassy Irén koloratur énekesnő s Taufferné 
Szentesi Vilma népszínmű s operette énekesnő. Az 
előbbi a Czigánybáróban mutatta be magát előnyösen 
az utóbbi pedig a Piros bugyellárisban Zsófi szerepé­
ben. Taffernének csinos színpadi alakja, kifejező kel­
lemes hangja és eleven, természetes játéka van. Mind­
két énekesnőt a közönség rokonszenvesen fogadta.

A társadalom támaszai.

színház és művészet.
— Opera. Bertini ur ma este Lammermoori Lu­

ciában folytatta tovább vendégszereplését. A vendég 
tenorista Ravensvood szerepét énekelte, itt-ott kissé 
hamisan, de azért Ízléssel és előkelő előadással. Játé­
káról is csak dicsérettel emlékezhetünk meg, de azért 
ismét csak azt konstatálhatjuk, a mit legutóbbi iollé-

cDránia négy felvonásban, irta Ibsen Henrik, (ordította Lá­
zár Béla. a nemzeti színházban először adták április 18-án.)

Kora sikere ösztönözhette a nemzeti színház igaz­
gatóságát, hogy hamarosan egy másydik Ibsen-téle 
darabot is bemutasson ; igy történt, hogy a nemzeti 
színház ez idei szezonjában a novitások sorát a zse­
niális norvég iró, Ibsen kezdte «Nórá»-jával. s ö is 
végezte «A társadalom támaszai» czirnü drámájával.
A ma bemutatott újdonság hatása azonban nem ve­
tekedhető a «Nórá»-éval. Ennek pedig, röviden, 
az a magyarázata, hogy «A társadalom támaszai»-ban 
a zűrzavaros előzmények - szerencsétlenül vannak ex­
ponálva, a mi (árasztja a figyelmet s elszórja, a 
helyett, hogy konczentráíná érdeklődésünket, s aztán 
a meginduló drámai cselekvőin- mintegy csak kísérője, 
árnyéka a társadalmi bölcselkedésnek és erkölcsi 
predikálásnak, mely elejétől végig uralkodik az egész 
darabon. Nóra, ebben a tekintetben, sokkal szeren­
csésebb alkotás. Ott előbb kapunk egy érdekes drá­
mát, s csak azután, legutoljára, mintegy függelékül 
egy jó csomó ál-okoskodást, a mely elöl azon­
ban akár menekülhetünk is a már kellemesen el­
töltött este emlékével. Mig «A társadalom táma­
szai»-! végig kell néznünk, még pedig fárasztó figye­
lemmel, hogy kihalászliassuk belőle a drámát. Ez a 
diagnózis, a melyből a prognózis önként következik : 
nem sokan lesznek, kik nyerési-vesztést egybevetve, 
végignézzék a darabot; az újdonság nem tarthatja 
fönn magát a műsoron. A mi azonban a szerzöt“illeti, 
ö ebben a darabjában is rendkívüli embernek, mélyen 

' .undulkozó elmének és érző szívnek bizonyul, ki tisz­
telet érdemel, bámulatot ébreszt még akkor is, ha 

gyönge drámát ir.
A darab meséjét, értve azt a mi drámában előttünk 

történik, pár sóiban el lehetne mondani. Annál nehe­
zebb és hosszasabb feladat annak elmondása, a mi a 
drámai cselekményt megelőzi, a mi tizenöt év előtt 
történt. Berniek Gusztáv bejárva a müveit nyugatot, 
Londont, Párisi, visszatér északi hazájába, egy nor­
végjai tengerparti kis városba, a hol atyjának halála 
után egy jóliirü hajógyár vezetését kell átvennie. De 
az üzlet, miért-miért nem, rosszul megy s a Bernick- 
család a bukás szélén áll. A fiatal ember, kit az anyagi 
gondok nagyon kínozhatnak, szakit régi kedvesével, 
Hessel Eleonórával s helyette Eleonóra mostoha bugát 
szemeli ki jövendőbeli nejéül, a kire nagy örökség 
vár. Ezt még csak értjük, de az már hihetetlen, hogy 

komoly, számító Gusztávnak ebben a kritikus hely­
zetben még egy harmadik szerelmi viszonya is legyen, 
még pedig* egy jámbor életű norvég színésznővel, ki 
e szerelmi viszonynak áldozata is lesz, mert férje el­
hagyja, maga pedig elzüllik, nyomorba jut, elpusztul. 
Már' most tudnunk kell azt is, hogy abban a norvé- 

kis városban nem tűrnék el a Párisból haza­
szabadult Don Jüannak ilyetén legény kedését s bizony 
örökre semmivé volna téve, ha nyilvánossá válnék, 
hogy ö volt az a férfi, a ki éjnek idején kiugrott a 
színésznő ablakából, hogy meneküljön a haza tolakodó 
férj elöl. Gusztávnak segítségére van jegyesének üesese, 
János, ki úgyis szeretne menekülni unalmas szülő vá­
rosából. Ez a János tehát magára veszi a nevezetes éji 
kaland ódiumát, s aztán el vitorlázik Amerikába. Ilyen 
formán Gusztáv elháríthatja magáról a város és je­
gyese gyanúját, s megmenti magának a tiszteletet és 
gazdag menyasszonyt. A pórul járt szegény színésznő 
ugyan elárulhatná a titkot, de annak, úgy látszik, 
mindegy akárki ugrott ki ablakából, nem gondol többé 
se Péterrel, se Pállal, hanem meghal, hátra hagyva 
négy éves árváját, Dinát, a kit aztán Berniek házánál 
Gusztáv húga, Márta nevel föl. Nagy és szép áldozat 
ez M rta részéről, ha meggondoljuk, hogy Márta gyer­
mekkori, ábrándos szerelemmel viseltetett János iránt, 
a ki immár általános meggyőződés szerint épen Dina 
anyja miatt bujdosott el hazájából. De János nem 
ment egyedül a nagy világba, vele ment mostoha 
nénje, a szerelmében csalódott Eleonora is, a ki azon­
ban megelőzőleg leszámolt hütelen kedvesével. Eleo­
nora ugyanis szépen arczul vágta Gusztávot, mikor ez 
az o jelenlétében meg merte kérni mostoha húga ke­
zét. Ezt a pofot azonban a jó Gusztáv nem vette 
olyan rósz néven, mivel úgyis családi körben csattant 
el s nem kompromittálhatta öt a kis város, e nagy 
világ előtt.

Gusztáv tehát megcsalta Eleonórát, elpusztította a 
szegény színésznőt, elfogadta Jánosnak önfeláldozását 
s Eleonórától a pofot, nőül vette a gazdag leányt, 
családot alapított s lett gazdag tisztelt férfiú, kit min­
denki a férfias becsület mintaképének, az erkölcsös 
társadalom támaszának tekintett. Ez az elismerés talán 
sok is az elmondott érdemek után; de Gusztáv még 
egy nagyobb érdemet is szerzett: az önfeláldozó és 
kibujdosó Jánost, igen ügyesen, a lopás gyanújába is 
keverte. íme a dráma előzményei, a melyeket az előt­
tünk lefolyó dráma keretében minden oldalról és

szakadatlanul emlegetnek, fejtegetnek, de a melyeket 
mégis csak akkor érthetünk meg teljesen, ha kezünkbe 
vesszük az írott drámát s abból állítjuk össze a szö­
vevény szálait. . ,,

Lássuk most a dráma cselekvényét, tendencziáját, 
még pedig először a tendenciát, a mely sokkal lon- 
tosabb. Ibsen, Eleonora szavaival és részben a drá­
mai fejlemények erejével arra akarja kényszerítem 
Gusztávot, hogy önként mondjon le arról a tiszteletről, 
közbecsülésröl, melyet tizenöt éven át bitorolt. Nyilvá­
nítsa hazugságnak eddigi életét, nyilvánosan gyónjék 
még az egész város előtt s igy az igazság útjára terve 
kezdjen uj életet. Szóval, mondjon erkölcsi csődöt. 
Mcgvalljuk, hogy e feladat nagy és szép, méltó Ibsen­
hez, a ki nem is szeret csekélységre vállalkozni s ha 
Ibsen ezt a feladatot végre is hajtotta volna, de nem­
csak szóval, okoskodással, hanem inkább a drámai 
cselekvények kényszerítő hatalmával s a jellein 
kényszerű fejlődésével, akkor egy nagyszabású drámai 
alkotás előtt állanánk, a melynek aprólékos tévedéseit 
szívesen elfelejtenek, a melyet a maga egészében élvezni 
tudnánk, a melynek nagy színpadi hatása is lehetne.
De Ibsen nem tudja elhitetni velünk Gusztáv megté­
rését, gyónását s maga a drámai akczió nem elég erős, 
nem elég világos és a sok okoskodás mellett sokkal 
mellékesebb, hogy sem ilyen nagy eredményt vár­
hatnánk tőle.

Mi is liát e nagy drámai cselekvény ? Eleonora es 
János haza jönnek Amerikából, János elmondta nén- 
jének, hogy ö voltakép ártatlan abban az éji 
kalandban. Eleonóra már most kényszeríteni akarja 
Gusztávot az erkölcsi esődre. De csak ez­
után lesz világos a jámbor jövevények előtt, 
hogy Gusztáv az ö kedves sógorát még a lopás gya­
nújába is belekeverte. János ettől a méltatlan gyanusi- 
UVüúl is szeretne menekülni, de még jobban az éjjeli 
kaland dicsőségétől, mert Íme megszerette Dinát, 
a kit azonban nem vehet nőül, mig az a vád 
rája nehezedik. Azt hinné az ember, hogy most 
már nemcsak a becsület, de a szerelem miatt is 
összeütközésre kerül a dolog Gusztáv és János 
között. S7 ' sincs róla. Eleonora okoskodik, János pedig 
csak fvincgetüdzik és hajlandó vissza menni Ameri­
kába, a n.ire, — a közönség derültsége közölt — 
Gusztáv is ugyancsak ösztönzi, mert az a hajó, 
melyen utaznia kellene, bizonyosan elsülyed, olyan 
rozoga alkotmányi. És Gusztáv el is megy, ma­
gával vive Dinát ; de nem a kiszemelt rozoga 
hajón, hanem egy másikon, mely alkalmasint sze­
rencsésen meg i fog érkezni Newyorkba. Mi ja­
vítja hál meg Gusztávot ? Az, bogy fia is szökni akart 
Jánossal és elbújt azon a rossz hajón, a melyen Já­
nos utazni akart. Ha a rossz hajót elindítják, a fiú 
bizonyosan ott vész; de mert észrevették csinjét s a 
hajó indulását is elhalasztották, a tiu megmenekült — 
s ezért hálából az apa is meggyeink a város előtt és 
az igazság útjára tér.

A darab organikus gyöngéit különben a gyönge 
előadás is növelte. Szaesvay nem tudta megjátszani 
Gusztáv alakját. A nagyobb szerepek személyesítő! 
közül csak Jászay (Eleonora) és Mihályi! (János) volt 
jó. Kisebb szerepekben Felekinét, Nagy Ibolykát 
és Gyenest említhetjük dicsérettel.

SPORT.
— Május elseje és a tavaszi versenyek. A

bécsi jokey"klubnak bizottsági ülése volt tegnap, me­
lyen" az uj versenyszabályzatot alaposan megbeszélték. 
Ezenkívül azonban még egy érdekes tárgya volt az 
ülésnek. Szóba jött ugyanis, hogy a május elsejére 
kitűzött versenyeket az említett napra tervezett de- 
monstrácziókra való tekintettel elhalaszszák. Végleges 
határozatot nem hoztak ugyan, de abban megálla­
podtak. hogy ha néhány nap múlva sem változik a 
helyzet, akkor a május 1-re kitűzött versenyeket e 
hó 29-én tartják meg.

— Lawn tennis. Az arisztok ata fiatalság nyaranta 
űzi a «lawn tennis» angol labdajátékot, melyet a város­
ligeti iparcsarnoknak a keresked. múzeumtól el nem fog­
lalt részében szokták gyakorolni. Az idén azonban ezt 
a helyiséget a kereskedelmi múzeum foglalta el s igy 
a labdázó társaság kénytelen volt uj helyiséget ke­
resni. A társaságnak gróf Károlyi Gyula egyetem­
ül czai palotája kertjét engedte át, melynek elkerített 
pázsitos részén most naponkint folyik a labdázás.

— Az ticbtritz istálló egyik két évese, az .deliil­
lés nevű sötétpej mén, mint Nevv-Masketböl táviratoz- 
zák, egy ezer méteres versenyben tizenkét verseny­
társa közt a második helyre érkezett be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középltészetl bizottság ma d. u. f> órakor 

Gerlóczy Károly alpolgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, 'melynek tárgyai voltak : A mérnöki hivatal 
tervezete az alkotmány-, sólyom- és Koháry-utczák 
rendezése tárgyában. Ugyanennek tervezete a fogas­
kerekű vasút felső indóliáza előtti tér rendezése tár­
gyában. A mérnöki hivatal beterjeszti, hogy az angol 
aszfalt társaság jótállási kötelezettsége a Dorottya-, 
váczi- és hatvani-uteza burkolatának fentartása iránt 
lejárt, a tanács határozata szerint a két első uteza 
javítását, minthogy burkolata nem igen van megron­
gálva, a szükséghez képest fogja eszközöltetni. Más­
ként áll azonban a dolog — a hatvani-uteza 
burkolatával, erre nézve lenti társaság azt az aján­
latot tette,- hogy 1890—1894 kész az egészet újra 
burkolni s fentartani 15 éven keresztül ; ha évenkint 
ezért neki 1772 forint fizettetik. A mérnöki hivatal 
javaslatához a bizottság is hozzájárult. A gazdasági 
és pénzügyi bizottság javaslatát, hogy a vízvezeték 
installáczióját a magánosok részére is a város vállalja 
magára, a bizottság nem fogadja el. A Rókus-kórház 
elhelyezésére nézve a közegészségi osztály kebeléből 
szükébb bizottságot küldött ki, mely bejárta az erre 
alkalmasnak mutatkozó területeket s úgy találta, hogy 

ezélra legalkalmasabb a lóvásártéren levő s a főváros 
tulajdonát képező terület, melyből 27 ezer négyszögöl 
lenne az építkezésre felhasználandó. Annyival is in­
kább, mert a talajfurások alkalmával ott csak 3 mé­
terre találtak talajvízre s mivel még ezen kívül 2 mé­
terre fel is lenne töltendő, úgy ez akadályt nem ké­
pezne, mint a hogy az ülíöi-uti uj kórház is ily tala­
jon épült, s a városrendezési szempontból is ajánlható. 
A bizottság e javaslatot magáévá tette. A Fuchs-féle 
kaszárnya és a Wagner-fvle telekcsere rendezése tár­
gyában a p. ü. gazd. bizottság szerint a telekcsere a 
városra nézve nem előnyös s ennél fogva csakis 4 
ölnyi széles szalag kicserélése lenne ajánlható. A bi­
zottság ezen javaslatot elfogadta.

— Az omnibusz-közlekedés rendezése. A főka­
pitánynak az Andvássy-uti omnibusz-közlekedés ren­
dezése ügyében a fővároshoz érkezett s lapunkban 
már ismertetett átiratát, a tanács véleményadás végett 
a közrendészeti bizottmánynak adta ki.

— Kocsiút a Jánonhegyre. A főváros a múlt év­
ben elhatározta, hogy a budakeszi útról a János­
it egy re kényelmes kocsiút építtessék. A kocsiút czél- 
jára kitűzött területen a fák kivágása már befejezte­
tett, s a tanács elrendelte, hogy az ut építését azon­
nal megkezdjék.

— A kanyaró egyre terjed a fővárosban. A leg­
utóbbi tiszti főorvosi kimutatás 273 kanyaró betege- 
désröl ad számot a lefolyt hét alatt. E héten a VII-ik 
kerületben volt legtöbb (113) a kanyaró beteg.

— A főváros ldegenforgolma. Február hóban 
7391 idegen fordult meg a fővárosban, 468-al több, 
mint az előző hónapban. Hazánk v.dékeiröl 5401 utas 
kereste fel a fővárost s igy az összforgalomnak több 
mint negyedrésze, t. i. 1990 utas külföldről jött. 
Ausztriából 1384 idegen érkezett és pedig 316 Bécs- 
böl. Oláhország 83, Szerbia 54, Bulgaria 25, Török­
ország 9, Bosznia és Herczegovina 17, Francziaország 
55, Nagy-Britania 26, Oroszország 18, Olaszország 26, 
S váj ez 8, Belgium 8, Németalföld 7 és Skandinávia 1 
idegennel szerepel a kimutatásban. Amerikából 10, 
Afrikából 4, Ázsiából 3 és Ausztráliából 1 utas láto­
gatott el a fővárosunkba.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A budapesti ügyvédi kamarai választások

tárgyában a reformpárt, melynek akczióba ep se 
jeleztük, ma este a lipót-utezai városháza társalgó ter­
mében tartotta meg első érdemleges tanácskozását.

Prcger Hugó az előkészítő bizottság nevében kö­
szönetét fejezi ki a tömeges megjelenésért, mely az 
bizonyítja, bogy a reformpárt eszméi termékeny ta­
lajra találtak. Az összes ügyvédség érvényesülje a 
jelszó s annak megszüntetése, hogy a kamara továbbra 
is elzárt intézmény legyen, mint volt másfél évtize­
den keresztül. A mozgalom életképes, ezt illusztrálja, 
hogy az ellenpárt már számolt vele s a közhangu­
lattal, mikor eltért előzetes kandidácziójától s 
a felfrissítést hangsúlyozza, de csak nagyon szűk ala­
pon. Beszámol az előkészítő bizottság munkálatairól, 
s hangsúlyozza, hogy a párt győzelme biztos. Kén a 
jelenvoltakat, hogy mint reformpárt alakuljon meg 
s válaszszon elnököt. Az értekezlet magát megalakul ­
nak mondja ki s elnökeid Frivaldszky Józsefet vá­
lasztja meg. Frivaldszky megköszöni a bizalmat 
s kinyilatkoztatja, hogy azért nem sikerült a 
múltkori választás , mert a kijelölés nem le­
lelt meg a közhangulatnak. A közgyűlés dr. lioscn- 
berszky. Ödönt és dr. Barna Ignáezot választja meg 
jegyzőkul, Huszár Kálmán és Fuchs Mór a jegy­
zőkönyv hitelesítésével bízatnak meg. Ezután az elnök 
felolvassa az előkészítő bizottság kandidácziónális ja­
vaslatát, mely a kővetkező : Elnök Hodossy Imre, 
alelnök Mezei Mór, titkár Nagy Dezső, jegyző 
Sik Sándor, pénztárnok Konkoly 1 liege lat. 
Dr. Jlozgonyi Jakab jelzi, hogy mióta a kamar.ik 
türvénvliozásilag rendezi ettek, ü tagja volt a kamará­
nak s ismeri a viszonyokat. Tudja, hogy az ügyvédi 
reputáczió emelése s más ideális czél érdekében sok 
történt, de arra nem volt törekvés, hogy a megélhetis 
dolgában is tétessék valami. Ebes Latokat nem lehet 
nevelni, ö azt kívánja, hogy nyilatkozzanak a jelöltek 
aziránt, hogy a jelöllek magukénak vallják-e ezt a 
programúiul. Kívánja, hogy a fegyelmi bíróság bizo­
nyos érettséggel bírjon s ezért nem kíván oly urat vá 
la'sztani, kinek nincs tiz éves praxisa.(Zajos ellenmondas.) 
Higgadt, nyugodt vérmérsékletet kivan a megválasztan- 
dóktól. Dr. Nagy Dezső vázolja ezután az irányt, melyben 
a reformoknak létesülniük kell s kifejti azt a program 
mól, melynek megvalósítását a párt a tisztviselőktől 
a titkártól elvárja, s szól az ügyvédség feladatairól. Midőn 
külföldi utamból megtértem, úgymond a szónok, 
legelső gondom s mondhatnám nyilvános szereplésem 
volt, ezen kart, a franczia barreaut, ennek szerveze­
tét, s benne rejlő óriási erkölcsi erőt t. kartársaim­
mal megismertetni, mint egy mintaképet állítani oda 
hogy ez az eszmény a mely után törnünk kell, 
mely után törni fogunk, a mely eszményt ha a kon­
tinensen valamely ország hivatva van . elérni, úgy ez 
épen Magyarország, melyben az ügyvédi karnak ha­
gyománya van, melynek tagjai közül teremtő, or­
szágot és korszakot alkotó erők egy Szalay 
László, egy Kossuth, egy Deák Ferencz váltak 
ki. Ha van némi hasonlatosság két ország a 
a Franczia és a Magyar közt, úgy ez épen az ügy­
védség. Francziaország után a Kontinensen, sehol nem 
szolgáltatott az ügyvédi kar oly államférfiakat, korsza­
kot alkotókat mint Magyarországon. Pedig mily óriási 
külömbség a viszonyokban. Francziaország, mely szá­
zadok óta szóbeliséggel rendelkezik, mig mi mindig az 
Írásbeliség igájában nyögtünk, s mégis e kedvezőtle­
nebb talajon megközelítettük a nagy namzetet e téren 
is. Magyarországon az ügyvédségnek jövője van, 
s ezt a jövőt nem szabad eljátszanunk, hanem 
fejlesztenünk, oda kell működnünk, hogy ez a kar 
nagy és dicső legyen. Ez a reformpárt feladata, ez a 
czélja annak a pártnak, mely bennünket kijelölt. S az 
lehet tehát csak a kérdés, hogy melyek azok a köze­
lebbi eszközük, a melyek által ezt megvalósítani 
akarjuk. Mindenek előtt van egy főre szükségünk, ki­
ben az eszmény megvalósul, a kit tisztel az ügyvédi 
kar, az ország, a ki a legkimagaslóbb alak köztünk, a 
kire minden szem néz, s a ki után épen __ ezért első 
sorban mérik magát az ügyvédi kart. Ez a férfiú 
Hodossy Imre. Ha az ü aegise alatt küzdünk ez egy. 
szerencsés csillagzat. Ü az, a ki szelleme egész nagy­
ságával, szive egész melegével öleli fel az ügyvédi kart, 
annak jogos érdekeit és csügg azon. Ö az, a ki leg­
méltóbb, hogy c kart, az ország első és irányadó ügy­
védi kamaráját vezesse, működésének a helyes irányt 
kiszabja. Ily vezetés alatt valósíthatja meg a kamara 
nemes és nagy feladatát. S ez a feladat kettős irányit. 
Egvik a törvénykezés, a melynek sarkpontja az ügyész. 
Az'ü kezében van letéve az "oly fontos fegyelmi hata­
lom inicziativája. S midőn az eddigi ügyészről a leg­
nagyobb elismeréssel szólhatunk, örömömnek kell 
kifejezést adni az előkészítő bizottság kijelö­
lése felett. Itt gyökeres reformokra van szük­
ség. A bürokratizmus nyűgének lerázása. A vizsgálat, 
a meghurczoltatás, évek hosszú során keresztül, midőn 
végre kisül, hogy nincsen semmi. Itt legfőbb feladat a 
törvény reformja. Úgyszólván patriarkhális alapokra 
kell fektetni. Ne a nőt ázás legyen a fö, liánéin fektessünk 
nagyobb súlyt a rendbüntetésekre. A másik a kamara 
igazgatása, az adminisztráczió. Ez a titkár feladata. 
Ma egy bürokratikus szervezet. S mily ellentmondás, 

kamara bnkormányzat; hogy fér ez össze,

lolő bizottság elé utasítja. Végül a közgyűlés a kijelöl» 
bizottságot a következőkből alakítja meg: Elnök He­
gedűs Károly, tagok: dr. Vámossy Károly, Kollár 
Lajos, Szmik Lajos, br. Purezell Andor, dr. Rosen, 
berszky Ödün, dr. Barna Ignácz, dr. Várady Károly, 
dr. Karácsony Antal, dr. Fittler Dezső, dr. Győrífy 
Gyula, dr. Grosz Lipót, Grézló Ernő, dr. Kraemer Jó­
zsef. A kijelölő bizottság munkálatát ápril 95-én tér- 
jeszti elő.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete
tegnap tartotta Manidorich Emil kúria tanácselnök 
elnöklete alatt igazgató-választmányi alakuló ülését. 
Elnök a választmányt meleg szavakkal üdvözölte. 
Titkár jelentette, hogy a közgyűlés az özvegy- és 
árva-segélyalapra 400 frtot szavazott meg. A pénztári 
maradvány 3806 fit. Az egyhangú választások ered­
ménye a következő: ügyész: dr. Bosányi Iván, gazda: 
Backer Béla; titkár (egyúttal ellenőr): Jankovich Ist­
ván : pénztárnok: Künkért Bódog ; könyvtárnok : Só­
lyom Jenő, segélyügvi bizottság: dr. Bosányi Iván, 
Csillag Jenő, Langer Géza, L. Lintner Imre, Levpold 
Kornél, Mokry Ferencz, Tóth Gerö. Könyvtári bízott, 
ság : dr. Gerenday György, Grünwald Bernát, Jalso- 
vicsky Géza, dr. Kiss János, Prohászka Ferencz, 
Szánk Pál, Turóczy Adolf; Tájékoztató bizottság : L 
Lintner Imre elnök, dr. Kiss János, Peehata Lndre, 
Tóth Gerö, Kesián Adáin. Ezután felvétetett 21 tag. 
Több apró ügy elintézése után az ülés véget ért.

— A Magyar Jogászegylet ápril 18-én (szomba­
ton) délután 6 órakor a budapesti ügyvédi kamara 
helyiségében teljes ülést tart. Tárgy: dr. Schwarz 
Gusztáv felolvasása : Az örökös és a hagyatéki 
terhek.

— Háztartási iskolák. A nagyvárosi eleinek ter­
mészetes következményei közé tartozik, hogy sok 
leány a családi körben teljesen képtelen a főzést 
s más háztartási teendőket alaposan elsajátítani s a 
leányiskolákban, habár az elméleti háztartásban köte­
lezett tantárgy, c hiányt, kevéssé pótolják. Külföldön, 
különösen az Egyesült-Államokban s Németországban 
a czélból minden nagyobb városban alakítottak gv a- 
korlati berendezésű háztartási vagy füzö-iskolákai s 
az ily intézetek száma folyvást szaporodik. Must Buda­
pesten is megindult a mozgalom ily intézet felállítá­
sára s különösen dr. Várady Antal buzgólkodik egy 
ily czélból alakítandó egyesület szervezésére.

— A vöröskereszt-egylet igazgatósága tegnap tar­
totta rendes ülését gróf Károlyi Gyula elnöklete alatt.
A kormány leiratának bemutatása után Ivánka Imié 
gondnok előadta az Erzsébet-kórliázi és az ápolónői 
ügyeket, melyekből kiemeljük, hogy az Erzsébet-kór- 
házban a folyó év három első hónapjában 255 beteg 
gvógvkezeltct'ett. A gyógy eredmény igen kedvezőnek 
mondható, mert daczára annak, hogy 158 betegen 
nagyobb műtét végeztetett, csak 9 halálozás volt. Az 
Erzsébet-kórház rövid ismertetése több nyelven a 
Keleten tartózkodó osztrák-magyar konzuloknak is 
küldetett terjesztés végett, és az eddigi értesítések 
szerint a kérelemnek igen sokan készséggel megfej­
tek. A kiképzett ápolónők száma 91. — Dr. Dará yi 
Ignácz jelentést tett az egyleti szervezés menet. íö , 
mely szerint Duna-Szerdahelyen megalakult a huk- 
cgylet 197 taggal. Csongrádinegyében a Zsilin­
szky Mihály főispán által megindított mozga­
lomnak már eddig is sikere van, a mennyiben 
Szentesen 75 taggal alakult fiókegy let. Biharmegyében 
báró Döry József főispán kezdeményezésére szintén fel- 
karoltatott az egylet ügye és Derecskén Fráter Bar­
nabás főszolgabíró buzgalma folytán máris megalakult 
a fiókegylet 96 taggal. Az utolsó ülés óta az alapító 
tagok sorába többen beléptek. Az igazgatóság úgy az 
alapítóknak, mint azoknak, kik tagok gyűjtésében köz­
reműködtek, köszönetét szavazott. Lintner Imre igaz­
gató előadta a mozgósítás esetén fenntartandó intéz­
ményekre vonatkozó ügyeket, majd dr. Darányi Ignácz 
előterjesztése alapján elintéztettek a beérkezeti kérvé­
nyek és a folyó igazgatási ügyek, és végül Argay Ja­
nus irodafönök előadta az egyleti alkalmazottal; kér­
vényét az iránt, hogy a nyugdijszabályzat Uolgoztassek 
ki. Gróf Zichy Nándor készséget jelentette ki arra 
nézve, hogy Lévay Henrik vál. taggal a szabályzatot 
elkészíti. Az országos közgyűlés napja május hó 9-re, 
délelőtt 11 órára tűzetett ki; az erre vonatkozó ügyek 
a f. hó 21-én délután 4 órakor az egylet helyiségében 
tartandó központi választmányi ülésen fognak tárgyal­
taink Ezzel az ülés bezáratott.

— A tud. és műegyetemi olvasókör nyelv a 
széptudományi szakosztálya holnap, szombat esti hat 
órakor felolvasást rendez, melyen Vámbéry RuszUm, 
Lázár Béla és Bulim Imre vesznek részt.

— A mentöegyestilet ez évi közgyűlését a jövő 
hú elején tartja meg.

— Az első magyar plnozementerek és p'.ncze- 
munkások egylete küldöttséget menesztett Marchali 
József tiszteletbeli elnökhöz köszönetét mondandó 
nagylelkű adományáért, a inelylyel ugyszólva ujjáte- 
rendelte az egyesület működését.

— A párisi osztrák és magyar segélyzö-egylet, 
mint egy párisi távirat jelenti, tegnap tartotta évi 
rendes közgyűlését Zichy gróf nagykövetségi tanácsol 
elnöklete alatt. A közgyűlést banket elűzte meg, me­
lyen Hoyos gróf nagykövet nagy lelkesedéssel fogadott 
pohárköszüntüt mondott a királyra.

A kamara bnkormányzat; hogy fér ez össze, sehogy 
sem. Elismerem kitűnő érdemeit a mai titkárnak a 
szervezés körül; de reformra mégis okvetetlenül szük­
ség van. Ez első sorban a közvetlen érintkezés a ta­
gokkal, meghallgatni a tagok panaszát, s a jogos pa­
naszoknak érvényt és orvoslást szerezni. Élénkebb 
életet hozni a kamarába. A közéletnek egyetlen egy 
nyilvánítását nem hagyni figyelmen kivid s a kamara 
szavának a közvélemény, a törvényhozás előtt súlyt 
adni. Kell, hogy a kamara ott szerepeljen a jogélet 
őre gyanánt a bíróságokkal, a kormányzattal szemben, 
nem engedni a puszta czélszerüségi és hatalmi szem­
pontokat felülkerekedni hagyni, hanem érvényt sze­
rezni az állainélet. minden porczikájában a jognak. 
De emelni a kart önmagában úgy anyagilag, 
mint szellemileg a szóbeliség behozatala által a 
polgári és bűnvádi eljárás teljes vonalán. Be 
kell vinni az egyes törvényhozási előkészülés 
alatt levő kérdéseket a közgyűlésbe, hogy minden 
egyes tag hozzászólhasson és hatása legyen a közvé­
leményre. Küzdeni egy oly igazságügyi szei vezet mel­
lett, mely lehetővé: teszi, hogy a bírói kar tagjai 
az ügyvédek sorából vétessenek. Egy ily magasabb 
szellemi niveau emelni fogja a kar anyagi helyzetét is, 
mint van Francziaországban és Angliában. De közvet­
lenebb módon is emelni kell. Meg kell oldani az ügy­
védi nyugdíj és segély kérdését, mely annyi éven ke­
resztül valóban az elposványosodás stádiumába jutott. 
Annyi szerencsétlen tespedés után végre az igazság­
ügyi kormány élén oly férfiú áll. a kiben megvan 
az akarat, a kiben megvan a tehetség, a ki állam­
férfiul súlyánál fogva erre képes is. Most van itt az 
idő, hogy a kar a szabadelvű igazságügyi haladás ér­
dekében szavát emelje és tényezőként szerepeljen. Ez 
lesz egyik feladatunk. Szavunkat emeljük mellette, a 
inig látjuk, hogy ez utón halad, támogatni fogjuk. De 
gyakoroljuk az ellenőrzést is. Ha letérne erről, ha té­
vedne, szavunkat fogjuk felemelni, azzal a sulylyal, melyet 
a kar ebben az országban soha nem nélkülözött. A titkár 
feladata itt őrszemnek lenni. (Hosszantartó zajos éljenzés. 
Preyer Hugó a tanácskozási rendhez szól. Rozgonyi 
Jakabbal szemben megjegyzi, hogy a választmányi 
kandidálás ebből a közgyűlésből nem lehelő, czélsze- 
rübbnek tartja a kandidáló bizottság kiküldését, a hová 
volnának utasitandók azok a tisztviselökijelölé- 
sek, melyek egyhangúlag nem helyeseltetnénck. Hu­
szár Kálmán csatlakozik a reformpárt zász­
lója alatt megindult mozgalomhoz s ö, valamint 
barátai, kik azután értekeztek a választások ügyében, 
az összetartás állni kívánják erősíteni a mozgalmat. 
Dr. Nigrini György kívánja, hogy kandidáló bizottság 
küldessék ki a tisztviselők és választmányi tagok ki­
jelölésére. Kollár-Lajos kívánja, hogy a tisztviselők 
is jelöltessenek ki a mai közgyűlésen. Indítvá­
nyozza, hogy dr. Liedemann Károly, a párt volt. 
titkárjelöltje jelöltessék ki az ügyészi állásra, az 
alelnükségre pedig dr. Oyöry Eleket proponálja. 
Velenczi Gyula, Hartmann Sándor, Végh János és 
többek hozzászólása után elnök a közgyűlés határo­
zataként' kimondja, hogy a mai közgyűlés a tisztvise- 

, -lök kijelölése tárgyában nem határoz s ezt is a kije-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kossuth Lajos öröksége. Nemrég közöltük, 

hogy özv. SzitásSyné szül. Lefebre Szeratin utat 
Kossuth fiai is örököltek, s ez ügyben a hagyaték1 
eljárás folyamatban van. Mint most értesülünk, a ha­
gyatékhoz tartozó ingókat és ingatlanokat már érté­
kesítették, a hitelezőket kielégítették és a hagyaték' 
tárgyalást is megtartották báró Clauer Lajos nezsi- 
déri kir. közjegyző közbejöttével. A budapesti árva- 
széknél is e napokban tartották meg a tárgyalást, 
melyen a Kossuth, Meszlényi és berethei Martkor 
családokat dr. Markból Aladár ügyvéd képviselt. Ai 
árvaszék határozatilag hozzájárult mindazokhoz, ai 
intézkedésekhez, a melyek ez ügyben eddig tétettek 
Mosony vármegye árvaszékének lesz most a feladató 
az osztályt megtenni és az ügyet végbefejezésre jut­
tatni.

— Bécsi nagykereskedő letartóztatása Buda­
pesten. Braun M. S. bécsi ékszerész ügyében, a ki o 
bécsi törvényszéknél csalással és csalárd bukással vá­
doltatok, és a kit a budapesti törvényszék letartóztatott 
de utóbb ismét szabad lábra helyezett, a honossági 
kérdés végleg tisztáztatott. Tekintettel arra, hogy 
Braun kiszolgáltatása megtagadtatok, a bécsi Landes­
gericht lemondok az ügynek saját hatáskörében való 
elbírálásáról, és az összes vizsgálati iratokat a buda­
pesti büntető törvényszékhez teke át, minek követ­
keztében a további vizsgálatot Zsemlye vizsgálóbíró 
vezeti.

— Pornografikus képek. A lipcsei rendőrség ér­
tesítette a budapesti rendőrséget, hogy Diekmann és 
Estinger budapesti lakosok gyalázatos jeleneteke 
ábrázoló fényképeket szállítottak nagy tömegben *fy 
lipcsei műkereskedőnek. A budapesti i endur-ég nyo­
mozást indított, és Estinger Adolf kitanult fényképes* 
vadász-utezai irodájában mintegy kétezer darab fény­
képet foglalt le, a inc z -lenségnek valóságos apotheo- 
zisait. Estinger Adolfnas ma a fényképek miatt Má- 
riáffy IV—X. kerületi büntető járásbiró elült kellett 
számot adnia, mert a közvád képviselője, Vargha re- 
rencz al ügy ész a btk. 248. §-ának 1. bekezdésébe üt­
köző faitálan nyomtatványok árulása miatt emelt 
ellene vádat. A vádlott védője, dr. Visontai S. 
kíséretében jelent meg a tárgyaláson. Dickmann Ago3 
a ki Budapestről eltávozott, a tárgyalásra beidézhet“ 
nem volt. A járásbiró asztalán egy utazó kosárban 3 
egy kisebb bőröndben voltak felhalmozva azok a fej* 
képek, a melyek Budapesten — bár titokban — 8Z‘j 
lében áruitatnak. A kosár Dickmann tulajdona és ab* 
ban aljas jeleneteket ábrázoló fényképeken kívül * 
legtrágárabb tartalmú rüpiratok foglaltatnak, nug * 
Estinger bőröndjében kevésbbé szeméremsértö, 8 
egyes olyan női fényképek is találhatók, a nie*Te*í 
még az ügyész is elismerte, hogy kirakatba állitM" 
Estinger azzal védekezett, hogy csakis modellek« 
fényképezett, tisztán művészeti czélokra és a fényk®
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pékét csupán műkereskedőknek szállította. A tárgyalás 
eleién igen érdekes jogi kérdés is merült föl. Visontai 
védő ugyanis kifogást emelt a járásbíróság illeté­
kessége ellen, és az ügynek a sajtóhír ósághoz való 
áttételét követelte, mert az aktákhoz csatolt üvegleme­
zekkel igazolható, hogy Estinger a fényképeket maga 
készítette, már pedig a «nyomtatvány» fogalmának 
büntetőjogi értelmében a nyomtatvány készítője es­
küdtszék elé állítandó. Ezzel szemben Vargha al- 
ügyész a járásba óság illetékessége melleit foglalt állást, 
mert az inkriminált nyomtatványok terjesztése vagyis 
árulása elválasztható és külön bírálható el annak ké­
szítésétől. Visontai tiltakozott a bűncselekmények 
ketté választása ellen, mert e szerint például a köz­
vádló önkényére volna bízva, hogy gyilkosság fönforgása 
esetében a járásbíróságnál emeljen vádat, minthogy a 
gyilkosságban a könnyű testi sértés is benne van. A járás- 
bíró megállapította saját illetékességét, mire a védő az 
iratoknak az igazsugügyrniniszterhéz való fölter­
jesztését kérte az illetékességi sérelem orvoslása végett. 
A tárgyalás során, a mely egész napot vett igénybe, 
Estinger azzal védekezett, hogy a Dickmann kosará­
nak tartalmát nem is üsmerte, a saját gyűjteményé­
ben kifogásolt példányokat pedig nem árulta, hanem 
csak párisi kereskedőktől kapta mintákul. Az ügyész 
festő szakértőket kívánt kihallgatni arra nézve, hogy 
a képek közül melyek szolgálhattak művészi czélokra, 
és melyek nem, hogy aztán megállapítható legyen, 
melyek kobzandók el közülük. Ezt azonban ajárásbiró 
mellőzte. A vád- és védbeszéllek meghallgatása után 
Máriaffy járásbiró vétkesnek mondta ki Estingert a 
btk. 248. 5}. 1. pontjába ütköző vétségben és ezért 
14 napi fogházra és 40 forint pénzbüntetésre 
ítélte, elrendelte egyúttal az összes fényképek elkob­
zását és megsemmisítését. Az elitéit fájdalmas tekinte­
tet vetett ezer forintot érő fényképeire és fülebbezett. 
A kir. ügyész szintén fülebbezett.

— Uzsorások kelepczében. Bethlen Márk gróf­
nak Franl Mór és társai ellen indított uzsora perét ma 
tárgyalta a törvényszék. Öten ültek a vádlottak pad­
ján : Franki Mór (a Tükory-ház egykori tulajdonosa), 
Holzer Miksa böründgyáros, Buhmann Miksa ügy­
nök, Gemeiner Gyula és Zuckmann Ármin borke­
reskedők, a «Gemeiner és Zuckmann» ezég tagjai. A 
tanácsban Czárán István elnökölt, a vádhatóságot 
Baumgarten Izidor dr. kir. alügyész, Bethlen Márk 
grófot dr. Kenedi Géza képviselte; védők gyanánt 
Friedmann Bernát, Braun Fiilüp, Szörényi Lipót és 
Stiller Mór dr. szerepeltek. A tárgyalás elején dr. 
Kenedi Géza, mint a panaszos képviselője kérte a 
törvényszéket, hogy adassák meg neki a kérde­
zési jog s az esetre, ha a vádhatóság elejti 
vádját, az inditványozási jog is. A közvádló 
nem ellenezte e kérelmet, a melynek a törvényszék 
helyet adott. Az uzsorapör tényállása a következő: 
Franki Mór 3 db 100 frtos és 2 db 150 frtos elfogad­
ni ányt vett át értékesítés végett Bethlen Márkus 
gróftól. Az 1000 frtos váltok leszámítolása nem sike­
rült, rnig a két darab 1500 frtos váltóért Franki 
SS9 forintot adott át ellenérték gyanánt Bethlen 
grófnak. Ez utóbbi váltók értékesítése a következőleg 
történt: Kuhmann Miksa és Hol ezer Miksa, a kik üz­
lettársak voltak, a 3000 frt értékű váltóért a Gemeiner 
és Zuckmann ezégtöl bőrárukat kaptak, melyeket ál­
lítólag részben elzálogosítottak, részben eladtak Az 
ily módon befolyt 1200 Irtot Franki Mórnak adták 
át, a ki abból 211 forintot magának tartott, 889 
frtot pedig Bethlen grófnak adott Tekintetbe v< ve 
a gróf szorult anyagi helyzetét ás sürgős pénzszükség­
letét, valamint ama körülményt, hogy a Gernainer és 
Zuckmann ezég által szállított bőráruk a valóságos ér­
téket messze túlhaladó árban számitattak fel : kétség­
telen, hogy a vádlottak Bethlen gróf kizsákmányolásá­
ban közreműködtek oly módon, hogy az, a ki a pénzt 
adta, aránylag legtöbbet fizetett a váltóért, és hogy 
maga Bethlen gróf a legkevesebbet kapta az értékből, 
melynek tetemes része a közvetítőknél visszamaradt. 
A vádlottak kihallgattatván, határozottan tagadják, 
mintha a panaszos grófot kizsákmányolni akarták volna. 
— Franki Miksa vádlott azzal védekezik, hogy 
Bethlen gr. kapott utasítást a váltók értékesítésére; 
Gombossal kellett elszámolnia is. A váltóra 1200 frtot 
kapott, a miből «költségei» tejében megtartott 210 
frtot. — Buhmann Miksa tolt, a ki a váltót 
Frankitól átvette, minthogy azonban nem értett 
a pénzszerző« tudományához, egykori kompániá­
jához, Holzerhez fordult. Ez aztán közvetlenül
érintkezett a «Gemcsnev és Zuckmann» ezéggel,
= a kapott pénzt is ö adta át Frankinak. Holczer 
Miksa beismeri, hogy Gemeiner és Zuckmann ezégtöl 
kapott pénzből 21U forintot megtartott, ámde abból 
egy időközben elhunyt Wurm nevű ügynöknek, a ki 
a börügyletnél közbenjárt, 2UO frtot adott. Gemeiner 
és Zuckmann egybehangzóin» vallják, hogy Holczer a 
váltóra készpénzt kért tőlük, mire ök kijelentették, 
hogy leszámítolással nem foglalkoznak, s ha tet­
szik, bőrárut adnak. Zuckmann elment a gróf­
hoz, megtudandó, vajon a váltón levő elfo-
gadrnánv az övé-e, s csak azután szolgáltatták 
ki a bort 13% nyereséggel. (A szakértők szerint 30 
—40% nyereséggel.) Azt állítják, hogy az ellenérték 
gyanánt adott húr jó minőségű volt (a szakértők pe­
nészesnek mondják). Hogy Holczer mit szándékozott a 
bőrrel tenni, azt nem tudják, A vádlottak szeiribesit- 
tetven Bethlen gróffal, - ez tagadásba veszi, mintha 
Zuckmann nála járt volna az aláírás felöl tudako­
zódni. A tárgyalást holnap folytatják.

— A 41000 frtos csalás ügyében Friedmann Ber­
nát és Kemény Miklós védők beadványt intéztek _ a 
törvényszékhez, kérve Adamovics József és Pór Ka­
talin szabad lábra helyezését. A törvényszék nem 
látván szükségét a vizsgálati fogság fentartásának. a 
védőügyvédek kérelméhez képest Adarnovicsot és Pór 
Katalint haza eresztette.

MULATSÁGOK.
— Tanítónők majálisa. Mária Dorothea egyesület 

számos tagja Herich Károlyné és Hampelné Pulszky 
Polyxena kezdeményezésére elhatározta, hogy május 
14-én a Margitszigeten tanitónö majálisát rendez a 
tanítónők otthona javára. Az értekezleten jelen volt 
tanítónők oly nagyszámú tombolatárgynak alkalmas 
adományokat jelentettek Le, hogy legalább ötszáz 
nyereménytárgy lesz.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Borúk József bécsi zeneakadémia 

tulajdonos a ferencziek templomában April 21-én es­
küszik örök hűséget fogarassi Constantin Maliid­
nak Rí ihog-Kereszturról.

GYÁSZRÖVAT.
Hengl Adolf nyugalmazott tanító, ki 40 évet meg­

haladó időt töltött nehéz pályáján, április ló-én, éle­
tének G2-ik évében elhalt.

Dr. Hadzslts Dómján köz- és váltóügyvéd, kir. 
járásbirósági hites szerb és dalmát tolmács, életének 
32rik évében Baján meghalt.

Orbán Balázs.
i-:tc- 18'jo.

Orbán Balázs országos képviselő, a ki még pár 
nap előtt nagy beszédet mondott a képviselőház­
ban, az éjjel 10 perezczel éjfél előtt meghalt. Or­
szágszerte mély részvétet log kelteni a derék férfi­
nak váratlan halála. A ki pár nap elüti látta, a ki 
pár nap előtt hallotta, mikor ismert lelkesedésével szó­
nokolt a házban s a függetlenségi és 48-as párt 
megbízásából indokolta a pártnak a naszódvidéki 
erdők eladására vonatkozó törvényjavaslat tárgyá­
ban beadott határozati javaslatát: ki gondolt volna 
akkor arra, hogy Orbán Balázs ma már csöndes 
halott lesz? Pedig akkor már emésztette a gyilkos 
kór, mely oly hirtelenséggel véget vetett munkás 
életének.

Törhetetlen becsületesség, férfias nyíltság, oda­
adó önfeláldozó hazafiság. páratlan munkasze­
retet, az idealizmusig menő politikai következe­
tesség jellemezték Orbán Balázst. Demokratizmusa 
nem volt afféle csinált, affektált demokratizmus, ha­
nem beleette magát vérébe s áthatotta minden

cselekedetét. Ez a demokratizmus birta arra, hogy 
úgyszólván letegye bárói rangját és még rossz né­
ven vette, ha valaW báróságát említette. Egész éle­
tét komoly munkának szentelte s a közügyeknek 
önfeláldozó szolgája volt.

Életmódjáról. :t tnelv a czinizmusig egyszerű 
volt. sokat beszélhetnének ismerősei. Kitette magút 
a nélkülözéseknek és soha fény űzési kiadásokat 
nem engedett meg magának. Évek hosszú so­
rán át a legnagyobb odaadással és buzga­
lommal gyűjtött, takarított, hogy minél töb­
bet áldozhasson hazai kulturális czélokra. A 
székelvscgben lévő kis családi birtokát a 
legnagyobb rendben tartotta s az utóbbi időben 
valóságos lelkesedéssel láradozolt azon, hogy az 
általa «Magyar-Gastein»-nak elnevezett Szejke- 
fürdőt minél nagyobb népszerűségre] juttassa. 
Mindebben sohasem vezette önzés. A legna­
gyobb ambicziója az volt, hogy minél na­
gyobb vagyont hagyhasson egy unitárius gimná­
zium alapjára meg az erdélyi közművelődési egye­
sületnek. Az unitárius gimnáziumra már előbb tett 
nagyobb összegű alapítványt, s meglevő vagyonát 
— mint érlesülünk — pár nappal ezelőtt elkészí­
tett végrendeletében az erdélyi közművelődési egye­
sületnek hagyományozta.

A függetlenségi és 48-as párt egyik leghívebb és 
egyik legönfeláldozóbb mtmkásságu tagját vesztette 
el benne. Szinte csodálatos volt az az odaadás, 
melylyel e férfi a párt érdekében odaszentelle egész 
tetterejét. Az általános választások idején heteken át 
nem pihent, egyik kerületből a másikba járt hirdetni 
a párt eszméit, elősegíteni a párt jelöltjeinek győ­
zelmét. E mellett a képviselőilázban csaknem min­
den nagyobb kérdés tárgyalásánál felszólalt. Nagy 
gonddal dolgozta ki beszédeit. Nem volt valami 
nagy igényű polikus, és beszédeit nem annyira 
meggyőző érvelés, mint inkább a meggyőző­
désből folyó lelkesedés jellemezte. Legutóbb 
most kedden a naszódvidéki erdők ügyének tárgya­
lásánál mondott nagyobb beszedet. De már másnap 
ágyba döntötte a veszedelmes l aj. melyet orvosai 
gyomorruknak konstatáltak. A Kalvin-téri 7-ik 
szátnu házban lakott — egy szobában. Az a szoba 
olyan egyszerűen volt bútorozva, hogy csaknem 
üres volt. Ott feküdt a nehéz beteg csak­
nem magára hagyatva. Képviselőtársai azonban 
sűrűn látogatták, s igyekeztek vigasztalni, de Orbán 
Balázs tisztában volt azzal, hogy meg fog halni. 
Tegnapelőtt magához kérette gr. Károlyi Gábor, Kun 
Miklós, Hental'er Lajos orsz. képviselőket és dr. Szabó 
ügyvédet és aláíratta velük végrendeletét, melyet aztán 
gr. Károlyival elküldetett Kolozsvárra Sándor Jó­
zsefnek az Emke titkárának. A legutóbbi időben dr. 
Poór Imre orvos gyógyította, de ez sem remélte 
felgyógyulását. Ma későn este Irányi Dániel elkül­
dő tie a beteghez a függetlenségi kör szolgáját, hogy 
nézze meg mit csinál. Ekkor már egészen aggasztóra 
vált az állapota. A szolga ott is maradt mellette. 
Valamivel éjjeli 11 óra előtt Károlyi Gábor gróf 
ment el hozzá egyik ismerősével. Károlyi gr. már 
agóniában találta Orbánt, a ki röviddel ezután 10 
perezczel 12 óra előtt kiszenvedett. Károlyi gr. 
fogta be a derék férfi szemeit, az ő karjai közt 
halt meg.

A késő éjjeli órákban természetesen semmi intéz­
kedést nem lehetett tenni, s igy a temetésre vonat­
kozó intézkedéseket csak holnap teszik meg.

Az elhunyt életrajzi adatait lapunk zárta előtt a 
következőkben loglaljuk össze :

Orbán Balázs báró 1830 február 3-án született Ud­
varhelyszék Lengyel falva nevű falujában. Atyja, báró 
Orbán János a nagy Napoleon elleni csatában huszár­
tiszt volt. Tanulmányait Udvarhelyt a re!, kollégium­
ban végezte s kiváló kedves tárgya a história volt. 
Azután, ismereteit gyarapitandó, nagyobb külföldi útra 
készült. E tervével épen összevágott a család egy 
örökösödési ügye s a liatal Orbán Balázs, mint másod­
éves jogász szüleivel együtt Konstantinápoly ha uta­
zott. Innen beutazta Arábiát, Svriái, Palesztinát^ 
Egyiptomot és a görög szigeteket. 1848-ban lőrét 
véve a magyar szabadsághareznak, 18 éves ko­
rában szüleitől elbúcsúzott Konstantinápolyból s 
Olaszországon ál megkísértette Erdélybe jutni, de a 
határszéli orosz őrség minden törekvésének útját vágta. 
Visszatért Konstantinápolyira, hol Balogh Dáviddal 
százötven emberből álló csapatot alakított, s az 
akkori konstantinápolyi magyar követ, Andrássy 
Gyula gróf által kieszközölt útlevéllel ismét útnak 
indult Szerbia felé.Még el sem érhette a haza határát, 
menekülőkkel találkozott, kik öt a világosi fegyver­
letételről értesítették. így visszaindult Konstantiná­
polyira, hova a menekülök is utjokat vették, kiket 
részben anyagi segélylyel, részben ottani tájé­
kozottsága által más módon segitett, Megveszte­
gette az osztrák konzul egyik ágensét s min-, 
denröl értesítést szerzett. Igv jutott tudomására 
Joannovicsnak Kossuth elleni merényletterve s ö há­
rította el az angol konzul közvetítése által a Kossuth 
életét fenyegető veszélyt. Joannovics ekkor öt akarta, 
kézrekeriteni s katonakötelezettség miatt való el- 
fogatását egy angol hajóra menekülve kerülte 
ki, mely üt Londonba szállította, hol a British- 
muzeum gyűjteményei alapján megírta keleti uta­
zását. Londonból Jersey szigetre ment. Itt tartóz­
kodtak akkor Mészáros, a két Perczel, Farkas 
Sándor, Thaly Zsigmond; a franczia menekültek közül 
Leflo tábornok, Hugo Viktor két fiával, kik a legbensöbb 
barátsággal fogadták. 1855-ben visszatért Konstantiná- 
polyba, honnan az abszolutizmus megszűntével tizennégy 
év múlva hazájába került. Írói nevét, eltekintve szám­
űzetése alatt és azóta hazai és külföldi lapokba irt 
czikkeitöl, «Utazás a Keleten» czimii hat kötetes mü­
vével s a «Kelet tündérvilága» fordításával alapította 
meg; a közelismerést pedig a «Székelyföld leirásá»- 
va! vívta ki. E hat kötetre terjedő müvét az egész 
sajtó magasztalással fogadta. A kitűnő mü megírására 
8 év kellett Orbánnak. 18U 1-ben Udvarhelyszék ideig­
lenes főjegyzőjévé, később mind az öt székelyszék el­
ismeréseid tiszteletbeli főjegyzővé választotta meg. 
1867-ben Kolozsrnegye választotta meg rendes fő­
jegyzővé ; ezt azonban akkor nem fogadta el, 
mert munkája kiadása igénybe vette minden ide­
jét. 1869. márczius 2-án a sajlóbiróság elé került, 
mert a székelyföldről szóló müve 4-ik kötetében a 
Marosvásárhelyt kivégzett vértanuk (Török, Horváth 
és Gálffy) árulójának és az 1851-iki összeesküvés fel­
adójának Biró Mihályt nevezte, ezt hiteles történeti 
adatok, a kortársak tudomása és Erdély közvéle­
ménye alapján mondotta ki. A sajlóbiróság a rágal­
mazás vádja alól fölmentette. 1871-ben Marosvásárhely 
város megválasztotta országgyűlési képviselőjének, 
1872-ben pedig Marosvásárhelyt és Udvarhelyszéken 
választották meg. Udvarhelyszék alsó kerülete 
1875-ben ismét felküldötte az országházba. A ma­
gyar orvosok és természetvizsgálók Élőpatakon tartott 
naggyülésének egyik titkára volt. Az akkori országgyűlés 
megnyíltával országgyűlési jegyzővé választatott, mely 
minőségét mind a három ülésszak alatt megtartotta. 
Az utóbbi két országgyűlési cziklus alatt Biharúié- 
gye berettyóújfalui kerületét kéuviselte s kezdettől

fogva a függetlenségi és 48-as pártnak volt tagja. 
Orbán Balázs levelező tagja volt az akadémiának, 
mely kiváló elismeréssel volt történetírói működése 
iránt. Utolsó müve Székelyudvarhely város pompás 
monográfiája volt, melynek megjelenésekor a város 
Orbán Balázst díszpolgárává választotta.

Az elhunytnak családja nem volt, közelebbi roko­
nai sincsenek.

A közönség köréből.
Htrolrmmnlr (keresztény) helybeli jtópgyArlm fel- 
UyclllkUtUUfV vétetik. Kívántatik szépírás, a magyar 
és német nyelvben! jártasság. Ajánlatok A. B. jegy alatt
.Schwarz tiyiiln hirdetési irodftjAlm (vAczi-iilcza 
11. szitui) küldendők. 13710

Négy arany évem!

Chocolaie Merle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Bíapajfci-itczaMsz.
Raktár valamennyi fliszer- és csemoRekereslte- 

désben.
13540 jziiffwie józs. és Tsa.

Természetes

ILINl SAVANYUVIZlj
JLepliivíilöbb képviselője az 
allralikus Havanyuvizelmelt. |
(33,6339 szénsav, natron 10.000 részben) 
mint gyógyforrás évenkint növeli elismert jó j 

hírnevét s azonkívül a legkitűnőbb diütikiis italt képezi. 
ÉDESKXJTY L. ur ivócsarnokában a nyári hóna-1 

pókban pohnrszámra is kapható.

lastilles digestives <ie Bilis
(Bilini emésztési ezukorkúk) biztos 
szer mindennemű emésztési zavarok 
ellen, mindig friss minőségben van kész-[ 

létben a főraktárban
(s. vs kir. is szerb kir. mir 

szállítónáli.
Bndapest,Erzsébet-tér8.

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fiiszer- 
kereskedéshen, szállodában és vendéglőben. Pastil­
les de Bilin a legtöbb gyógyszertárban és gyógy-1 

szerűm-kereskedésben. 13592 [

VIZET, 
FRŐCSCSÖT 

igyunk.
Kizárólagos főraktár Fiispiilt Ferenoz borkereskedőnél.

Budapest, V., Nádor-utcza 9. sz. 13687

A hivatalos lap ápril.s 18-i számából.
Kitüntetés. A király Kováts Eduárd királyi taná­

csos és homoki földbirtokosnak, a katonai érdekek 
előmozdítása körül, valamin! a közügyek terén szer­
zett érdemei elismeréséül a harmadosztályú vaskorona- 
rendet díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter : Adamovich Pál nyitravármegyei kir. tan­
felügyelői tollnokot, jelen állásában végleg megerősí­
tette. Horváth Sándor végzett főgimnázium! tanuló 
és Marosi Imre végzett kereskedelmi iskolai tanuló, 
a szegedi in kir pénzügy igazgatóság állal a makói 
kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakurnokjclül- 
tekké neveztettek ki. A székelyudvarhelyi kir. törvény­
szék elnöke : Bakot László székelyudvarhelyi kir. já­
rásbíróság! II. oszt. hivatalszolgát 1. oszt. hivatalszol­
gává léptette elő, és a székelyudvarhelyi kir. törvény­
székhez helyezte át, — Visnyay Ferencz székely- 
udvarhelyi kir. törvényszéki szolgasegédet pedig ugyan­
ezen törvényszékhez lí. oszt. hivatalszolgává nevezte 
ki: továbbá Kovács Ferencz oklándi kir. járásbirósági 
hivalalszolgasegédet, saját kérésére, hasonló minőség­
ben a székelyudvarhelyi kir. járásbírósághoz helyezte 
át, és Vájná Bálint oklándi kir. járásbirósági fogház- 
őrt ugyanazon járásbírósághoz hivatalszolgasegéddé 
nevezte ki.

Királyi adomány. A király a budapesti szünidei 
gyermektelep-egyesület részére, egyleti czélokra, 200 
frtnyi segélyösszeget, a szögligeti róni. kath. hitköz­
ségnek, iskola helyreállítására, 100 frtot ; a tápió- 
szelei róni. kath. iskolaszéknek, az ottani templom és 
iskola felépítésére, 200 frtnyi segélyt magánpénztárá­
ból apományozott.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy dr. Balta Henrik b.-gyulai 
ügyvéd a kamara lajstromába folytatólag fölvétetett. 
— A zalaegerszegi ügyvédi kamara részéről közhírré 
tétetik, hogy Szebényi Lajos perlaki ügyvéd a kir. 
kúria Ítélete alapján 1891. évi február hó 15-éig ter­
jedő időre, — Póhl László kaposvári iigvéd pedig a 
kir. kúria Ítélete alapján 1890. évi május hó 1 -töl 
számítva három hóra az ügyvédség gyakorlásától fel­
függesztettek ; továbbá Garai Benő és dr. Strém 
Tivadar volt nagykanizsai és Gáspár Lajos volt ka­
posvári ügyvédek más ügyvédi kamara területére tör­
tént átköltözés folytán, a kamara lajstromából kitörül- 
tottek, Trojkó Lajos ügyvéd pedig, Nagy-Kanizsa 
székhelyivel, a kamara lajstromába folytatólag fölvé- 
etett.

TÁVIRATOK.
Merán, ápr. 18. Margit, Mária, Annunciata és 

Erzsébet föherczegnük tegnap, Károly Lajos fölier- 
czeg és neje pedig ma érkeztek ide s hosszabb ideig 
Krottenstein kastélyban fognak tartózkodni.

Berlin, ápr. 18. A képviselőhöz ülése. A köz- 
oktatásügyi költségvetés tárgyalása alkalmával Whid- 
hörst kívánja, hogy a minisztériumban katholikus 
ügyosztály szerveztessék, kívánja továbbá a papok 
alkalmazásának szabályozását, az eltiltó törvény 
mellőzését, a felekezeti iskolai felügyelet behozata­
lát, a püspöki helynökök esküjének szabályozását, 
az egyházi rendek beköltözhetésének teljes sza-,. 
badságát és ellene szól annak, hogy a katholi­
kus templomokat az ú-katholikusok használhassák. 
A közoktatásügyi miniszter azt válaszolta, hogy 
a kormány nincs abban a helyzetben, hogy a kö­
veteléseket teljesíthesse. Egy hitfelekezet nem köve­
telheti, hogy a minisztériumokban saját képviselete 
legyen, de a katholikus ügyeket katholikus hivatal­
nokok kezelik; az iskolai s egyetemi ügyekben pedig 
a katholikus tanács ad véleményt. Az eltiltó tör­
vényre vonatkozó javaslatot már legközelebb a ház 
elé fogja terjeszteni. Semmiféle panasz nem érke­
zett az iránt, hogy a katholikus templomokat az 
ó-katholikusok használják. A rendek betelepülésére 
vonatkozólag a miniszter kijelenti, hogy itt minisz­
teri önkényről szólni nem lehet.

Potsdam, ápr. 18. Mária Valéria főherczegnő 
ma délelőtt a hohenzollerni örökös herczeg nejének 
látogatására ide érkezett.

Potsdam, ápr. 18. A hohenzolleni örökös 
herczeg neje meglátogatta ma reggel a császárnét, 
ki Lipót herczeg nejénél időzött, hogy közölje vele 
Mária Valéria főherczegnő megérkezését. Mária Va­
léria főherczegnő délután látogatást tett a császári 
párnál

Potsdam, ápril 18. Midőn Vilmos császár 
ma a csapatok élén a gyakorlótérről visszajövet a 
Hohenzollern-villa mellett ellovagolt, Mária Valéria 
főherczegnő az ablaknál állott s a császár nyájasan 
üdvözölte a lőherczegnőt. Délután negyed öt órakor 
a császári pár meglátogatta a főkerczegnöt a Ho- 
henzollern-villában. A látogatás félóráig tartott. 
Este Mária Valéria főherczegnő a hohenzollerni 
örökös herczeg nejével a sans-souci-i parkban sé­
tálgatott. A főherczegnő holnap még valószínűleg 
itt marad.

München, ápr. 18. A képviselöház mai ülésén 
a czentrum-párt nevében Bichl által tegnap benyúj­
tott indítványt a részvénytársaságokról szóló tör­
vény korlátozása tárgyában, igen élénk vita után, 
az igazságügyi, belügyi és hadügyi miniszterek eré­
lyes ellenzése daczára, névszerinti szavazással 82 
szavazattal 06 ellenében elfogadta.

Pária, ápr. 18. Carnot köztársasági elnök ma 
délelőtt 11 órakor indult el Marseillehöl Laciotába. 
A lakosság szívélyes ováoziúkkal búcsúzott el az 
elnöktől. Az időjárás jobbra fordult.

Paris. ápr. 18. Sietnie// ma délelőtt ide 
érkezett és a «Westminiszter» vendégfo­
gadóba szállott.

Pária, ápr. 18. A párisi sajtó szindikátum 
gyűlést tartott, hogy a hírlapíróknak Olaszországból 
történt kiutasítása ellen tiltakozzanak.

Pária, ápr. 18. A «Temps» jelentése szerint a 
«Tulford» hajó, melyen gyanús betegségi esetek 
fordultak elő, ma kitöltötte a vesztegzárt és a bor­
deaux! kikötőbe ment.

Maraeillo, ápr. 18. A város 400 teritékü 
ebédet adott Carnot köztársasági elnök tiszteletére. 
A polgármester beszédére válaszolva, Carnot ki­
emelte. mennyire érdeklik a szocziúlis kérdések 
Franeziaországot. «Nekünk — úgymond — büsz­
kéknek kell lennünk arra ti helyre, melyet e tág 
téren Fvancziaország egyedül a szabadság által ví­
vott ki magának. A gazdasági havezban, mely az 
egész világon folyik, szüksége van Francziaország- 
nak mindama hazafiak egyetértésére, kikben meg­
van az a nemes becsvágy, hogy a haza érdekeit 
szolgálják.» Az elnök beszéde nagy tetszést keltett.

London, ápr. 18. (Az Lggetértés táv­
irata.) Pét er várról jelenük, hogy ott elő­
készületeket tesznek a czárnak jövő évben 
tervezett középázsiai utazására.

London, ápr. 18. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Alandare/nak jelentik Szófiából, 
hogy ott egy csapat elszánt jobbára emig­
ráns ember van, a kik eltökélték, hogy 
Paniczát kiszabadítják és Sztambulovot meg­
gyilkolják.

London, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Sir 
William Mackinnon és társai megint azon vannak, 
hogy a Times utján Emin és a német kormány 
ellen izgassanak. Az utóbbit azzal vádolják, hogy 
Stanley leveleit elsikkasztotta, és felszúlitia Angliát- 
hogy ne érje be a német kormány folytonos bizto­
sításaival.

London, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok a Göschen által tegnap az alsóházban beter­
jesztett budget-tel foglalkoznak. A Times és a Daily 
Chronicle azt hiszik, hogy a budget általános meg­
elégedést fog kelteni. A Standard úgy véli, hogy 
senki sem tagadhatja Göschen ügyességét, de talán 
azl lehelne mondani, hogy a nagy reformokra való 
alkalmat elmulasztották. A Daily News a budgetet 
elmésnek, de nem nagynak tartja, és azl véli. hogy 
képtelenség volna azt Gladstone mestermüveivel 
összehasonlítani akarni. A Daily 'lelegraph azt 
mondja, hogy Göschen budget-jét sem általános, 
sem politikai okokból nem lehet ajánlani.

Róma, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az ellenzék újjáalakulására vonatkozólag, 
tény az, hogy sem a Nicoteru, Mayliani és Tajani, 
sem a Saracco-féle csoport nem ellenzi Crispi-nek 
a hármas szövetségen alapuló külügyi politikáját. 
Mindkét csoport, ellenkezőleg, határozottan a hár­
mas-szövetség tovább fentartása mellett van. Az a 
hir, hogy Mayliani, e hú 21-ikén jelzett ná 
polyi beszédében, bizonyos kikötéseket fog 
tenni a hármasszövetség fenntartására vonat­
kozólag, az összes eddigi jelekkel határo­
zott elletnnondásban van. Mayliani barátai 
egyébiránt azt állítják, hogy ö beszédében nem is 
log átcsapni a politikai térre, liánéin kizárólag 
csak a pénzügyi és gazdasági viszonyokra fog szo­
rítkozni. A Saracco féle csoport nem határozottan 
ellenzéki jellegű, hanem csak a Crispi kormány 
újjáalakítására törekszik. Abban az esetben azon­
ban, ha Crispi erre nem hajlandó, úgy nyíltan 
szándékozik öt megtámadni. Eddig sem ennek a két 
csoportnak, sem a harmadiknak, mely ellensége a 
hármas szövetségnek, nincs kilátása parlamenti 
sikerre.

Róma, ápr. 18. Ragazzi ma Massuahböl ide 
érkezett és magával hozta az olasz-aethiopiw szerző­
désre vonatkozó pótegyezményt. Crispi miniszter- 
elnök mindjárt megérkezése után fogadta Ragazzit.

Pótervár, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Corr. Az orosz kormány legújabban az evan­
gélikus egyházra vonatkozólag a következő intéz­
kedéseket léptette életbe. Egy, a hirodalmitanácsba 
hozott határozat alapján Rigában, Révaiban és 
Desel szigetén az evangélikus konzisztoriumokat 
és szuperintendaturákat megszüntették. A kormány 
zók a minisztériumtól azt a megbízást kapták, hogy 
az evangélikus misszionárius ájtalosságokat és az 
evangélikusok javára rendezett gyűjtéseket tilt­
sák meg.

Pótervár, ápr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Hire jár, hogy azokat a hadgyakorlato­
kat, melyeken II. Vilmos császár is jelen lesz, 
Péter vár és Narva közt, a finn tengeröböl közelé­
ben tartják meg. A gyakorlatok kiindulási pontja a 
krasznoe-szjeloi tábor lesz. A német császár a Ho­
henzollern nevű yachton fog Péterhofba érkezni. A 
kronstadti kikötőben a császári hajót a kelettengeri 
hajúraj fogja üdvözölni. A császár augusztus 3-án 
a czárné névnapja alkalmából rendezendő ünnepé­
lyen is jelen lesz.

Pótervár. ápr. 18. (Az Egyetértés tu 
dósitójának távirata.) A Moszkovszkija Vje- 
(lomoszti egyik krakói levelezője szerint 
Varsóban május 3-dikán, az 1791-iki lengyel 
forradalom érfordulója alkalmából, nagy 
kormányellenes tüntetéseket terveznek, me­
lyeket Krakóból szítanak. Zavargások ese­
tén a lengyelek a diákokra szándékoznak 
hárítani a felelősséget. Már most eláraszt­
ják röpiratokkal Lengyelországot, hogy 
Oroszország lengyel alattvalóit a tünteté­
sekhez kedvezően hangolják. (N. Fr. Pr.)

‘ Pótervár, ápr. 18. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A hivatalos okmá­
nyok megvásárlása miatt elfogott házaspár 
állítólag egy orosz tengerésztiszt és a fe­
lesége, a kik a tengerészeti minisztérium 
hivatalnokaitól Kronstadt várának terveit 
akarták megvesztegetés utján megszerezni. 
Hir szerint egy az illeni nagykövetséghez 
beosztott tengerészeti ügynök volt a meg­
bízójuk. (N. Fr. Pr.)

Pótot1 vár, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.)
A Grasdanin szerint a már említett házaspárnak 
el fogat á«a által két idegen ügynök is kompromit­
tálva van. Azok a kötelességül! másolók, kik nem 
hagyták magukat megvesztegettetni Auva-rendet és 
pénzbeli ajándékot is kaptak.

Pótervár, ápr. 18. (Az Lggetértés tu­
dósítójának távirata.) Hir jár, hogy a kron­
stadti titkos tervek ügyében kompromittált 
Plessen báró német tengerészeti attaséi 
utasították, hogy már a legközelebbi na­
pokban Ivopenhágába utazzék. (N. Fr. Fr.)

Pótervár, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A nápolyi herczey Pétervárra való érke­
zése május 29-ikére van kitűzve. A herczeg több 
napot fog tölteni az orosz fővárosban.

Belgrad, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Néhány szerb tiszt, kikel a kormány Havrcha 
küldött az ott megtartott próbalövések tanulmá­
nyozása ezéljából, visszatértében meglátogatta Milán 
királyt, nála ebédelt s tőle ajándékokat kapott. Né­
hány itteni radikális újság ezért megtámadta a 
tiszteket, és azt kérdezte, vájjon mit kereslek Mi­
lánnál? A tisztek most a Srpszka Nezaviszront-ban 
kijelentik, hogy kötelességüknek tartották magokat 
Milánnál, mint a mostani király apjánál és volt 
legfelsőbb hadúroknál bemulatni, és különösen kö­
telességüknek ismerték magukat nála, mint a szerb 
hadsereg rangra nézve legidősebb és első tábor­
nokánál jelenteni.

Belgrád. ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kormányt, még a szkupslina berekesz­
tése előtt kiegészítik. (N. Fr. Pr)

Belgrád, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Grules Szára külügyminiszter a jövő hé­
ten kékkönyvet fog előterjeszteni, a mely a vaskapu 
szabályozására vonatkozó tárgyalásokat fogja tar­
talmazni (N. Fr. Pr.)

Kopenhága, ápr. 18. Az államtanács mai ülésén 
a király jóváhagyta az adminisztráló költségvetése­
ket és felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy négy- 
százer koronát fordítson a szabadraktár kibővítésére.

Szófia, ápr. 18. Belgrádból érkezett hí­
rek szerint a bolgár szökevények Zimony­
ban nagy tevékenységet fejtenek ki és azt 
is állítják, hogy Nisben bolgár szökevé­
nyekből és maczedoniai söpredék népből 
banda alakult oly ezéfbóf hagy Bulgáriába 
betörjön és Sztambiilov mini :h r élete ellen 
merényielei kövessen el. Hir szerint a szerb 
kormány kielégítő biztosítást nyújtó ti Bul­
gáriának az iránt, hogy az agitátoro­
kat a határról el fogja távolítani. Bu­
karestből érkezett magám jelenlések 11irt 
adnak a pánszláv ügynökök tevékenységé­
ről és azt állítják, hogy a bundák szervezésé­
nek központja Szerbiában run. Azl beszélik, 
hogy a fogságban levő Punlezu őrnagy szö­
kést kísérelt meg akként, hogy pénzt 
kínált az őrséget teljesítő tisztnek. A 
terv azonban dugába dőlt és most Paniczát 
más, biztosabb helyre vitték ál. Paniczá- 
nak Blame no f nevű vádlottá rsa, volt tiszt, 
szintén megkísérelte a szökést akként, 
hogy a csendőrt egy 1UUÖ frankról szóló 
kötelezvénynyel akarta megvesztegelni. Ez 
a kísérlet is dugába dőli. A vádlottakat 
gondos őrizet alá helyezték.

Szófia, ápr. 18. A szerb diplomácziai úgyvivöség 
vezetője szabadságáról tegnap ide vi-szavtkezelt

Newyork, ápr. 18. Rio de Janeiroból érke­
zett távirati jelentés szerint a brazíliai kormány 
megszüntette az állami iskolákban a vallásoktatást.

KÖZGAZDASÁG.
Béca, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á legfőbb itélüszék feloldotta a kél első bíró­
ság végzését s gondnokot rendelt a déli vasúttársaság 
háromszázalékos elsőbbségei számára.

Béoa, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Ferdnand északi vasút osztalékát 128 fo­
rintban állapították meg.

Béoa, ápr. 18. A vasutügyi bizottság Belinskit vá­
lasztotta meg az államvasutak személylarifájára vonat­
kozó törvényjavaslat előadójává. Buss indítványát, 
hogy a javaslat alapelvei fölött azonnal megkezdjék a 
vitát, elvetették.

Béoa, ápr. 18. Az osztrák-magyar bank állása 
április 15-érül: Bankjegyforgalom 396.948,000 frt 
(— 7.007,000 forint), érezérték 241,381,000 forint, 
(+ 171,000 forint),' Tárcza: 140.616,000 forint (— 
9.016‘000 forint), lombard-üzlet 22.524,000 forint 
(— 861,000 forint), adómentes bankjegytartalék
50.516,000 forint (+ 8.889,000 frt).

London, ápr. 18. Az alsóház mai ülésén Smith 
Sámuel határozati javaslatot nyújtott be az iránt, 
hogy értekezlet hivassuk össze a kettős érték vissza­
állítása tárgyában.

Konatantlnápoly, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az ottomán elsőbbségi kölcsön konver­
ziójáról a szultán személyes eredményt ért el, a 
mennyiben az utolsó órában az a csoport, mely a 
konverziót végrehajtja, a konverzió alá utólag fölvett 
5 milliónyi belső kölcsönből (sím) 14 milliót szilárdan 
átvesz és mert egy százalékkal (74 helyeit 76) többet 
fizet. Az elért árfolyamok tőrük kölcsönre nézve hallatla­
nok és Törökország tekintélye minden esetre jelentéke­
nyen emelkedik ama körülmény állal, hogy az ország ily 
nagy műveletet olyan kedvező feltételek mellet hajthat 
végre. A hitelművelet megkötése körül kölcsönös ér­
demeket szereztek Agob hasa pénzügyminiszter és 
Kiamil hasa nagyvezir. Az uj kibocsátás czimletoi 
márkákra is szólnak és német nyelven is ki lesznek 
állítva.

Párig, ápr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 89.10, olasz járadék 93.80, 
ottomán bank 560.31, magyar aranyjáradék 88.03 
államvasut —.—, párisi bank 785.—, alpine 193.75, 
török dohány-részvény —.—. Csendes.

Ipari és kereskedelmi alap.
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter egy újabb 

fontos és hézagpótló intézkedéséről ad hirt a mai hi- 
vaxalos lap. A kereskedelmi miniszter egy ipari és 
kereskedelmi alap létesítését határozta cl s ennek 
kezelésére és elszámolására vonatkozó szabályzatát 
ma teszi közzé. Ez alap rendeltetése az, hogy abból
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egyetértés, szgméát: április í£ 1890
|6ari és kereskedelmi vállalatok segélyeztessenek, 
hogy a miniszternek módja legyen az edd.gi erkölcsi 
támogatás mellett at anyagi támogatás hat^°Jabb 
eszközei fölött is rendelkezni. Ez anyag, támogatás 
vagy pénzbeli segélyezésekből, vagy gépe - es esz 
IKnditaäsdböl, vagy ká.csOnOk mg.délyezé.éb«l
611: tehát oly eszközökből, melyeket eddig sok-sok
életrevaló kezdeményezés szeretett vol»a igénybe 
venni, de valahányszor a miniszterhez fordultak efele 
támogatásért, mindig a:: volt a leielet: «nincs r

BlaiP.en szeronr -és gondolatnak nevezhető tehát a ke­

reskedelmi miniszter - hézagpótló £
■ endete hogy a miniszter az ipar. es kereskedelmi 
clopolt átvétele óta nemcsak megérezte ez alap h.á- 

n,./» Ilin piti ni is teremtette Q2t.
A, országos iparegyesületben több Ízben hangoztat­

ták il, hézagpótló intézkedés szükséget s legutóbb 
Deutsch A, Károly nagyiparos szállott sorompóba ily

-■lan létesítése érdekében. , ..*' A nyilvánossá tett szabályzat az «alap rendeUe é- 
fc-ét„ elés tág körvonalakban határozza meg s ióiig 

hogy annak alkalmazásában a 
irányt fog követni, 
ajándékozást értjük, hanem 

tölismerése esetén az érdekeltek hat- 
Szárnos példa bizonyítja, hogy 

sok a fővárosban uj ipar­
ágakat honosítottak még, de mivel a közönség
:iz első években nem karolhatta " ’ üJsécg

éktelenek voltak, a -- o 
ovid idő alatt elkótyavetyél- 

kivándoroltak. Ezek közül 
csak egv kisiparost akarunk fölemlíteni, kinek az 

. évi" orsz kiállításon bemutatott 
emailmunkái általános feltűnést keltetettek. 
az éhenhalás elöl menekült a küllőidre • • •

Most már csak az a kívánság marad fönn hogy a 
alap kellőleg gyarapodjék s abba az ál apo ba he^e ’ 
tessék, hogy a szükség jó részének fokozatosan -g 
felelhessen hogy ne a gara=os támogatás elvere haneu.

- segíts* bázisára helyeztessék Ha a v attás

lietö,
elég
nem
igazi
hatos

szabadelvű 
a nagylelkű 
szükség 
támogatását.

miniszter 
a mivel 

az

fiatal, tehetséges iparos

eszközeik pedig 
kényszerítő hatása alatt rövi 
ték csekély befektetésüket s

1885.
bronz- és fa- 

Az illető

után

ki az 
hogy

kamatra vagy kamat 

eovszersmindenkorra

d) gépeket, szerelvényeket m berendezéseket szerez
be bizonyos vállalatok, 
részére s ezen gépeket, esetleg

ki-

;Si 0.^ ^ *
zonvos ideig ez alap gyarapítására ford,..alminak ak­
kor remélhető, hogy az néhány év alatt is jelen e 
kenv hivatás betöltésére volna kepes. Az «u v< 
szállítói» czimek s egyéb e fajta !;ituntete-e . 
járó dijak mindenesetre ez alapot illetnél: meg.

Különben nem kétkedünk benne, hogy az, a 
alapot megteremtette, gondoskodni is fog arról, 
ne legyen csupán czél, hanem eszköz is.

Az alap szabályztát a következőkben közöljük:
l Az alap rendeltetése.

1. ti. Az «ipán és kereskedelmi alap» újonnan kie­
jtendő vagy már létező hazai ipari és keresk' 
vállalatok segélyezésére szolgál olyképen. tiogy eg.-

a kereskedelemügyi miniszter a vállalatok létesí­
tésénél vagy k.terjesztésénél mint 
mint szövetkezeti vagy mint kültag 
másrészt ... . .n-i.

bt a kereskedelemügyi miniszter az illető vállala 
toknak az alapból kölcsönt engedélyez yagy_ haUro- 
-ott visszafizetési kötelezettség és idő kikötne, vagy 
az üzlet eredményéhez kötött visszalizetesi kötelezett­
ség melleit, mindkét esetben 
nélkül; továbbá

< i ily vállalatoknak évi vagy 
szóló segélx összeget nyújt, végül

1 et és nereuueí 
ipaiiskolák és tanműhelyek 
szerelvényeket és berendezé­

seket használatra'engedi át bizonyos időre, 
tulajdonába bocsátja.

il. Az alap vagyona. 
o.§. Az alap vagyonát a következő pénzek és ingó­

ságok képezik:
*,,i a kereskudelemmiigyi miniszter költségvetésének 

tértiére ezen alap javadalmazására évenkint loruitliatu 
é a kereskedelemügyi miniszter által ez alapba 
utalványozott összegek;

b) oly büntetés- vagy bírságpénzek, melyeket tor- 
vény vagy rendelet ezen alapra tovditandúknak Kije 
löl és nevezetesen az előzetesen engedély nélkül sza 
bályellencsen foganatosított vastili építkezések miatt 
kirótt rendbírságok ; , . , . .

ci a kereskedclemiigvi miniszterrel kötött építési es 
más vállalati szerződésekből kifolyó kötelezettsegek 
me^ nem tartása miatt leloglalt, illetve visszatartott 
bánatpénzek és biztosítékok azon részei, melyek 
kártérítés fedezése után lenmaradnak :

d) azon összegek, melyek az alapot kölcsöntőke 
visszafizetés utján kamatok és egyéb nyereség! rész 
letek fejében illetik :

e) azon gépek, szerelvények és berendezések, me
Ivek az alap költségén, vagv előzőleg rnás állami pén 
rekbol beszereztetvén, a vállalatoknak, ipariskoláknak 
cs tanműhelyeknek használatra átengedve 
végül ,

f) az alap fölös készleteinek gyümülcsüzteteseböl 
származó kamatok.

ill. Az alap kezelése és elszámolása.
§. Az «ipáii és kereskedelmi alap» pénztári ke 

•.•elése a in. k. adó- <’■- vámhivatalokra, illetve a m. kir 
állampénztárakra ruháztatik.

4. tj. Az adó- és vámhivatal, illetve a in. kir. állam 
pénztár, az ez»n alapra vonatkozó bevételeket és ki­
adásokat a kereskedelemügyi miniszter rendelelei alap­
ján teljesíti.

5. s- Az alap bevételei és kiadásai a m. kir. adó­
hivatalok. illetve ni. kir. központi állampénztár szá­
méra kiadott utasítás 1 fejezete III. részének 49. §-a 
értelmében számolandók el.

il. tj. Ezen a in. kir. központi állampénztárnál köz­
pontosított alap fölös pénzeinek gyümülcsöztetéséröl, 
esetleg értékpapírokban való elhelyezéséről, vagy más 
módon való fell.a vnálásáról a kureskedelemiigyi mi­
niszter központi számvevőségének e részbeni javas­
latai alapján. e~etröl-oselre rendeletileg gondoskodik.

7. í. Az alap külön számlakönyvét a kereskedelem­
ügyi miniszteri központi számvevőség vezeti, melyben 
a kereskedelemügyi miniszter rendelelei alapján min­
den az alapot illető bevétel és kiadás elöiratik.

A nevezett központi számvevőség teljesiti egyszers­
mind a bevételek és kiadások számfejtését, a m. kir. 
központi állampénztárt és a budapesti m. kir. állam- 
pénztárt illetőleg.

8. §. Az alap" költségén beszerzett és egyes iparis­
koláknak, tanműhelyeknek és ipari vállalatoknak 
használatra átengedett gépek, szerelvények és beren­
dezésekről, mint az alap vagyonáról, a m. kir. ipar- 
felügyelök által rendes leltárak vezetendő!;; melyekbe 
azon gépek, szerelvények és berendezések is felveen­
dők, melyek az alap létesítését megelőzőleg más állami 
pénzekből szereztetvén be, jelenleg használatra már át 
v; nnak engedve.

Az ipari'felügyelők kötelesek ezen évenkint veze­
tendő leltárakat mindig a következő évi január hó 
végéig a kereskedelemügyi miniszteri központi szám­
vevőséghez folterjeszteni. Erre nézve a miniszter az 
ipari felügyelők számára tabellám mintát állapított 
meg, melyek fürovalai a következők : 1. naplóczikk,
mely alatt a beszerzési költség elszámoltatott; 2. a 
használó ipariskola, tanműhely vagy ipari vállalat 
megnevezése : 3. a gépek, szerelvények és berendezések 
megnevezése: 4. darabszám; 5. használati idő és fel­
tételek: U. beszerzési költség; 7. becsérték.

9. §. Az alap külön évi zárszámadását a kereske­
delemügyi miniszteri központi számvevőség minden 
évben a kereskedelemügyi miniszternek bemutatni tar­
tozik.

10. §. Az ipari és kereskedelmi alap, annak sza­

bályszerű elszámolása és kezelése tekintetében a m. 
kir. állami számvevőszék ellenőrzése alatt áll. .

Az alap zárszámadása a kereskedelemügyi minisz­
teri tárcza zárszámadásával egyidejűleg, az alkum
számvevőszéknek megküldendő.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Á kaasa-oderbergl vasút fenállása óta az 

1888-iki év eredménye a legkedvezőbbnek mutatkozott 
volt, de az 1889-ben elért forgalmi felesleg a 
előző évbelit még egy félmillónál többel 
múlja. Így 1889-ben a bevételek összege 5.622,511 
írt 42 kr, a kiadások összege 2.488,561 írt 70 kr, a 
felesleg tehát 3.033,949 frt 72 krt tett. E szerint 
1888-hoz képest, midőn a bevételek összege 5.189,89a 
frt 86 krra, a kiadások összege 2.659,581 frt 75 krra, 
a fölösleg tehát 2.530,314 frt 11 krra rúgott, 1889-ben 
bevételi többletként 332,615 frt 56 kr, kiadási keve­
sebbikként 171,020 frt 05 kr,felesleg többletként 503,Odú 
frt 61 kr mutatkozott. Az osztrák vonal 249,033 frt 8d 
krnyi nyereséggel mutat ki a kamatozásra szükséges 
összegen felül. A magyar vonalon az állami garanezia 
219,622 frt 75 krral kisebb összeg erejéig vetetik 
igénybe, mint 1888-ban ; sőt ha itt az osztrák vona­
lon rendelkezésre maradó 249,033 frt 83 krnyi össze­
get is számításba vesszük, úgy a magyar állam ga- 
raneziaját 468,656 frt 58 krral kevesebb összeg ere­
jéig kell igénybe venni, s igy a magyar állam 1889-re 
csupán 312,674 frt 14 kr erejéig fog garanezia járu­
lékot teljesíteni.

* A azamoBvölgyl vasút 1889 évi tizleteredme-

Szállitási bevételek 
Különféle «

Együtt

Általános igazgatás .... 
Pályafelügyelet és fentartás . 
Forgalmi és kereskedelmi szol-

_ gálát...................................
Vontatási és mühelyszolgálat 
Anyagszerkezclés. '. . . . 
Különféle.............................

Együtt .1 
Üzleti fölösleg

; :
1889

281,732-56
16,549-83

1888
255,789-99

8,451-63
298,282-39 264,241 "62

k .
1889

17,967-91
66,956-72

1888
16,159-92
59,009-64

55,828-86
41,397-06
1.19V46
8,877.75

57.367-36 
42,39091 
1.250-51 

15,180-95
192,219-76 191,359-29
IU6,062-63 —

szállította, mindig rosszabb 
tásával kárpótolta magát, úgy, 

fog

Az összes tiszta bevétel 34,040 frt 74 krral, vagyis 
12 9° o-kal emelkedett. A pályakilométerenkénti tiszta 
bevétel 2,485 frt 63 kr. (1888 évben volt 2,202 frt), 
tehát 283 fit 63 krral több, mint u megelőző évben 
Ezer tiszta tonna kilométerenként a tiszta bevétel ob 
forint 20 kr. (1888 évben 59 frt 60 kr). A személy­
forgalom 21,804 utazóval, vagyis 25 2°/0-kal, a személy­
szállítás utáni bevétel 13,114 frt 91 krral, vagyis 
14 5° o-kal emelkedett. A fizető áruforgalom 8,953 ton 
nával — 149%-kal, az áruszállítás utáni bevetel
12,827 frt 66 krral, vagyis 77%-kal emelkedett 
Az összes kiadások 800 frt 47 krral --= 0'45%-kaI 
emelkedtek A kiadásokból esik: az általános igazga 
tásra 9.8° o, pályafeliigyelet és fentartásra 34.8% 
iorgalmi és kereskedelmi szolgálatra 29.1° o. vontatási 
és mühelyi szolgálatra 21.5%: anyagszerkezelési szol­
gálatra 0 6%, különfélékre 4.6%. Az üzleti fölösleg 
33,180 frt 30 krral, vagyis 45.5%-kal emelkedett.

J A csongrád-sdvenyházl árzneutasitö társulat 
Kállay Albert kormánybiztos elnöklete alatt Csongra- 
don tartott közgyűlésében, mint táviratilag jelentik, 
a vízvédelmi munkálatok teljes befejezhetésére kert 
újabb 640,UOO forintos kölcsön ügyét tárgyalván a 
csongrádi és mind szent-tömörkényi, leginkább kisebb 
birtokosokból álló érdekeltségek részéről éles kifulla­
dások történtek a miatt, hogy ez újabb kölcsön telje­
sen elviselhetetlen terhet ló a népre s az ártéri érde­
keltséget a tönk szélére juttatja, a mennyiben a ré­
gebbi befektetések és előbbi, 1 600,000 Irinyi kölcsön 
folytán az ártéri birtokok terhe lioldankint és helyen­
ként ármentesitési járulék czimén 5 Irtot meghalad 
s az állami és a 79° 0-os községi adóval együtt 
mintegy 12 írtra rúg és igy a népet birtokának 
odahagyására kényszeríti. A keserű vita után követ­
kezett a szavazásnál a nagybirtokosok szavazataival a 
kölcsön felvétele ugyan kimondatott, egyszersmind 
azonban elhatároztatott, hogy a kormány íeliratilag és 
a kormánybiztos által vezetendő küldöttség utján lei­
kéretik, hogy e rendkívüli mostoha anyagi viszonyok 
közt levő társulatot közvetlen segélylyel is, illetve ez. 
utolsó kölcsön évi kivetésének átvállalásával segitse 
ama feladatai keresztülvitelében, melyek nem csupán 
helyi, hanem valóban országos érdekeket érintenek és 
védenek.

J Az OBZtrák-magyar-BvaJczl kötelek! dij-zabás 
V. rész 2-ik füzete, bor, szesz stb. szállítására t. évi 
május hó 1-vel fog életbe léptetni. Az általa az 1884. 
évi november 1 -tül érvényes kötelék! díjszabás V. 
rész 2-ik füzete összes pótlékaival hatályon kivid he­
lyeztetik. Az uj díjszabás példányai a lentjelzett idő­
ponttól kezdve a részes vasutaknál megszerezhetők.

$ A magy. kir. államvasutak kezelése alatt álló 
vinkovee-brekai helyi érdekű vasúton június 1-én 
uj árudijszabás (II. rész) lép életbe, mely által ezen 
vasútnak a megnyitás napjától érvényes díjszabása két 
pótlékával egviitt hatályon kívül helyeztetik. Ezen Uj 
díjszabás által az eddigi díjtételek darabárukra — és 
élőállatokra nézve némileg felemeltetnek, — ellenben 
a kocsirakományi osztályokba tartozó árukra nézve 
általában leszállittatnak. E díjszabás a magy. kir. ál­
lamvasutak díjszabási osztályában példányonként 30 
krért lesz kapható.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparagyesület ipartestületi szak­

osztálya tegnap Ráth Károly elnöklete alatt ülést 
taitott.

Mudrony Soma igazgató tett jelentést arról, hogy 
Horváth János dr.” iparhatósági biztos az iparosok 
adó és illetékügyi viszonyainak ismertetésére vonatkozó 
könyve, melyet az ipuregyesület megbízásából irt, már 
megjelent s úgy pénzügyi, mint egyéb szakkörül; ré­
széről teljes elismerésben részesült. A szakosz­
tály a maga részérül is köszönettel emlékszik meg 
a megbízatás ily gondos kiviteléért : egyúttal felkéri 
szerzőt, hogy az ipari adminisztrácziára vonat­
kozó gyakorlati tapasztalatait szintén összegezze ily 
könyvben s adja azt ki az iparoskürük tüzetes tájé­
kozása végett, mire szerző készségesen vállalkozott. 
A napirend első tárgya a II. országos ipartestületi 
értekezlet lévén, Gelléri Mór előadó ismerteti az 
első ipartestületi értekezlet központi bizottságának 
eddigi tüzetes jelentését. Előadó indítványára a 
szakosztály egyhangúlag kimondja, hogy üröm­
mel üdvözli az Aradon tartandó II. orsz ipar- 
testületi értekezlet eszméjét s oda kíván hatni, hogy 
a főváros összes ipartcstületei és szakkörei az első 
nagyobb vidéki összejövetelen minél impozánsabban 
legyenek képviselve s ily értelemben a fővárosi ipar- 
testületekhez felhívást is intéz. Az országos értekezlet 
idejéül legalkalmasabbnak a szakosztály a szeptember 
7—9-ki napokat találja s az értekezlet napirendjének 
összeállítására vonatkozó javaslatait arra az időre 
halasztja, mikor a vidéki ipartestületek e tárgyban tett 
javaslatai összesitvó be lesznek mutathatók a szakosz­
tálynak. A budapesti szobafestő-, továbbá az arany és 
ezüstmüves ipartestületek az ipartörvény módosítá­
sára vonatkozó több fontos indítványt terjesztenek 
elő tüzetes megokolás mellett. Miután azonban előre 
látható, hogy az épp most említett országos ipartestületi 
értekezlet napirendjének összeállítására való tekin­
tettel több vidéki ipartestület is fog idevoatkozó ja­
vaslatokkal elüállani, a szakosztály egyelőre előjegy­
zésbe veszi a most felmerült indítványokat s annak 
idején intézkedni kíván az iránt, hogy az ipartörvény 
módosítására vonatkozó összes figyelemreméltó s a 
gyakorlati élet tapasztalatain alapuló indítvány egy 
rendszeres munkálattá összesítessék s úgy terjesztes­
sék megfelelő megokolással az országos értekezlet s ez 
által a szakminiszter elé. —- A légszeszkérdés a fő­
városi ipar szempontjából többször foglalkoztatta már 
az egyesület különböző szakosztályait. Némái Antal 
előadó kifejti s adatokkal illusztrálja, hogy a légszesz- 

, társulat eddig valahányszor a légszesz árát lejebb

minőségű légszesz gyár-
____ _____ e_.j _e , hogy ma az olcsóbb

legszesz mellett minden "fogyasztó többet _ költ e 
czimen, mint a mikor a légszesz a mainál két- 
zerte drágább volt. A fühiba tehát abban rej­

lik, hogy a légszesz minőségét nem vizsgáljuk 
mpg s nem akarjuk ellenőrizni. Ma ugyanis kon­
statálva van, hogy például egy égőnek 15 gyertya- 
világot kell adni, de arra nincs mérték, hogy egy ily 
égőn mennyi légszesznek szabad egy órán át kiöm­
leni, már pedig a fogyasztóra nézve nem lehet mind­
egy, vajon az illető égőn át egy óra alatt 30 vagy 50 
liter gáz ég-e d; pedig tudvalevő dolog, hogy minél 
roszabb a légszesz, annál több fogy el belőle s ez rendkí­
vüli teher az iparos fogyasztókra. Találóan emeli ki elő­
adó, hogy az iparos, ha adóját 10—20 forinttal föl­
emelik, kész a lamentálással, pedig a lég szeszben 
évenként százakat fizet a jelzett módon közve­
tett adóba. Indítványára a szakosztály egyhangúlag 
elhatározza, a fővárosi tanácsot az iránt megkeresni, 
hogy az újonnan a légszesztársulattal kötendő szer­
ződésben figyelemmel legyen arra, hogy egyrészt a 
légszesz ára köbméterenként ipari czélokra és ma­
gánfogyasztóknak is az eddiginél aránylagos ol­
csóbb legyen; másrészt, pedig, hogy egyaránt jó 
minőségű légszesz szolgáltassák s hogy a fogyasz­
tók érdekei szempontjából a légszesz minőség a 
főváros által állandóan megfelelő vizsgálat utján 
ellenőriztessék. Az ipartörvény 140. §• értelmében 
létesítendő munkarendet, mely a segédek és ma­
sok viszonyát a munkaadókhoz szabályozza az 
építő mesterségekhez tartozó iparosok megállapítottak 
3 ezt a főváros mint törvényhatósági szabályrendelet 
helybenhagyta. E fontos szabályzat az összes fővárosi 
ipartestületeknek tudomására hozatni határoztatott 

Végül szóba került a munkások május elsejei 
ünnepélyek kérdése. Elénk eszmecsere után a szak­
osztály egyhangúlag elhatározza, hogy a tervezett 
ünnepet semmi irányban sem kívánja megakadályozni ’ 
eddig is a május elsejét a mesterek félig-meddig a 
«blautnontagok» közé sorozták s ha a munkások mo.it 
nagyobbszerü megünneplésre készülnek, ez ellen sem 
lehet kifogásuk, ha az ünneplés a rend korlátái között 
marad, ha pedig ezt túllépné, ott van az ellenőrzésre 
hivatott állami közeg, mely a közönség netalán vesze- 
lyeztetett érdekeit bizonyára meg fogja óvni. A mi 
pedig a munkásoknak a munkaidőre vonatkozó köve­
teléseit illeti, ezeknek máról hónapra való teljesithe- 
tését maguk a munkások sem remélik s ezekkel szem­
ben az egyesület várakozó állást foglal el. Ezzel az 
ülés véget ért.

daczára 
ked-

mm. 7.74 és 

81

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett 
a magasabb new-yorki gabonaárfolyamokn > 
vezőtlen készáru-üzlet következtében lanyha ) 
nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt. o-
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 

8.84, 8.82, 8.81, 8.80, 8.78, 8.79, 8-80 es 8.81 w

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 8.66, 8.65, 8.64 és 8.63 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 
7.73 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 
és 4.82 írton. '.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5,000 mm. 
4.98 és 4.97 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. ö.jU, 
8.54 és 8.56 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. v93> 
5.94 és 5.95 forinton.

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
12.40 forinton.

Hivatalosan felmondatott e hónap -u-ere 1,UUU 
mm. búza és 4000 mm. zab.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett: .
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.81 

és 8.80 forinton. _
Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 

8.63 és 8.62 írton. r _,
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. i■<* 

és 7.73 frton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 

12.50 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

8.78-8.80
7.72-7.74 
4.81-4-82 
4 97-4.98 
8 55—8.60 
5.95-5.97 

124—12.50

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Tegnap óta mély lehangolt- 

ság harapódzik el a tőzsdén. A berlini események 
által előidézett válságos helyzet már szűnő félben volt, 
a nyugalom ismét visszatért és az árfolyamok lassan- 
kint bár, de folytonosan emelkedő irányt követtek, 
főleg a járadékok és elhelyezési papírok piaczan volt 
erőteljes hausse-mozgalom és a múlt hónap kedvezőt­
len viszonyaira már csak a nagymérvű üzlettelenség 
emlékeztetett, mely a járadékok kivételével minden 
értékpapirnemre kiterjedt. Azonban a pénzpiacz foly­
tonos javulása következtében általános volt az a véle­
mény, hogy ez irányban is mihamarább javulás fog beállni, 
de most egyszerre uj aggodalom szállta meg a tőzs­
déket : a sztrájkok terjedése. Alig Németországban 
a részleges sztrájkok, melyek a legutóbbi időben 
kitörtek, rövid idő múlva ismét békés utón elintéztet- 
tek, addig a monarchia legnagyobb bányaterületén, a 
rnorva-o-ztraui kerületben a munkások megszüntették 
a munkát é's a fegyveres hatalommal, mely a rend 
fent adására oda küldetett, összeütköztek a munkások, 
úgy hogy már vér is folyt. Ezek az események termé­
szetesen visszahatással voltak a tőzsdékre, annál is 
inkább, mert attól tartanak, hogy a sztrájk terjedni 
fog és a tőzsde aggodalommal néz a május elseje elé- 
Senkinek sincs hajlandósága vagy bátorsága uj műve­
letekbe bocsátkozni, hiába történik utalás arra, liprgv a 
gazdasági alakulás épenséggel nem kedvezőtlen,/bankok 
uj üzletek előtt állnak, a pénzpiacz folytono/an javul és 
Európában mindenütt pénzügyi müveletelzfe készülnek, 
mindig szembeállítják ezzel a munkásyf; szervezkedé­
sét és bár senki sem tudja, hogy mitől, de mindenki 
fél valamitől a mi készülőben van. Nagyon valószínű, 
hogy a május elseje csal; békés demonstráczió lesz a 
munkások részéről, de addig a tőzsdei spekuláezió 
félelme még iszonyú rombolásokat viliét véghez az ár­
folyamokban, ha a haute finance erős kézzel nem vet 
gátat ennek az indokolatlan pániknak, mely löleg a 
mai esti tőzsdén öltött nagy mérveket, a mennyiben 
osztrák hitelrészvény 296.20-ig, a magyar aranyjára- 
dék pedig 102.75-ig esett. Miután az árcsökkenést a 
bányász-sztrájkok idézték elő, csak természetes, hogy 
a bányaértékek és az ezekkel rokon iparvállalati ér­
tékek estek leginkább. így ez ma egy heti árfolyamok­
hoz képest rimamurányi vasmű 124 írttal, salgótarjani 
küszénbánya 29 írttal, északinagyarországi kőszén- 
bánya 3 forinttal, magyar fegyvergyár 11 forinttal 
csökkentek.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 18. —

Szokványbuza tavaszra ............ —
Szokványbuza őszre — ... ............. .........
Tengeri május—júniusra ...___________
Tengeri julius—augusztus ..............— ....
Szokványzab tavaszra.. ._ ... ................ -
Szokványzab őszre............. ............ ...
Káposztarepoze aug.—szept.-rc............... —

Délutáni forgalom.
Délután gyenge volt a forgalom, az irány, daczara 

a magasabb berlini gabonaárfolyamoknak, nyugodt 
volt, csakis takarmányezikkek voltak fedezési vásár­
lásokra valamivel barátságosabbak. — Köttetett: ^ 

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.< * 
és 7.73 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 4.80, 
4.81 és 4.82 forinton.

Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 4.9b lo- 
rinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. S58, 
8 59 és 8.60 forinton.

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm.
12.50 frton.

Délután 0 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ............. .......... — frt 8.<9-8.81
Szokványbuza május—júniusra ._ - ... » 8-*^— Svj?
Szokványbuza őszre ...______ — «
Tengeri május—júniusra      — « 4.80—4.82
Tengeri julius—augusztusra ......... ........... » ^ g
Szokványzab tavaszra .............. .« » 8.58—8.60
Szokvanyzab őszre...... .............. ........... — » 5.95—5.97
Káposztarcpczc aug.—szept.-re_ ... — — * 12.i—12 50

Terménytőzsde
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradék- 

árul: nyugodtabbak. szilva szilárd. — Köttetett _ 
Disznózsír, pesti áru hordóval együtt 57 fo­

rinton.
Szalonna városi táblás áru májusra 47 frton, há­

rom darabos 48 frton 
Szilva szerbiai 100 darabos október—novemberre

8.50 frton.

A ki­
ellenben

200 mm. 
mind há-

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma is lanyha maradt, 

nálat valamivel nagyobb volt, a vételkedv 
gyenge maradt és mintegy 18,000 mm. adatott el me- 
lérmázsánkint átlag 5 krral olcsóbb árakon. — Egyéb 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — El­
adatott : . „ „„

Búza: 'liszavidéki 900 mm. 79.2 k. 9.25 frt, -00 
mm. 79 k. 9.25 fit, 300 mm. 78.5 k. és 400 mm.
77.5 k. 9.17$ frt, 100 mm. 78 k. 9.10 frt, 100 mm.
77.8 k. 9.15 frt, 100 mm. 76 k. 8.90 frt,
74.5 k. 8.70 frt, 200 mm. 74.3 k. 8.70 frt,
rom hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 78.5 k. 9.05 frt, három hó­
napra.

b ej érmegyei 3000 mm. 76 k. 9.02 £ frt, három 
hónapra.

Becsei 3900 mm. 77.5 k. 9.12} forint, három hó­
napra.

Becskereki 4400 mm. 76.3 k. 8.90 frt, három 
hónapra.

Bácskai 360 mm. 73.2 k. 8.55 frt, 100 mm. 
76 k. 8.95 frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 100 mm. 75 k. 8.67} forint; három hó­
napra.

Árpa 200 mm. 6.90 frt, 300 mm. 6.82} frt, és 
100 mm, 7 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 8.45 frt, és 200 mm. 8.37} 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

frt,

Busa ó bánsági_______ 78-81
Írttól írtig

— » tiszavidéki ... 76-80 » 8.70 9.20
— » pestvidéki_. 78—80 » 8.66 9.16
— » fehérmegyei___ 76—80 » 870 9.20
— » bácskai _ __ __ 74-78 » 8.60 9.05
— n északmagyarorsz. 78-81 —.—

Roes » .................. . ... 70—72 » 8.26 846
Árpa » takarmány____ 60—62 » 6.66 7 —

— » égetni való 62—64 » 7.10 7.90
— » sörfőzdéi ........ 64—66 » 8.25 9.76

Zab ß ... __ 39—41 » 8.10 8.60
Tengeri » bánsági ...____ 75 » — —,—

— » másnemű 73 » —.--
— uj -.......... ........ — « 4.76 4.86

KöIob —- » 6.29 6.60
Repose » káposzta____ — » —•— —.—

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén nyomott hangulat uralkodott, 

mert a spekuláezió ma is tartózkodó magatartást ta­
núsított, minek következtében az irányadó értékek ár­
folyamai hanyatlottak. Közlekedési értékel; szintén el­
lanyhultak. Bányaértékek gyengültek. Valuták és vál­
tók nem változtak. A forgalom*általában gyenge volt

ElötöZBde.
Az elötözsde lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 

299.25-tül 298.90-ig, magyar hitelbank 334-tül
333.75- ig, rimamurányi vasmű 151-en, magyar arany­
járadék 102.924-töl 102 80-ig, magyar papirjáradél 
99.30-on kell.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 298.90—299, magyar aranyjáradék 102.80— 
102.85, magyar papirjáradél; 99.30—99.35.

Déli tőzsde.
Az irány a déli tőzsdén is lanyha maiadt, mert az 

üzérkedés tartózkodott az üzletiül. Osztrák hitelrész- 
vény 298.80-tól 299.50-ig, magyar hitelbank 333.50-töl 
333-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 841-en, ma 
gvar leszámítoló és pénzváltó bank 107.90-tul
107.75- ig, magyar jelzáloghitelbank 152-től 152.50-ig, 
bankegyesület 126-on, fiumei hitelbank 108-on, ma­
gyar aranyjáradék ultiméra 102.90-tül 103.02}-ig, ma­
gyar papirjáradék 99.40-en, ultiméra 99.30-tól 99.35-ig 
köttetlek. Más értékek közül forgalomba jöttek : pesti 
közúti vasul 398-on, Drasclie-féle téglagyár 466-tól 
473-ig, salgótarjáni szénbánya 415-ün, rimamurányi 
vasmű 151-tól 151.50-ig, spódium-gyár 173-on, 4}%-os 
jelzáloghitelbank-záloglcvelek 99.75-tül 99.80-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel rész­
vény 299.50—299.60, magyar hitelbank 333—333.25, 
magvai aranyjáradék 103—103.02}, magyar papír- 
járadék 99.40—99.42}.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 6—6.50 Irt, egy hónapra 
11—12 forint.

UtdtőzBde.
Lanyha irány mellett az utótőzsdén osztrák hitel- 

részvény 299.40-től 297.60-ig, magyar hitelbank 332-től
331.75- ig, rimamurányi vasmű 149.50- en, magyar 
aranyjáradék 103.02}-tül 102.80-ig áruitatott.

2 óra 30 perczkor záródott: osztrák hitelrész­
vény 297.80—297.90.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitelrész­
vény 296.80-on, magyar aranyjáradék 102.70-en kelt.

Eatl tözode.
Az esti tőzsde lanyha maradt. Osztrák hitelrész­

vény 297.10—296.90—297.40—296.20 közt ingadozott, 
magyar aranyjáradék 102.75—102.90—102.70 közt 
ingadozott, rimamurányi vasmű 146-tól 143.50-ig 
áruitatott.

6 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 296.10 
—296, magyar aranyjáradék 102.70- -102.72}.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 18. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági üreg, nehéz 47—48 frt, fiatal ne­
héz 60}—51} forint, fiatal közép 50—51 fit, fiatal 
könnyű 48—49 frt, közönséges (szedett) nehéz 47 
—48} frt, közép 48—49} forint, könnyű 48—49
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz--------
forint, közép-------- forint, könnyű —.— frt, ere­
deti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 48—49 frt, közép 48—49 frt, küny-
nyü 47—48 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hizó
két éves öreg. — Sertéslétszám: április 16-án 
volt készlet 146,334 darab, április 17-én felhajta­
tott 4581 darab, április 17-én elszállittatott 701 
darab, április 17-dikén maradt készletben 150,214 
darab sertés.

munkásai ismét megkezdték a munkát, minek követ­
keztében a hangulat nyugodtabb volt és az irány ja­
vult. A kínálat minden téren igen csekély volt. Ipar­
vállalati értékek árfolyamai szilárdak, vasutak és já­
radékok igen szilárdak. Valuták valamivel gyengébbek, 
mint tegnap este.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 298.65, 
magyar hitelbank 332.50, Länderbank 217, unióbank 
236, angol-osztrák bank 143.60, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 213, déli vasút 121.25, alpesi bányarész­
vények 95, prágai vasmű 377, májusi járadék 8915, 
magyar aranyjáradél; 102.95, magyar papirjáradék 
99 40, 20 frankos arany 9 45}.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde elején csendes volt az üzlet : az ár­

folyamok névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 298.90, magyar hitelbank 333, Lünder-bank 
217, union-bank 236.25, anglo-bank 144.25, bank- 
egyesület 115, osztrák-magyar államvasut 213.25 déli 
vasút 121, Károly Lajos-vasút 193, elbavölgvi vasút 
216.25, török dohány-részvény 111.25,, ■ alpesi bánya­
részvények 94.60, rima-murányi vasmű 150, prágai 
vasmű 370, májusi járadék 89.15. magyar aranyjáradék 
102.95, magyar papirjáradék 99.40, busz iranko* 
arany 9.45}.

Később ismét valamivel barátságosabb volt a han­
gulat, a vételkedv javult, az árfolyamok mérsékelten 
javultak, vagy részben jól voltak tartva. \ áltók és 

aluták nem változtak.
2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 298.15, 

angol-osztrák bank 143.70, unión-bank 235.25, bank- 
egyesület 114.60, magyar hitelbank 332.75,“Länder­
bank 216,50, osztrák-magyar államvasut 212.70, Károly 
Lajos-vasut 193.—, dunagözhajózási részvény 342.— . 
Lloyd-részvény 348.—, észak-nyugoti vasút 203.25 
elbevülgyi vasút 216.50, déli vasút 119.75, májusi 
járadék 88.95, osztrák aranyjáradék 110 30, magyar 
aranyjáradék 102.95, magyar papirjáradék 99.30, északi 
vasút 2650, bécsi községi sorsjegy 145.50, 20 frankos 
arany 9.45}, német birodalmi márka 58.42, rima- 
murányi vasmű 148.25. Alpesi bánya-részv. 93.60 
tramway 214. Lanyha.

Becs, ápr. 18. (Magyar értékek zárlata.) 4% m. 
fül(ltelierment. kötv. 88.60. Erdélyi földteherm. kötv
— ■—i 5'/2%-os m. füldli. int. zálog!. —.—. Erdélyi 
vasut-részvény 200.—. 1876. m. k. v. áll. els. kötv.
114.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 136.—. Szülödézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 159.— 5%-os 
magy. papirjáradék 99.25 Magyar vasúti kölcsön 
117.10. Magy. hitelb.-részvény 332.— Alföldi vasut- 
részvény 202.50. Magy. északkel, vasut.-részv. 190 —. 
1869. in. k. v. áll. els. kötv. —.—, M. lesz. és 
váltóbank-részv. 107.—. Tiszai és szeg. köles, sorsj.
126.50. 4%-os aranyjáradék 102.90. Unio-bank
— —. Tiszav. vasut-részvény------ . Országos bank

Bécs, ápr. 18. (Osztrák értélcek zárlata.)Osztrák 
hitelint. részv. 298.50. Déli vasutrészv. 120.—, 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 110.25. Londoni váltó-ár 119.10, 
Károly Laios-vasut 192.—. 1864-es sorsjegy 179.50, 
1860-as sorsjegy 139.25.Török sorsjegy 34.60. 4-2%-os 
ezüstjáradék 89.10, Dunagözhajózási társ. részvényei 
342, Töröl; doliányrészvény 110.75. Angol-osztrák 
bank részv. 142 60. Osztr. államvasut részv. 213 —, 
20 frankos 9.45}, 4'2%-os papirjáradél; 89.— Osz­
trák liitelsorsjegy 188.—. Német bankváltók 58.42. 
Csász. kir. arany 5.65, Osztrák-magyar bankrészv. 
945. Elbevülgyi vasut-részvény 216 50. Bécsi bank­
részv. 114.50 Alpesi bányatárs. részv. 93 40 —
Bágyadt.

Utótozsde.
Béca, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utótözsdén jegyeznek : Osztrák hitelrész­
vény); 296.25 után 296-50, Landerlank 215.50: osztrák­
magyar államvasut 212, déli vasút 118, alpesi bánya- 
társaság 92.50, májusi járadék 88.80, magyar arany­
járadék' 102.85.

Eutt tőzsde.
Az esti tőzsde a déli va=ut részényeinek intenzív 

csökkenése és üzérkedés! papírok meg járadékok helyi 
eladásaira lanyha volt az irány. — Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvény 297.37—295.50, magyar hitelbank 
331.25—330.05, angol-osztrák bank 143 30—141.50, 
Lünder-bank 215.90—214.50, union Lank 234.75—
233.50. bankegyesület 114—113.50, osztrák-magv. állam- 
vasút 212.37-211.62, déli vasul 119—115.59, elba- 
vülgyi vasút 216—215, északi vasút 2655—2660, 
Lloyd-részvény 349—348, dunagözhajózási részvény 
339—338, török doliányrészvény 111.50—110.25, ma­
gyar fegyvergyár 109—Í07.50. alpesi bányatársaság 
92.60—91. rima-murányi vasmű 146.55—144, májusi 
járadék 88.80—88.50 magyar aranyjáiadék 102.85— 
102.65, magyar papirjáradék 99.15—98.95.

6 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 295.62, magyar hitelbank 330.50, angol-osztrák 
bank 141.75, Lünder-bank 214.50, union bank 233.50, 
bankegyesület 113.25, osztrák-magyar államvasut
211.75, déli vasul 115, elbavülgyi vasút 214.75, 
alpesi bányatársaság 91.40, rimamurányi vasmű 144, 
májusi járadék 88.55, magyar aranyjáradék 102.80, 
magyar papirjáradék 99, busz frankos arany 9.46}, 
márka 58.45.

Sárlat után jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
295.75, angol osztrák bank 141.60, Länderbank 214.60, 
osztrák-magyar államvasut 211, déli vasút 115.50, 
alpesi bányatársaság 90.10, magyar aranyjáradék 
10280. májusi járadék 88.50.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdén is igen nyomott volt a hangulat, a mi nem 
annyira az alacsonyabb árfolyamokban, mint inkább a 
spekuláezió tartózkodásában nyert kifejezést. Az üzlet 
elején egyes spekulánsok részéről coulissa-értékekben 
eladások történtek, különösen hitelrészvényekben, mi­
nek következtében az árfolyamok csökkentek; később 
arra a hírre, hogy a karwéni köszénbánya-kerület

BECSI GABONATŐZSDE.
EécB, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A gabonatőzsde helyzete ma sem változott és a pan­
gás még mindig nem szűnt meg. Az árfolyamok alig 
változtak és csakis zab emelkedett kissé. — Kötte­
tett • Búza tavaszra 9 03, 9.04, 9.02, május—júniusra
8.91, 8.93, 8.92, őszre 8.05, 8.06, 805, zab tavaszra 
8.79—8.83, május—júniusra 8.46—8.53, őszre 6.39, 
6.37, tengeri május—júniusra 5.16, 5.15 frt. — Fél­
mondaton 1500 mm. búza, 1000 mm. rozs és 2000 
mm. zab.

Délután rendkívül csekély volt a forgalom. Zab 
a tarlós fedezési kereslet következtében emelkedő 
irányt követett. Búza és tengeri batáridőkben a vál­
tozatlan déli zárlati árfolyamokra volt kevés üzlet — 
Búza tavaszra 9.01—9.03, május—júniusra 8.90—
8.92, őszre 8.03—8.05, rozs tavaszra 8.65—8.67. má­
jus—júniusra 8.48—8.50, őszre 6.76—6.78, zab ta­
vaszra 8.82—8.84, május—júniusra 8.54—8.56, őszre 
6.37—6.39, tengeri május—júniusra 5,15—5.17, julius 
—augusztusra 5.27—5.29, repeze augu=ztus—szep­
temberre 12.95—13.05 frt.

Kész áru üzlete élénktelen volt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, ápr. 17. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett :
Petroleum: 500 barrel Skrgyuski-féle császárolaj 

21} frton, 3 waggon 18.90 frton, 6 waggon 20J írton 
és 300 barrel 20} frton Bécsben.

Szesz üzletiden és kész kontingentált szesz jegyez 
változatlanul 12}—12}’, frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Bágyadt hangulat mellett ma élénk forgalom 
volt, mert a contremine nagy tevékenységet fejtett 
ki. Járadékok lanyha irányt köveitek. — Jegyeznek: 
Orosz bankjegyek 222.50, bodenbachi vasút 193, 
bustichradi vasul 180, Lünderbank 93.50, tiotthard- 
vasut 165.10, magánkamatláb 2%%.

Berlin, ápr. 18. (Tőzsdei tudósítás.) Az árfolyamok 
csökkenők, különösen bányaértékekben és bankrész­
vényekben a munkásmozgalmak következtében. Osz­
trák és német vasutak gyengültek; osztrák-magyar 
államvasut és osztrák déli vasút nyomott. Külföldi 
elhelyezési papírok jól vannak tartva. Orosz értékek 
szilárdak.

Berlin, ápr. 18. (Utótözsde.) Magyar aranyjára­
dék 88, osztrák hitelrészvény 158.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 91.10, osztrák déli vasút 61.60, Ká­
roly Lajos-vasut 82.40. Gyenge.

Frankfurt, ápr. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 253, osztrák-magyar államvasut 180}, osz­
trák déli vasút 98}. Bágyadt.
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PPS” : hoz kénest 

egyenleg 0Sltr. értikben

pAris.
•Franczia 3" . os járadék... 89.15 —• —

» 4' ," „-o« . 106.80
Osrtrák-macyar államvasut M 442 50 211 11 1.19
O-Ztrák d.li vasul......................... M 27 2 50 118 17 286
•Osztrák földhitel-részvénytársaság M 377.60
•Franczia törleszthet» járadék II 68.60
Osztrák 4'o-os aranyiáradék II
Magyar vasúti kölcsön ... K
Magyar jelzálog-hitelbank . — .M — —
Pécsi unio-bank ... _. _ K
Magyar aranyjáradók ... — _IJ 88.12 102.86 0.08
Magyar 5» .-os rapiriár»d»k - — U
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K —— —

BERLIN.
Osztrák 4c „-os papirjáradék _ K — . *

• 5' ,-os * li 87.- 101./F 032
• 48>oe ezUstiárfld^k K 76 20 89 24 C 99
• 4P ros aranviáradek... K 91 9J 110 76 •4- 0 15

Magyar sranyjáradek... ... 11 83 20 103.22 + 0.15
• 5°,Vo» papirjáradék ... _ II 81.90 69.40 0.31
« keleti vasnti kötvények K

Keleti 5" ,-0« v elsőbbségi kötv K
Osztrák hi'elrészveny... 11 159- 290.94 2 37
Magyar hitelbank.................. H
OsztráV-magyar államvasut It 91 10 212 fn 0 15
Osztrák déli vasút........... 11 51 70 1211 05 1.97
Károly-Loios vasul II 92 20 ISI 02 1 10
Kasta-oderherci vasút —K 63.- 153.25 0.87
•Roman vasnti részvények — —
•Orosz hinkiepy .................. 922.80 _ —
Váltó becsi pia-zra ......... 170 65 53.59 4. 0.03
Keleti kölcsön 11. kibocsátás
Magyar jelzálog-hitelbank_.............. K ——

• leszámítoló és penzváltó-bank K —— — —
FRANKTURT.

)sztrák 4» ,-os papirjáradék K 73.45 89.12 + 0 03
. 5V„-cs , 11 87 — 101 73 0 75
• 4” 0-os ezüstiáradek K 73.55 39 42 + 6.18
« 4c/„-os aranyjáradék .. K 94 70 110 66 C.OO

Magyar sranyjaradek 11 88 Ki 103 19 0 09
> -1 .-os papirjáradék II 84.95 23 58 0 14

Osztrák hitelrészveny . 11 2' ',.25 »' 9 63 1.7 2
Osztrak-magyar hank... . 11 80*.- 310 6? 1.1.9
Osztrák-magyar államvasat_ H ft 75 £12 19 2 07
Kiroly-Lajos-vasut _ _. ._ II 18425 112 20 0.89
Osztrák deli vasút ... ... II 102,37 121 U O.o7
Erzsébet osztrák nyugoti vasút _ K
Mngyar-gácsországi vasút II 134— 112 07 2.35
Tisza vidéki v. el. bbs kötvények _ K
V áltó bécsi piacira......................... 17! — 0 02
*4‘- V .-os foldhitelintezcti záloglevél K
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K _ _ _ _ — —
Magyar hitelbank ... _. _ _.U
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ K ——

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, ápr. 18. Nyers ezukor Prágában 15.50, 

Aussigban 15.80, finomított Prágában 31—31.75 frt, 
emelkedő.

Trieszt, ápr. 17. Czukor: Centrifugal-pilé. kész 
áru 174—17} frt. — Kávé nyugodt, változatlan. — 
Szesz kész magvar hordóáru 13 frt. — Szingaporei 
bors 66—67 forint.

Hamburg, ápr. 18. Kávé: Santos good average 
májusra 86}, szeptemberre 84 márka 50 kilonkint.

Hamburg, ápr. 17. Petroleum helyben 6.60, augusz­
tus—deczemberre 7 márka, szilárd.

Paris, ápr. 17. Nyers czukor 88» kész áru 31A—32 
frank, szilárd, fehér czukor áprilisra 34}, májusra 
34.80 szilárd, májustól négy hónapra 35.10. október­
től négy hónapra 34.80 , finomított kész áru 105} 
frank.

Borschach, ápr. 17. A gabonatőzsde majdnem üz­
letiden. Elsőrendű magyar búza 23}—23} frank.

Bréma, ápr. 17. Petróleum helyben 6.55 márka; 
igen szilárd.

Antwerpen, ápr. 17. Petroleum 16} frank; nvu- 
godt.

Newyork, ápr. 17. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban júniusra 11.75, júliusra 11.71. augusz­
tusra 11.67, Neworleansban 11.25. — Petroleum

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 19.
Párle, ápr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Török értékeket kivéve, melyet ma is élénken 
kerestettek, a többi értékek lanyha irányt követtek, 
mert a külföldi tőzsdék kedvezőtlen tudósításokat 
küldtek. Járadékok keveset ingadoztak. Jegyeznek : 
3°/o-os járadék 89.12, ottoman bank 560, egyiptomi 
kölcsön 486, magyar aranyjáradék 88.18, olasz já­
radék 93.87, osztrák-magyar államvasut 452, osztrák 
déli vasul 275, Länderbank 465, Szuez-részvénvek 
2301, Rio 407, alpesi bánya 196, Banque de Pa­
ris 785.

3 óra 40 perrzkor záródnak : 3°,0-os franczia 
járadék 89.15, 4}°, 6-os franczia járadék 106.80, 
osztrák-magyar államvasut 452.50, osztrák déli vasút 
272-50, osztrák földhitclrészvény 977.50, franczia tör- 
leszthető járadék 92.80, magyar aranyjáradék 88.12, 
ottomán bank 5fit"). Nyugodt.

London ápr. 17. (Zárlat.) Magvar aranyjáradék 87.87, 
osztrák aranyjáradók 93, osztrák ezüstjáradék 70}, 
osztrák déli vasút 11.12, váltó Becsre 12.05, ezüst 
16.12, 2}°/0-os angol consol 98.-13, uj .panyol jára­
dék 73.12, olasz járadék 93.37, egyiptomi kölcsön 
96.50; magánkamatláb 1 }°/0. — Szilárd.

London, ápr. 18. (Megnyitás.) Angol consolok 
98-f.

Newyork, április 17. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi 'álra) 95* *, váltó Londonra 
4 85, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877. évről 
122.—, Erie-vasut 2+/g, váltó Parisra 5.18}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra 
vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is ' 
medióra, illetőleg ultiméra értendő A készpenz-á ‘ " 
medióra M-mel, az altimára U-val vannak mogjélölv 
hogy a fenti átízamitáso'-hoz'még a transakczió-költségok, továbbá 
medió- es ultimó-irfolynmokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáezió.tételek is számitásba. veendők. A ‘-gnl jeló‘1 értékek a hndn- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ion márka vista 

— 58 frt 40 Kr. 100 frank vista — 47 frt SO kr.

finomított 70» Abel Test Newyorkban májusra 7.1 D, 
Philadelphiában májusra 7.10. — Nyers petroleum 
áprilisra 7.25. — United pipe line certificates áprilisra 
7.10. — Liszt 2.85. — Piros őszi búza helyben 95.50 
cent (= 8.69 frt), áprilisra 93} cent (= 8.49 
frt), májusra 93Ve cent (— 8.44 frt), deczemberre 
9ts/s cent (= 8.31 frt) 100 kildnkint. — Tengeri 
43. — Czukor (Fair refining Muscovados) 5.— 

Riókávc 19}. — Zsir (Wilcox jegyzése) 6.87, 
(Fairbank jegyzése) 7.20. — Gabona-fuvardij-imperial- 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2 cent (= 017 frt) 100 kilónkint. — Napi fel­
hozatal gyapotból 3000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Atszámitási árfolyam német piaezokra lno márka vista 58.40 frt, 100 frk 

4? .1» frt.

-április 18. Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

PARIS.
Búza folyó hóra_ _ _ 84.60 11 61 + 6.10

— májusra __ _ 21 49 11.54 0.05
— 4 hóra mai.-tói 24.40 11 64
— 1 utolsó hóra _ 23 60 11 16 —

Liszt folyó hóra_ _ _ _ _ — 43.4(1 15 68 0.03
— májusra — — _ _ — 53 60 15.84
— 4 hóra mai -lói _ 53 75 15.0» + 0C6
— e utolsó hóra _ _ _ 53 69 15.94 0.05

Olaj folyn lií.ra _____ í 7.75 í.2.05 6.59
— máiusra _ _ _ —
— 4 hóra májustól _ — — —.

69.- 32 64 0 23
6»— 32 61 0.23

— 4 utolsó hóra _ _ 68 50 81.45 + 0.23
Szesz folyó hóra _____ 85 50 18.30 •

— májusra ~ _ — — — so r. 5 18 69 + 0.13
— 4 hóra máj.-tói _ — — _ 38 75 18 95 —. -
— 4 utolsó hóra _ — — — 88 — 19.58 + 0 13

BERLIN.
Bnzn ápril-mn|usra_ _. _ _ 194 25 11.34 + 0.03

— szép -októberre____  _ 185 50 10 83
Rozs ipr -niáiu.’ta _ _ _ _ _ 161 60 96. + 0.08

— szept.-okt.-re _____ 154.50 9 69 -4- 0.68
Zab ápr.-mái.-ra _____ 165 15 9 65 + 0.05

— szept.-okt.-re _ _ 144 6 39
Olaj ápr.-mái.-rn _____ 68 40 39 95 + 0.16

— szepl -okt.-re _ _ _ _ 56 30 32 63 0.03
Szesz ápr-máj-ra _____ 35.80 20 91 —

— aug -szopt.-re — — — — 86- 21 02 — —
STETTIN.

Búza ápr.-májusra ~ _ 187 50 10 65
169 - 11.65

Rozs ápr.-máj.-ra _ _ _ 169 — «< 81 fl.Cl
— inn.-júliusra _____ 168.— 9 84 0.01

Olaj ápril-máj.-ra _ ____ ___ 68,- 39.71 0.04
— fzept.-okt.-re ... _. ...

Szász helyben 50 márka fogyasz-
tási adóval ..........  ............... 53 30 31 «3 1.03

— helybeli 70 márka fogyasztási
33.40 13.50 0 08

— ápril -máj.-ra 50 márka fogyasz-
tasi adóval... ........................ S3 40 30 19 + 0 67

- uUg.-szept. ro 70 márka fogyasz-
tasi aduval _ 34.30 2C 03 0.0?

KÖLN.
Búza májusra _ _ 20.40 11.91 0 02

júliusra ... _. _ _. 20.40 11.91 0.02
Róza májusra ... 1633 9.51 0.02

7(1. 9 3.3 0-02
Olaj májusra _. ... _ 6.1 10 4“ 33 0.04

— ekt.-ro 59 40 34-63 — 0.49
BOROBZLO.

Búza ________ 18.20 ».04 — 0.66
17 9.92 — 0 02
18.30 2.52 0.06Repozo ______
52 10 30,12 0.49

enger! _______ 18.- 7.58 — 0 ío

írtra becs. ingatl. Mező-Kovácsháza. (Battonya.) Schvartz 
Mór 2082 frtra becs. ingós. ápr. 29. Nagy-Pál. Kis- 
Jenő. Batzakó András 1362 frtra becs. ingatl. május 
17. Ercsi. (Adony.) Márton József 464 frtra becs. 
ingatl. május 19. Egerbegy. (Torda.) Lelkes Benő 4661 
frtra becs. ingatl. május 7. Dióspatony. (Duna-Szerda- 
hely.) Kalinkó Mátyás 6042 frtra becs. ingatl. május 
9. Gáta. (Nezsider.)

CsodmegszüntetéB. A debreczeni kir. törvényszék 
részéről Róth Márton nádudvari lakos ellen a csőd 
megszüntettetett.

Pályázat. A budapesti IV—X. kér. leír. járásbíró­
ságnál albirói állásra.

Felelős szerhesztő:Csú.volazliy Lajos.
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Grünhut sz. Adler R. 36 é. ügynök no|o I. fehérvári ul 7»
Veres sz. Kis K. 58 é. női szabó II. Zsigmond-u, nt.
Herbrich I. 34 é napsz. I. Logody-u. 7.
Gulyás E. 60 é. II. bombatér 4.
Baumann A. 20 é varrónő II. gyorskocsi n. 1.
Kirchner J. 31 4. szobafestő linóim, teholyda.
Paczó M. 58 é. hivatalszolga IX. I.ónyay-u. 18.
Fodor M. 10 é szabócéged I. görög-u í.
Stern S. » é. szatócs fia IX. páva-u. .1.
Rochier S. 8 ó. hordár fia Vlf. király-u. 25.
Lbry sz. Roth M. 5u é napsz. III, Lajos-u 16.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.

NAPIREND ! április 19-ón.
Naptár: Szombat. — Róm, katb.: Timon szrp. vt. — 

Trot.. Vertier. — Görög-orosz: (április 7.) György pk.— 
Zsidó: (Nisan 29.) Sah. Seb. IP — Nap kél 5 óra 
8 p.. nyugsz. 6 óra 52 p. — Hold kél b óra 30 p. 
reggel, nyugsz. 7 óra 2 p. este. — Ujhold 9 óra 22 
perczkor délelőtt.

Miniszterek nem fogadnak.
A magyar mérnök és ópitész-ogylct illése délután 6 

órakor
A pnbona- ée értéktőzsde közgyűlése d ti. f órakor.
A tud. és műegyetemi olvasókor felolvasó estélye 6 

órakor.
A bölcecoretkallgatók scgélycgyletének t.irsasvacsorája 

a Drechsler-féie vendéglőben.
Nemzeti múzeum: képtár d. 0. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 

Ir belépti díj mellett megtekinthetők-

Kivonat a hiv. lap ápr, 18-i számából.
Árverések a fővárosban. Dembitz Dávid 315 frtra 

becs. ingós. VI. kér. Deák-tér 6. sz. ápr. 30. Faludy 
Ágost 413 frtra becs. ingós. II. kér. refek-uteza 4 sz. 
ápr 21. Almoslinó Miksa 557 frtra becs. ingós. VI. kér. 
Teréz-körut 6. sz. ápr. 18. Grossberger Armin 400 
frtra becs. ingós. VIII. kér. köztemetó-ut 4. sz. ápr. 20. 
Peisch József 130! frtra becs. ingatl. I—III. kor. jbi- 
róság, május 0 Unger Ferencz 41913 frtra becs. ingatl. 
I—III. kér jbíróság, május 31.

Árverések a vidéken. Z Gcre József 5497 frtra 
becs. ingatl. május 13. Ráczkeve. Ridvall Károly 12000 
frtra becs. ingat!, május S. Temesvár Hoffmann Antal 
2950 frtra becs. ingós. ápr. 21. Csákóvá. Baglu Mihály
1845 frtra becs. ingós. ápr. 25. Szentes. Ncgró Béla
2312 frtra becs. ingós. ápr. 22. Győr. Miskolcsik Já­
nos 2425 frtra becs. ingatl. május 7. Mezö-Kováesháza. 
(Battonya.) Tóth in. Imre 2975 frtra becs. ingatl.
május 14. Sziget-Szent-Miklós. (Ráczkeve.) Szakáll 
Vidor 20227 frtra becs. ingatl. május 12. Baján. Tele- 
fav József 2500 frtra becs. ingós. ápr. 23. Pór-Dömölk. 
(Kis-Czell.) Heszler Hermin 10350 frtra becs. ingatl. 
május 8. Szeged. Kis Géza 7425 frtra becs. ingatl.
május 9. Kapuvár. Andrási Ida 350 frtra becs. ingatl. 
május 6. Kálnik. (Munkács.) Ognyanov Száva 3187 
frtra becs. ingatl. május 3. Módos. Mezei Péter 2025

YadászKürt szálloda.
Hnhcr F. Mramorák 
Pinkevits A.-né Fnab.idka 
Szcpcsy A -né Drhrecz-n 
Fcrer.czy .1 -né Debrcczen 
Mcycr K. Nyílra 
Ralay .1. Zombor 
Szrilich H Zcnta 
Hayck A Enjclfbcrs 
Mandlik E. Trieszt 
Fllrlh Gv. Pécs 
Koslner A- Bées 
Hauser R Rée,
Kromberg K. Becs 
I.evic R Récs 
Rolh G Réc«
Modor P. Kalocsa

Marcliall-szálloda 
az Ansol királynéhoz.

Gr Frdody Gy. Varvár 
Czankovich M. Zágráb 
Szcgedy R. Acsád 
Weindl M. Apafin 
Inkey R Szomhathc'y 
Szirányi Gy. Kumjálh 
Kredits F. Szombathely 
Moravctz 0 F.ipel 
Fppler M Szófia 
Kafka H Brünn 
Fskenási A R"lgrád 
Andrevit« J. Becs

Fehér hattyú szálloda.
Finkó I. T. Nána 
Kovács P Sz.-Ralhás 
Farkas J N -Korcs 
Rá ez F. N -Kórós 
Singer M Gyón 
Reich J. Dchrcc.-cn 
Hibner S Kólómén 
Popovics I -no Hont

Holzwarth Continental 
ezelőtt Frolmer szálloda.
Plier M. Odessza 
Beutum ,1. Ny -Újfalu 
Ginihourger S. Basel 
Goelschel A. Basel 
Rosenfeld D. Zürich 
Thaisig A. Warnsdorf 
Richter V. Warnsdorf 
Taliga F. Augsburg 
Zviaauer P. Becs 
Mandnl M. Derecske 
Köss M Miskolcz 
HirschI E. N.-Kanizsa 
Milkó S. Szeged 
Rosenfeld B Récs 
Schiroky K. Bées 
Nagel .1. Bées 
Krnpka A. Bées 
Faher K. Bées 
Luttna H. Récs 
I.ippmann S. Dfbreczen 
Klein S B -Csaba 
Rárkány J. Kassa 
Schwarz L. Újvidék
WaltcrFeliérló szálloda.
Dr. Komlósy F. Csuz 
Veres J. Orosháza 
Delrich P Nyilraszegh 
Faller S- Golniczbánya 
Dr Rosenthal J N.-Várad 
Vmtze J Jászberény 
Trenka P. Závoda 
Molnár A Szentes 
Krecsmáry J. Szentes 
Tóth A. Temes 
Osvád M. Turkcve 
Hecht L É.-Uivar 
Szentmiklósy B Nógrád 
Holiczy J. Mihályfaiva 
Kalits .1. A -Maróth 
Liprsey A. Szeged 
Lövy A. N.-Várad 
Tóth F. Szentes 
Nicdzialkovszki ,T. Krakó 
Pfeilfcrmann J. N.-Tapolcza 
Nagy E. S.-Szt-György 
Siltz 6 Szeged 
Huszár .1. Gyöngyös 
Krausz M. Brüpn

Schmidt Orient szálloda.
Horváth Zs. Czeczo 
Jiilier V N.-Várad 
Kornitzky G. Kassa 
Dr. Zanft B Nis 
Rastaki T. Bukarest 
Ourria N Sumja 
Djakovic R Sumia 
Schlesinger A. Kassa 
Kaiser 3 Récs 
Herker J. Récs 
Brenner .! Becs 
Roscnfcld C. Sclrr.eczbánya 
Rolh D Erdohényo 
Farkas R. F.delénv 
Kamasz J. Czegled 
Schuslcr J B -Gyula

llnngária szálloda.
Dr. Maluna M. Novigrad 
Vukotinnvits L. Zágráb 
Ayoras M Wiznitz 
Nannanovszky T Wiznitz 
Hcckscher M Becs 
Dr Wait N. Uj-Z.eeland 
F.ngel A -né Pécs 
Dr Popovits M Duma 
Woishut D. Récs 
Szeprsy Gy. Becs .
I.enartovits M- Kolomes 
Girard E. Paris 
Wiener E Warnsdorf 
Schilder F. Récs 
Eckstein A Becs 
Kelbl J. Becs 
Neuhiit Zs. Becs 
Krappek I.. Becs 
I.ázár M. Récs 
Plows E. Malaga 
Gstettner ,1. Pozsony 
Myllor E Zürich 
Deutsch J. Ittebe 
Rost I. Arad 
Rehrcnd Gy Moszkva 
Hesse M. Paris 
Kohn F. Tomcsvar 
I.edorcr A. N -Várad 
Ftampfcl K Pozsony 
Grieger T. Eperjes 
Rrandeis K. Becs 
Dienesco C. Becs

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 94. Havi b. 16. 

Budapest, április 19-én. 
Másodszor:

A társadalom támaszai.
Dráma 4 felv. Irta Ibsen 
Henrik, norvég eredetiből 

fordította Lázár Béla. 
Személyek:

Montano 
Egy hírnök 
Desdemona 
Emilia

Kezdete

Szegedi 
Ney B. 
Kollar Zs. 
M. Henszler 

7 órakor.

Berniek fi. 
Bernickné 
Olaf
Berniek M.
Tönnesen J.
Hessel E.
Tönnesen H.
Rörlund
Rummel
Vigeland
Sanstadt
Torf Dina
Krap
Anne
Rummeiné 
Holtné 
Lynge-né

Szacsv»y
FelekinC
Nagy I.
Rákosi Sz.
Mihály fi
Jászai M.
Hctényi
fiyencs
Szigeti I.
Egressi
Latabár
fis. Alszegi I.
Gabányi
Pintér
Lendvayné
Györgyin1
L. Boer II.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 19-én.

Hőköm Mátyás.
Látványos bohóság dalokkal 
és tánczezal 4 szakaszban. 
20 képben. Perraull meséje 
ulán írták Mortier, Lclerricr 
és Vanloo. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek:

Torkos R. Németh 
fiornbóez Á. Kassai

Rummel k. a. Maróti M. 
Holt k. a. Kcczeri l. 

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 71. Havi b. 11.

Budapest, április 19-én, 
Kollar Zsófia és Prevost H. 

vendégfelléptével.
OTELLO

Nagy opera 4 felv. Szövegét 
Irta Arrigo Boito. Fordította 
Dr. Radó Antal Zenéjétszerzé 

Verdi József. 
Személyek:

Otelló Prevost
Jagó Odry
Cassio Kiss R.
Roderigo Dalnoki
Lodovico Szendrői

Gyöngyvirág 
Leander hg. 
Rizikó 
Mártáskv 
Riszke 
Osöróge 
Li búsba 
Babuska 
Lcne.iike 
Ludmilla 
Bálint 
Sára 
Péter 
Balázs 
Istók 
Ferkó 
Marezi 
Sauyi 
Matyi

Lukács J. 
Lubinszky 
Frank R. 
Osongori M. 
Mátrai V. 
Dorogit! L. 
Réti L. 
Remete B. 
Török M.
M. Csatai Zs.
Horváth
PártényinS
Hunyadi
Narczisz
Szabó J.
Hidasi
F.öry
Nemes G. 
Rurghard B.

Fő csizmaszel!. Vidorné
Gyárfás
Tóbiás
Pityi
Palkó
Lurkó
Porkoláb
Hadügymin.
Pénzügymin.

Marton 
Sántha 
Vasvánné 
Gyöngyösi I. 
Fodor 
Kosa 
Rózsa R. 
Rózsa G.

Tengerésziigym. Rozsos I. 
Kereskcdclentiigym. Láng L. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játóltrendje: Vasárnap, 20-án-' 

A társadalom támaszai. 3-szor. XI. hérlc-tszünet.
A m kir. operahás játekrendje. Vasárnap, 20-án: 

Sába királynője. Évi bérlet 72. sz. Havi bérlet 12. szám. 
Rendes árak.

A népszínház játékrendje. Az egész héten Hőköm 
Mátyás.

Első fővárosi Örpheum.
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

Magymező - utcza 17. sz. alatt.

Ha nagy előadás,
Lamhorg Theobald tüneményes»ongorah'imorlstaven­
dégszereplése ; Schlöger Róza k a. német-oriental éne­
kesnő Menotti Paula k. a. fellépése. Rocho ur míg né­
hány napig lép fel a 12 idomított farkassal. Ryder család 
Crescendo konyha-coneerl c.xcentrique ; .T>ellorelli ked­
velt zenc-i hohóezok , Rück Ferdinand és Zári Del- 
phinos valamint a tiineményszerü Mr Sarina „The 
Anatomique Misterv1 fellépése Mad. és Mons. Berat, 
Dueltistes Excenlripucs francaises de la Scala do Pans 
ellópose. 13716
Kezdete 8 órakor. Végo 12 órakor.

Elhaltak névsora 1890. április 17.
Faulini A. 81 c magánzó III korona-u. 23.
Gzik a L. 3 é. mükertész leánya VII. Frzschet királyne-ut 1S56. 
I.aóányi I. « é hiv. leánya Vili. Rákóczy-tír 15.
Trihcnc/er M 2? ó. vendéglőé X Kflbanya.
Rímel« sz. Hehsacker J. Ír e epitóm neje VI arcnl-Ui 102,
Scholiz ,1. 21 c. operaházi tag VII dohány-u 26.
Bode F >1 e joghallgató VIII nr-u 8.
Velrk tz. Maleesik a. 82 ó. napsz. szegényház.
Ahsfy .1 32 é. levélhordó VII. Wesselényi-u 2.
Hadvaner I 35 é. bérkocsis Vili. szigony-u 4.
Knuhitsek I. 5ü c fogl. nélk VI. Bajnok u. 21.
Aul S 32 é kómives Vili Kazinczy-u. 27.
Kis M. 33 e fogl. nélkül VI. sziv-u 45
Novotny P '3 e. házmesterné VI. lőportár dü!ó 1712.
Singer sz Rózsavölgyi T. 56 ézv. dajka Vili kerepeti-ut 75.
Hegedűs J 33 é. kocsis IX Erno-n. 6160
Hains M. Se. tisztv fia IV. rózsa-tér 7
Fai kas F. t é. napsz. fia Vili. Szenlkirályi-u. 38.
Misoga sz Szurmai I 24 é. szabó neje V. mcrlcg-u 12.
Kovács J. 2i é. mosónő VI. Csengery-u. 64
Rartha sz Varga M. 64 é. hzv. fogl. nelk. Vili. Jozief-u. 87.
Megagya P. 23 é. napsz. Vili. vig-u. 20.

Mad Ämes*SI$a2
WHITNEY F. C. igazgató.
állELt3^erfberx

csak rövid ideig
a világhírű Dr W. F. CARVER, lövészek királya
vad Indiánok Cow-Boys-RIexikóiak, amerikai lovak.

Legnagyobb látványosság ! Belépti dij 30 kr Ülő- 
helyek 30 kr., 50 kr. és 1 frt. Páholy ülés 2 és 3 frt. 13729 

Az előadás kezdete fél 5 órakor.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1890, április 18-án reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobbjhőfoka — -f- 23 
fok. legkisebb — + 13 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése; E = észak,

K — kelet. D = dél, Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 «=* eg.S 
szén derült, 1 = többnyire derült, 2 részben felhős 
3 többnyire borult, 4 — egészen botul!, ö ■= eső 
•X- = hó. = =-íkod, f< zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás nyugaton emelkedett, > 
Scilly szigeteken 8 mm . A minimum í10—-iái Németország 
a maximum (75—801 É.-Skandinávia fölött terül el. A hő 
mérséklet alig változott.

Kilátás: Keleti szelek, többnyire felhős, éa-atyiyugatoi 
esős, enyhe idő.

Állomások nyomás
A hő­

mérséklet Szél
cs Felhő-

zet Csal-
mm. szerint erője

Sopron 7i8 + 114 DNY 5 0 _
Magyar-Ovár _ 48 + 14 9 DK 1 1 —
Trencsén........... 60 + 13 6 K 3 3 —
Selmecz ........... 61 + 1Í.0 D 2 4 1
Korpona................... — — — — _
Beszíerczebánya 52 + 11 1 — 4 1
Budapest _ «61 + 13 6 D 1 3 _
Szolnok 51 + 15 3 n 1 3 _
Egor.................. 62 + H 0 — 3 —
Dobrenzen........... 53 + 14 0 n 1 3
Káamárk. .63 + 13 1 D 2 2
Dj-T.itrafürcd ... — — —
Ungv.ir _ 52 + 12 3 EK 2 t
Szafmár ■54 4-16 0 DK 1 0
Nagyvárad 62 4-15 7 — 3
Akna-Szlatina ... 64 + 12 0 DK 1 0
Kolozsvár — + 7-5 DNY 1 1
j^üßv-Szcbczi 63 + 11 2 DK 1 0
Orsóvá 64 + 11 2 D 1 0
Temesvár 56 + lb 7 — 2
Arad ja + 1Ä.8 DNY 2 s
Fzeged.. >2 + 14 3 D 1 3
Pancsova )0 + 15 2 ENY 1 3
Keszthe/v il + 12 0 D 0 3
Csáktornya 40 4- 12 2 — 0
Zágráb )1 + 12 0 NY 1 0
Fiume 54 + 116 n 1 4 32
Tifcs ■iS + ?3 6 DNY 1 0
Drága 4f. + 12 6 D 1 4
Krakó ÍO + 13 0 EK 1 4
Lemberg 61 + 12 9 NY 2 1
Hrogenz 40 4- 6 6 EK 1 2
Salzburg
Grárz -

47
hl

+ 12 3 
+ 10 2

EK
DK

6
1 0 —

Trieszt
Poln

58
62

+ 12 6 
+ 11.9

— 3
3

10

Abbázia 62 + 12 0 — z 36
Lesina.. 64 + 14 4 n 3 X
Kopenluiga 64 I 5 1 DK 6 4
Stockholm 64 + 1 0 EK 8 * 2
Szt.-Pétervár ... 
Moszkva

69
66

- 0 4 
+ 02

EK
K

3
2

0
4

—
Varsó 60 + 12 4 DK 1 1
Hamburg 48 + 6 5 K 7
Berlin 47 + 14 4 DK 4 3
München 49 + 10 i ENY 3 3
Stornoway ____
Scilly szigetek*...

68
68

+ 78 
+ 88

DNY
K

3
4

0
4 4Paris _

Nizza ...
48
61

+ 9 7 
+ 6.9

EK
DK

2
4

4
©

1
61Florencz _ 62 + 11 6 DK 2 1 17Rónia_ hi + 14 6 DNY 2 ! 1

Odessza 64 + 12 9 2
Konstantinápoly_ — — —

Vízállás» 1890. április Í8 án.
Ma Te nap

Állami
vízmérőre állomás m * t f r b 0 n

"feLTt1 0 pont leíeU1 0 pontalett alatt

Pozsony -• — 1 76 _ 1 72 _
Komárom... _ 2 18 — 2 26 —
Budapest _ — 1 98 — 1 96 —

Duna Mohács _ 2 23 — 8 04 —
Ifivnlák . . ... _ 1 13 — 2 01 —
Pancsova . 3 25 — 3 21 —
Orsóvá ... ._ _ 3 69 — 2 66 —

Rába Fárvár _ _ 0.78 — 1 10 —
Győr _ _ _ S 16 2 27 —

váz Szered . ._ 0 42 — 0 51 —
Dráva Barcs ... ... 0 77 — 0 97 —

Eszék 2 06 — 2.25 —
M.-Sziget 0 76 — 0 80 —
V.-Namény _ 2 49 — 2 77 —
Tokaj ......... 3 58 — 3,72 —

Tisza Szolnok 4 f 6 — 4 17 —
Csongrád _ _ 4.30 — i 40 —
Szeged ... _ 4,46 — 4.61 —
Törók-Bcrsc... 3.13 — 3.23 —
Titel ... _ 2.78 — 2 76 —

Szamos Beás ... ... _ 0.40 — 0 43 —
Szál már ____ 1 02 — 1 18 —

Bodrog Sáros-Patak 2.14 — 2.12 —
Latorcza Munkács . 0 öl — 0.66 —
OQdvr.-Tauciy Hoór .. . . — 0.68 — 0 66
Beiern B-Szt.-Márton 0.39 — 0.32 —
seats- \ Nagyvárad . . 0.20 — 0.30 —
FeMe- |,g Tenke .......... 0 22 — 0,22 —
Feliár- ja Borosjenő ... 0 36 — 0 38 —
Hannas-J uyoma j|2 71 — 2 84 —
Mates Déva (Branytcska) 0.72 — 0 74 —

Arad ... . _ 0.27 0 24
Béza Kiszetó ........ 0.75 — 0 78 —

Temesvár ____ 0 39 — 0.34 —
Szava Sziszek _ 1 50 — 1 80 —

Milrovicza ____ 3 13 — 3.13 —

Temes Kis-Kostély ._ 1.00 — 1.02 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb oz Egyetértés április 5-difci szil 

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 18.

F aj ' Irányzat

Tiezavidéki

Fe tvldekl —

éejérmenei

Bácskai

Magyeréizak vidéki— ■

Min«». ICO kilogramm

6,80

Minos WO ki »gramm 
súly : ara

ickiolit íj lrt A, I (rli.

Gabona ó vagy uj

Rozi
Árpa

Zab___
Tengeri.

Köles
Kápoeita-repcze__
Bánsági repeza___

Irányzat Faj

lanyha

takarmány
égetni^való

75
77
79

a 7i 8 76
1 8.00 6 95

79 9 10 9.10
81
76 8.1:5 8.70

885 8 9Ü
79 !) 05 9.10
81
75 8.70 876

) 77 8.90 8 95
79 9 10 915
81

) 75 8.70 8 75
77 8 90 8-95

5 79
el
75
77
79
81

1 Minőségi 100 kilogramm
súly ára

hektolitcrk. frtlól 1 frtie

70-79 8 25 8.41
60—69 DOS 7.—
62-64 7-lD 7 90
64-66 8.26 1,75
19-41 8 10 8 50

75
73

nélkül 4 75 4.86
II 5 5«

-* —

ti

Búza

Tengeri

Zab

Kép reprze

csendes
őszre

mój.-jun. 
július—aug. 
Epést szül tavr.

aug.—ezrtnt.

Különféle
termények Irányzat Faj

Repczeolaj-----
Olnjpogocsa___
Disznózsír_____

5BZL

batárld«—

lanyha

szilárd
szilárd
lanyha

szilárd

szilárd

Szllva-lz-

• tatirid«-

Gnbaca------

Bork« term—

Méx--------ZZ
vísszk ___Z

f.urzerna magyar -----
Vörtis ..............................
Őszi. kétszer finomított

M. la lógenoz. áru m. sí.
Városi legensz------------

. 3 darabos
Füstölt______________
Olvasztott .
Boszniai hordóban 1888 

zsákban 18891

Szerbiai hordóban 
« zsákban 1889 Lr-i

« zsákban 1889
. * \i5

Izerblai borié okt.-nov. 
« zsákban 1889

• » « LaS
Szlavónia 1889 
Szerbiai

Szlavón. szepi%ekt.l889 
Szerbiai « —
Magyar la-----------------
Szerbiai ———
Boszniai-------------------
Fehér la-------- -----------
Vörös I---------------------

Sarg», csurgatott--------
Rozsnyói
Szlavóniai-----------------
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-éleszt * «

ÉRTÉKPAPÍROK

*’/.Allamadóssao
Mag kir. aranyiáradék adómentcs^iotü^oo, 1C^0_ __

• tapirjáradik adómentes-----  ■■ ---------------------
Magy. 1676. kelen v államkötvény aranyban------------r,?/*

lt»9. adóm. m kir áll. vasúti kul s. aranyi;.
1889. évi (I ,»V0S adóm. áll. m k. e/üstben id elismerve * , /.
Magy. kirnycrcmeny-kölciön 100 frt-----------------------—

« • . .50 frt ——————————1/.,
4V® n adóm. regale--kártalanítási kötvény ................. 1 A.®
Tiszai os szegedi kulcson----------------------- --------————~ ,,,®
M 4' , aüómentos Magynrorsz. fóldteherm. kötv. idaiíl ie0y- * « 
Magyar fi.Idtcl.crnienU-silesi kötvények horvátországi ...— 5/, 
Magyar országos jelzálog úrbéri vállságkötvenyek flOOírü»/.
Kir. borv.-zzlavoniclzáiog foldvállságkötvény (100 irt)-------- ,®
SLÓlödczamaváltsági kötvény (100 frt)..------“ '*
Magyar k;r. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra(lOOlrl)—

Egyesi let t államadósig papírban máj.-nov------------ -----
, • fahr.—aug.-------------- .Jplt
I I •^etkamat^Hul. —-

Osztrák a..nyjiradck adómentes------------------------------------*"">
• paplqiradék adómentes . ■. **<•

Utolsó ávkelct
áru

lu3' —

99.4 C 
11310 
117.15 
95-75 

13C.il»UG :0 
94.85 

[26.50 
88.90 

105.- 
99.70

I 93:-

89 25 
8925 
89.25 
89-25 

11075 
101.00

103.30
99*70

114.50
117-75
5C.95 

137 50 
137 se 
95.50 

127 5.1 
89.30 

105.75 
10t>—

100 —

89 75 
8975 
89.75 
89 75 

111.25 
103 —

ÉRTÉKPAPÍROK
Osztrák államadósság, kisersolás 1854-kl 25o frt p. p-------■

• • (» 1860-kl 500 frt o. é---------:
« • ♦ 1860-ki 100 frt • • ------ i
« » « 1864-kl 100 frt « • ------

» • 1864-ki 50 írt « . ------

A temes-bégavölgyi vizszabilyozó-társulat-------------- —-----I
Pest varos kölcsöne 1870-ből adómentes---------------- —— 1
. . . 187t-b«l ______________________ í

Budapest főváros 1860-iki kölcsöne adómontas................... I
Bolgár fejedelmi állam'- .»úti zálog k. le»oukulveiiy ..............  (
Szerbiai nyeremcny-kölcsön 100 frank -— :

r . • r osztr. felülbélyegzésnél I
Becs város nycremény-kölcsön 1874-bSl ■

Osztalék HÉSZVENYE'Kj
9-rn aj Bankok,

Angol-osztrák bank
Budapesti bankegyes, r.-táre. -------- ----------------
Bndaoeetl kőtelked, és iparb-t r-...........-........ —
Disconto- és ErP'kpapirbank részvény-társasig-----
Fiaméi hlt«ih«nV ........ ............
Horvát leszámítoló bank ______________________
Magyar általános hitelbank ___Magyar idlzálng.hitelhsnk , r JL... .

Pénz Áru

frt frt

1 6V— 85—
32.— 35.-
43 50 44.50
s — 0.10

5U.5C 57 —

42— 43.-
it 54 47 —
43 - 40 —
52.— 53.-
31.- 32.—

19 — 1 9-50
20-50 21.—
2(1.75 2 7 75

18 75 1 9.—
-.0.50 11 —

13 40 13.80
15 40 1576
26 60 21.—

13.20 13.40
15 20 15.5C
2G 75 11-50
21.50 22.50
20- 21—

16.25 16 50

-- ----

55 — 65—
55.- 65.—
17 — 23-
16.-- »7.—

|m.— 124 -
1 11.50

1175
Íj 15.25 15.75

1 pénz ám
• 138 — 135.—
139 — 14U.—
143.50 144 60

,179.— 180.-
.179.- 150.-

1100.25 130.75
103 50 104.50

i 10(3.— 107.—
100.56 101 —
108-60 109 50
3G.J0 :,7 50
37.50 36 50

146.- iád.-

125.60 120—
6».- 55.—

135.— 140.-Isos.— 108.50

8»S— 838'5O
1 «-.— St-

Onlslék ÉRTÉKPAPÍROK ||Ulolsóárkelet
pénz L áru

17'lí.fte! Magyar ielzálog-hitelb. II. kih. Id 
r leszámít.17--

43-5010-51
55--
17-

1*0.-

13-51)
33.-
I0--

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet______________
Osztrák-magyar bank___________ _
I- magyar iparbank......... .................. -
Pesti magyar kereskedelmi bank _
Sziszek! hili'lbank________________ _
«Unió.-bank____________________ _

5) Biztosi« társulatok. 
Bécsi biztosító társasig-

,151 90 
1197.80 

299 50 
9 13— 
163 — 
810 —

Becsi élőt- és jnradék-bizt. társaság 
tloö magyar általános liizt. társ. —
Fonciére pesti biztosító Intézet-----
A «Lloyd, viszontbiztosító r.-t .......
Magyar-franczia biztosító társas ... at 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom _____________
Ele« budapesti.
Első poncsovai hengermalom..............
Erzsébct-malom___________ ________Hensormolftm __
Lujza-malom____________________ _
Molnárok oa eütik_____________ -
Pannónia____________________ ___
Viktória_______________________ _

423 — 
670 —

dl KözleKodösi vállalatok. 
•Adria. m. tengeri haj. r.-t. 
Alfóld-liuroei .
Aradi éo Csanádi egyesült vasat _ 
Bircs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári____________
Bndapest-pécs: vasút r.-t______ ___
Bpsit-Szt-LSrincz helyiérdekű v.-r.-t.

« « « « « els. r.
Dehroczon-hajduninásl v o. r. __
Déli vasút __ _________________
északkeleti vasut_
Erdélyi vasút_____________
GySr-sopron-ebenfurtl vasút.
Kassa-odorbergi vasat ------
Magyar-galicziai vasút
M. ny. v. (székesfehé, vár-gyfir-gráczlj
Mirmarosi sóvasut r.-t. els. r. ___
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. ele. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar.
Pécs-barcei vasat________________
Ssamosvölgyi vasút t. els. r._____
Osztrák dunagözhaiózási társasága 
Peati közúti vaspáfya...______

» • « élv. jegy_____
« . « mátodsorózatu

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi______ _
Országos központi______________
Pesti els« hazai.

idcigl. elismorvények j
özjo.uii Duuapeat főváros___ _
Magyar Ált. takarékpénztár r.-t'

/) Különféle vállalatok.
Alagút ------------------------------------- -
Általános waggon-kölcsönző táreaaág
Erdélyi pincze-ogylet (Kolozsvárt)___
Északmagyurorsíági c. küszénb. r.-t. 
Fővárosi Casiunn-epület reazv.-tars. 
Franklin-Tirsulet könyvnyomda __
Könyvnyomda «Athenaeum» ____
Pesti könyvnyomda részvény-társ... 
Pallas irodalmi és nyomdai rt..-_ ; 
Fiumei m.rizshAnt. és rizskemény 
Ganzes Társa vasöntöde és gépgyár 
Gschwindt-féle szeszgyár . 
Gyapjumosö és biz. els« magy. . 
Kereskedelmi testület épülete __ 
Kőszén- ■ téglagyár (Urasche)__ 
Salgótarjáni köszénbányu _____ 
Ü6zté$la^ár, kób^nxgjy ,

152 ÍO 
V>8 ... 
•299 70 
946.— 
16:).- 
844 -

175 - 
295— 

32 70—
SO 56 

120 —

1130—

132 — 
880-

12130
191-75
201.-

813Í50
195—

343 - 
397.— 
200.—

164.— 
80 ■—

1415
392.—
»10.—

47C*—
415.—
m.-

200.—
201.—
198.—

123 ... 
192.— 
20 .-
161*- 195 :o 
191 —

214 — 
190—

348 -
389 -
20S.—

116.-
Ó8U —

iccoa
7200
793.—
113.50

152.-

235.-
455.—

471—
480.-
titZS

Oulslft ÉRTÉKPAPÍROK

Tégla és mészégető, újlaki

t

-.vény-tórsasic
rgyárreszv-társ. 

••"ági társasig ... 
i-k. részv.-társ.._ 
izjáni vasmű _ 
o s gépgyár-----

fjjSjjt:tgyár-------------
írsaság

i szeszgyár és linomitó r.-t_. 
bir^doliány-egyedárus___ tre '

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fhldhlteltot papirérték _ 5 f ,

• • • _ 4",%
• • « _ 4 %

ar. v. ez. _ 5 »/, 
____ 5' ,%elzálogbank

Magy. erez. közp. takarékpénztár 4'V'Ü 
Kisfclrlokosok orsz. földhitelintézete 5'/>%

* • • 5 %• . 50V> évre *•/,%
Osztrák-magyar bank o. é._____ 4'-.%

• ... .«ft'jévre t 6,„
• a * « • 60 évre 4 %

Peetimagyar kereskedelmi bank. s *„
pesti magy. kér. bank községi kötv. 41}% 
•Albina, takarék- és hitolimézct_. 8

Nagyszeben földhitelintézet_____ 5

:
Nszebenié t takarékp. 31", év v f. ílOlt. 

« * 40evv. f. 106C 5%
* « III. kib. 5«/*

Temesvári els« takrékpénztir_____ —5=/„
« « — 4'/A

Magy. tsUÁlogb. nyer. köles. kötv. ( 
« * osztr. felülbélyegzéssel 4
« * nyeremény-jegy _
« • osztr. folülhclyegzosscl

Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 8 
k8tv. n« « kBiv. nyerem, jegy

Pesti hazai I takp 0 kib. kötv— 6 % 
« * « • • « _ *'/»•/,

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» magy. tenger hajózási r -társ. 
Budapesti közút! vasp. tára. részlet 4 0 a • « « « « 4'/«%
Budapesti lánczhld______________1(J) 6%
Budapest-pécsi vasút____________Jöjj 4%
Déli vasút --------------iOfVMöO mázli 4%
Dunagözhajózási társaság— . IQlVgOt) ♦%

" relszlmiloläsl árfolyamot:
Malyar 4% aranyjáradék _____ 

« 6% papirjáradék __
« Általános hitelbank __
• ponzr. ée leszám. bank—

Magyar Jelzálogbank _________
Osztrák hitelintézet — . -
Anglo-oszlrák bank —
Állami vasút .
Déli vasút..
Török birodalmi dohány
Rtma-Morány______________
4e/oFöIdt- kötelezvény——
Fiumei hitelbank.____ _
1689. Á'/s AU. vasúti kölcsön___
1888. 4>|, «11. v. k. ezüst ____ _

i Utolsó árkelet
j pénz áru

155- 160—
mii- 110 -

314 — 216 —, 90 — 91 -
151 — 161 0lit - 216 -39(1 -

• :íoo -!73._ 175-
120.— 122 —

11150 112 50
550.— o6j.—

101-50 102 25
101 - 101 50

97.2 i
119.- ISO.—102.50 106.-
101.50 102.—
99.75 1110.2598.60 99.—

1Í.S — |03 50
! 101.25 101.75

99 — 99 50.101 — 101 60
10315 100.70
100.10 1011.70
101.— 102.—
93 75 100.25101.— 101.50

101.- 102.—
1 99 50 100.—
101.— 101.50
101.7-,
103.75102.-
102. —
100.75 101.21

101-50
93-25 93-75

111.75 112.25
111 75 112.25Ili.- 18.-
108 50 139.5013.— 20.—99 75 100.26
93-*5 100.25

105 - 110.-j 96.5(1 97 —
93.— 97.—103.60 104 609O.-5 90.75

ÉRTÉKPAPÍROK

Dunagözhajózási társasig_____ léi 6* ,
Északkeleti vaspálya ______ j'1 5%

* « (aranyb)_. 2 i 5V,
• • « _fő'O 6%

Lloyd es tőzsde-épület_________] | s«:,
Magyar-galicziai vaspálya_____ ’ j 5"'»

« • • II. kih 2)3 tv,
• « « ezüs 4%

M.-ny. v. (sz.-feh.-gyfir-graczi)___ 5”,
Magyar nyug. v 1874 kih_____ Jlj 5",
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb—. 5 1 5’', 
• * • • • 1868" 41

Gyór-sopron-ebcnfurtl vaeut arany 2V) 3”, 
Kassa-oderh. v. (eperjes-tarn.) ez. JV) 5' , 
Ksssa-Oderg. Els. resz.-k >tv. 1889. ez. 4”,

• • « « • 1889. ar. 4*.
• « • oszt. vonal 1889. ez 4',

Oeztr.-magyar államvasut arany Jé) 5’-, 
O.-m. államv. 1883 kib. (né 2000 marka 4’, 
O.-m. államv. X. kib. 1885 ... S 1 fra 3', 
Viktória gőzmalom elstibbs kötv. ti) 5’,

M AGA H SORSJEGYEK.

Budavnrosi sorsjegy----------------------------
• « osztr. felulbelyegzéssel

Keglevluh sorsjegy----------------------------
• • osz.tr. felülbélyegzéssel

Jó eziv. egyesület sorsjocyo ..... ......
• ■ « osztr. felülbélyegzés«»!
tz. korona orsz.-vörös kereszt egylet

. » « • osztr. felülbélyegzéssel
Nyer. kötv a fcpest-lipótv. hazil. felép. ..

. - • osztr. felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet_________
« . • ■ osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintézet-------------------- )____
Osztrák vörös kereszt egylet_________
PáUly sorsjegy----------------------------------

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (veri) _____ _
Császári királyi arany (kör.)_________
Osztrák-magyar 8 forintot arany ____
20 frankos arany
20 márka-----------
Túrok arany lira_______ —
Osztrák és magyar ezüst ......... ....... .........
Német birodalmi bankjegy ion márkánál

Váltók árfolyama Gátra) k.láb 
Német bankpiaezok 100 marka _ 4 
Amsterdam 1O1) hollandi forintért 2' A,

«áll fruttlrar! » }'

99.59 
101 - 
100 50 
87-25 

102.— 
lO'i.óO 
119 75 
116.10

102 — 
92 25 

115.—
95.25

180.50
175.-

BrUsszel 100 frankért
Pária 100 frankért_____________ 3 *
Marseille ÍOO frankért ......... ......_. 3 «
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért... • «
Zürich 100 frankért------------------* 1
London 10 font sterlingért---------- 3‘ ,«
Szentpétervár 100 rubelért...... .__ ji •
Olasz bankó. íou lira nnuv« ital, c ’

5 50
9.4494411.67

58.4o 
93 55

100 — 
l-'2 _ 
10! 50 S3 26 
103 — 
101 50 
150 40 
116 80

53 6 
99.05

47.30 
47 SC

119.60

*6.40 : 46 60

eladatott
„szállítási sv6.

4% magyar aranyjáradék 
6% magyar papirjáradék . —
Magyar hitelbajik \ !
Osztrák hitelbank__________
Osztrák-magyar államvasut __
Leszámitolójrászvény______ _
Jelsálog hitelbank részvény II k
4% földtebermenteytésijk______

Rima-Murányi..................................

Határidők
Utolsó art.t

ltOO.áprilSú. 103__
189fl.ápri!30 09 85
:1690.ápril50. j —_ _
1Í90.május 4------

ilSÍOápril 40. 
1890.ipril8a. 
,1890-áprilSo
1830.ápril30.

103. IC 102.80 103.02*
99 46 1 93 30 99 35

é* psztrÁk-ffipgyat tyjk kjuwUÁba yiltóJeuáoútgláenál 4'/., íébgUgyletoknélá'/,

m
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Üzen hlrdetéal rovatban minden s*9
egyszeri oalktatúsa Közönséges pel'* 
betűkből 3 krral. e compact cetUk- 
Döl eredve 4- krajczarral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást ed 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleták Is fizetendő.

fd Krajczarrai iiiöioimu» — — ■- " ....................... * 1 . . It ■ « , ■ ■
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagyjgyelgrólap bekuldetik

^ ....■——1 1 " ....................—— —— * nwAa no tioi*

MXÍ*

Eladás.
Használt és II j

pénsszekrényak
rendkívül nlrsó áron kapha- 
lók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Bi'dapest, V., Bál- 
vány-utczra 6. sz. 13090

11
összehajthatok (Swoboda szab.) 
(iarabonkmt frl l.őO. Budapes­
té 1 szállítva Swoboda Ká­
roly. V . l orottya utcza 3. sz. 
Budapesten. Tömören hajlított 
bútorgyár. Árjegyzék ^ bér­
mentve

Elegáns és legszíláráalt

betörik
rendkívüli olcsó árak mel­
lett ele.datnak (belváros) 
rózwH-tér és Lipöt-iitcaft 
enrltán, I-sö emeleten.
Bejárat a Duna-utcza lő. sz. 
kapunál. 13539

Dr. JOVITZA-fóIo

a mandolakorpa kiváló tulaj­
donságait egyesíti a legjobb 
pipere-szappan sajátságaival. 
Hatása a bőrre kitűnő. 80 kr. 
darabja. Kapható Budapesten : 
Luoff M. váczi-u. 28. LueliSán­
dor váczi-u. (Nemzeti szálloda), 
Molnár és Moser koronaber- 
czeg-u. 9., Neruda Nándor hat- 
vani-u. Hochmeister Fr. utó­
dai nagykorona-u. 32., Thall- 
mayer és Seitz nádor-u. 10., 
Török József gyógysz. ki- 
rály-u. 12. 13487 I

Jégverem
kb. 10,000 mm. jéggel eladó 

Újpesten, váczi-ut 55. sz. 6827

Valódi Schvarcz-féle

„Úszó“ szekérkenö
gi| szmenles.hamisítatlan tiszta 
zsiradék. Könnyebb a víznél, 
a vizen úszik. Bármely más 
kenő felével nehezebb és úgy 
drágább az úszónál. 100 kgr. 
ára 12 frt, 25 klgos próhaláda 
3 frt. Valódi olíva és gyárl- 

gépolajok.

SCHVÁRCZ JÓZSEF ÉS TÁRSA
gép és szerszám raktár

Budapest, vAczi-kürut 26.
Minták és képes árjegyzék in­

gyen és bérmetve.

Valódi I 
Dréher-fóle; 

kiviteli
palaczksört

szállít legponto 
enhban

KARNER SAMU
sörszálUtó

KrtbűnyAn
Budapest mellett

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktólleveti'tt uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körut 2, "iám, a 
hatvani-utcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 13531

Alkalmazást keres.

Mar ha mérlegeket
és 12850

hídmérlegeket
elismert legjobb minőség- j  ---------fiTicobb

ben ajánl j AttOSeou
^ -y j j g I gyonnekkertésznó, ki jó ^bizo-

Müveit
fiatal özvegy asszony, alkal­
mazást keres a vidéken, mint 
társalgónő, liázvezető, vagy 
mint anyahelyettes; hasonló 
minőségben hosszabb ideig al­
kalmazva volt. Jó bizonyítvá­
nyai vannak. Czim a kiadó­
ban. 6836

elad magyar tizede» és századon hid- 
mérlcg-gyára Budapeet, KAroly- 
kOrut 1. Telefon oeezeköttetée

“gümmT
Egyedüli képviselet Osztrák-Ma- 
gyarorszógban a legeled, különle­
gességekben fiilülimilliallnn I 

páriái ezógnek 12747
F. BERGUERAND F1LS
Legfinomabb valódi párisi óvsze-1 
rek. Qumml és halhólyag 2—6 frtig | 

DJDONNÄGI 
Ilnlhölyag ginnml szellet. I 
Bouts amér. Capottes, pariéi női 
szivacekák tuctja 2—1 frtig. Pely j 
Pórus, Nouveauté drbia 1 frt 80 kr I 
2 forintig. — Megrendeléseket pon-1 
toean éa diskreten eszközöl j

Keleti J. CB $rb-
Budapest, Koronahercug-nicza 17,1

I nyitványokkal rendelkezik, eV 
helyezést keres igen szerény 
föltétel mellett. Vidékre is el- 
niegy. Czim a kiadóban. 6855

ár-

Lakás és bérlet. Különféle.
Egy elegáns fogat
fél napi használatra havon- 
kint hérbeadandó. Czim a ki­
adóban. 6851

Egy miiveit körökből
mazó nő, mint 

gazdasazony 
i keres egy tisztes háznál ni- 
j kalmazást. Levelek "M. R. 

1302» alatt a kiadóba kéretnek.
! 13708

IV., Bécsi-t cza 2. sz.
ElcgAim nte*' erohak | 
1 írttól feljebl* Ularolg*- 
Manul együtt Hónapos I 

árollók Is. 13(1*0 |

Alkalmazást nyer.
IVeveló

kerestetik egy 8 és 11 éves 
fin mellé. Ajánlatok Fried 

I Zsigmond Puszta-Poó, vasut- 
' állomás intézendök. 6842

Elegáns utasai ób udvari

lakások
260 frttól 700 frtig. valamint 

minden czclra alkalmas

bolthelyiségek
május elsejére kibérclhetők:
VII., ErzBébet-ktirnt 36. es 
VII., We*eelónyi-utcza 46.

bársfa-uteza sarkán. 
VI., Bojnok-utcza 32. es.

6850

Ritkán előforduló
kedvező alkalom!!!

Részvényes kerestetik, legalább 
10-töl 20000 frtig menő betéttel, 
egy újonnan szabadal­
mazott czikkel való ipar- 

i üzletnek azonnali tízeséhez. 
E czikknek — mely vala- 

I mennyi iparos és kereskedelmi 
ágnál okvetlenül szükségelte­
tik, a divatnak alávetve nin­
csen, — a folyó értéke mindig 
megmarad, szabadalmazottsá- 
gánál fogva pedig versenynek 
kitéve nincsen. A befektetett 
tőke minden körülmények közt 
legkevesebb 50% hasznot hajt. 
Szakképzettség nem igényel- 
tetik. sőt esel leg a közvetlen 
közreműködés sem szükséges. 
Levélbeli ajánlatok kéretnek 
,,B. Gz.« alatt e lap kiadó- 
hivatalához. 6857

BÚTOR
részlet fizetésre
kapnak szolid éves lakást bí­
rók, hivatalnokok, tisztek, ke-, 
vcskedók, stb. olcsó árak 

mellett 136771

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSÁnaL
magyar bútoripar társaság

Budapest, Józsefiét 9.1- em.

Megvételre
kerestetik egy 4—6 lóerejii, 
— jó állapotban levő, kevésbé 
használt — cséplő-garnitúra. 
Czim a kiadóhivatalban. 6791)

sorsjegy ökre, értékpa­
pírokra, zálogjegyekre, 
vidéki takarékpénztári 
részvényekre s arany 
és ezüst pónznemüekro 
(tetszés szerinti kisebb rész­
letekben is visszafizethető) 
bármily összegig ol 

csőn ad 13250

ILjŐEY ir­
hánk- és vállóháza

! Budapest, Hatvani-utcza 17. sz.
I lAlniiitl'il'ilt lSlti-ban.)

Migrén, fejfájás

(iRlMAFLT és TÁRSA gyógyít»- 
részrkinl l’árifhtn 

Egyetlen csomag ezen növény- 
ásványos poibót — egy kövei 
ezukros vízben feloldva — »V-t 
eéres a még oly kegyetlen fej- 
fájáe, migrén vagy tdeg-
SoroB megszüntetésivé Kroeiló 

ata.-n L.lytan igen becses bel 
górcsők elb'n. V'"li 

Ara 1 frt 5» kr . 1 frt 7fl krnak 
időleges beküldése mellett bei 

mentve küldetik mrg
Migyarországi lóraüiát túrók 
JÓZSEF eyngysz. Budapest Imá y-n.

Vétel.
Megvételre kerestetik

egv kényelmes

n yaraló,
1 legkevesebb nyolez szobnbol, 
istállóval stb. és legalábbis 
6 hold kerttel, esetleg egy kis 
birtokkal, államvasut. posta 
és tivirda állomás közelében. 

I Czim a kiadóban. 6853

K/WiTZ FERENCZl
szepcsségi vászonraktára

Budapest, IV., váczi-utcza 12. sz.l
ainnl.a sz..,ir,iegl dnmaszi aontalnemUlt. kávésterl- fikéli vásznakat. törülközőket. törlőket chlffono- 
K i I pamutvásznakat, zsebkendőket vóc.l 
harUnvakát. -óvári csipkéket, budai festőket és 
satlnck női. férfi es gyermekfchernemUt dús
Vái>ljv,sÓ nv^nya.Hzonyl kelengyék folyton raktáron 
vannak. ezek -aját felügyelet alatt legnagyobb
K vidék ' 'rnegrondelésok utánvéttel pontosan esz- 
közölretnek JRé-zletcs árjegyzék kívánatra bér-

BaumannL.
(ryti ra 1330

küldet

SACK RUDOLF
efedetl gyártmányai 

úgymint: répamivelés és | 
minden egyéb kapásnövény ] 
mivelésére kiválóan alkal-
más egyszerű és egyete­
mes UnpAlé-gcpeU. kézi 

kapáló-eszközök, ltapáló- és töItŐK«*t«»-ekck. elismert 
legjobb egyetemes- és mélymlvelésl ekék, többvasu ekék, 
aczélfogu vasboronák, mindennemű vetögépek és egyéb 

talajmivelési eszközök csakis

PROPPKR SAMU
Budapest, vAcei-körut «20. szára alatt 

lévő gazdasági gépüzletében tartatnak raktáron, hol is azok 
mérsékelt árakon árusittalnak el. Ugyanott kaphatok minden 
másnemű gazdasági gépek és eszközök is a legelső gyárak­
ból úgymint valódi amerikai széna-gyűjtők, fűkaszálók stb.

kitűnő minőségben jutányos árakon. 137:36
Árjegyzékek és mindennemű felvilágosítások ingyen é« bementve.

Valódi angol eredeti

LINOLEÖ
(pa rafa-szó nyeg)

legtartósabb padló fedő, elegáns, pormentes, könnyen 
tisztítható, magán lakások, irodák, üzletek stb. részére. 
Raktáron futőszönyegek, mosdóasztal előtétek és szoba- 
szövetek a legkülönbözőbb mintákban Dflu* Ismét el­

adók engedményben részesülnek. 'jJJŰ
REISNER JÓZSEF R.

Budapest, Harás-bazár IQ. 13676

Kenik, üléses kenik, ve- \ 
leelpedrk gyermekek szá­
már*. Betegeknek való 
konlszékek. — Képes ár­
jegyzék ingyen és bérm

;ancum
FISCHER és HEIDLBERG

veoyösszeti terrnékelc gyür-ti-ból.

Gyár Budapest II, Külső soroKsári-ut 9606-8. sz.
Városi iroda V., Arany Janos-utcza 25. szám alatt.

A creolin a legjobbnak elismert imtiseptlknn, 
fertőztelenitő és desodorftló (szagtalanító) szer.

A creolin gyártmányunk nem bir mérgező vagy 
maró hatással, legbiztosabb szer valamennyi állati 
betegség de különösen a

száj- és körömfájás ellen.
Kapható gyárunkban, minden nagyobb gyógyfüszer- 

krreskedés és gazdasági szükségleti czikkekel kereskedő 
üzletekben.

fig? Hamisítások elkerülése végett kérünk 
védjegyünkre figyelni. -— Használati utasítások 
ingyen és bérmeutve. 3KJ 13-37.1

Első magyar

kárpit-gyár
Sieburger és Társa

fürdő-uteza 8. szám,
Gróf Andrássy palota.

Dns választék. Legolcsóbb gyári árak.
Mintalapok vidékre mindig készletben.

13421

20o/o-al olcsóbb, mint bárhol!

Nagy butoreladás.
Mindent készpénzért vásárolván s csak készpénzért árusítok, 

elvem pedig : «csekély haszon, nagy forgalom», tehát eladom 
nagy raktáramat, kész szalon garnitúrák, háló- és ehédlő- 
szoba-bercndezésckhül a legegyszerűbb polgári facontól a leg­
finomabb nemitekig kizárólag tartós és stylszerü kivitelben 
20'Yo-al olcsóbban, mint bárhol. Konyha-bulor és egyes bútor­

darabok is kaphatók.
Butorraktár belváros, hajó-nteza 12.

a béesi-iilcia ltűzőiében. 13742
A PALLAS irodalmi és nyom-) 
dai részvénytársaság kiadó­

hivatalában kaphaló:

Gépmühelyi
másod-művezető

kerestetik. Pályázóktól megkivántatik, hogy megfelelő elméleti 
ismereteken kívül, mint ónálló gépmühelyi vezeló vagy gép­
szerelő már is kellő tapasztalatokat es jártasságot szereztek 
legyen a gőzgépek és gőzkazánok, valamint a gépműhelyek
kezelése körül. , _ , . . , ,

Bizonyítványokkal ellátott kérvények a fizetési igények meg­
jelölése mellett: R. 51. 13653 czim alatt a kiadóba íntezcndok.

Dr. Lieber tanár
deg-elixirje

föllllmulhatlan idegbánlalmak mint: gycngcscgi allapn 
tok, fdfáiás. «ivdobngás, rettegés, bátortalansag, otvagy- 
alaneáz, emésztési és más bántnlmak ellen. Bővebbet 
inden nalncrkhoz mellékelt his^nálati utnsitasnk Nap 

aló majd minden gyógv-ezertárha.. 2.—, 3.60 ée O 60 frtos 
r p»l*ozkokban. A • Krankentrost cziinll könyvet ingyen os ber- 

r mentve küldjük berki czimóre. Teseék azt közvetlenül vagy azonnok 
végen felsorolt raktárak valamelyikénél levelező lapon megrendelni
DnVtnnaV • Bndapestsn: Torók József gyógyszertára, Pilüch J. 
KüKIúlüK • gyógysz. Tauficr Károly gyógysz. özollossy J- 
Egressy R gyógysz. Szűcs látván gyógysz jtebreezen .en: Dr. Roth- 
snockinrógysz. Oyör: Stadlov M. Sz.-Fehervar : Dicballa fi. es Say 

,^y?íye«részek. Szeged t Barcsay A. gyógysz. es Magyarország
• ........ Főraktár Fanta Miksa gjiqtjsz. Prágában. 1243»Rezső gyógyszerészek 

legtöbb gyógyszertárában

REISS H. JÓZSEF
butorgyáros és müasztalos

az összes raktáron levő szilárdan készült

Ili-, éléi-, szalon- és úri szoléi
egyes egyszerűbb bútor darabok és finomabb 
pipere tárgyak, olcsó árban rrt/grli t) órától 

esteli 6 óráig a gyári i rőt Iában

hársfa- és külső dob-uteza sarkán
eladntnalc. 13355

8
8

McCormick Harvesting Machine Company Chicago.
A FERI

FRANCZ1A REGÉNY.

RICBEBOURG EMIL.
Wm kötél ára 3 frl 60 kr.

M.SACHS

Pályázati hirdetés.
A dctireczeni «Ipiiregycsülcti takarék ée hitel-

#zttvelkozet»-riél a
péiiztárnoki állomás

lemondás folytán üresedésbe jővén, annak betöltése czéljából 
ezennel pályázat hirdettetik.

Az évi fizetés 1000 forint s az alapszabályok értelmében 
járó évi jutalék (tantiéme).

A megválasztandó köteles biztosítékul 2000 frt készpénzt, 
vagy elfogadható értékpapírt az intézet pénztárába előlegesen 
letenni.

Az állás 1890. évi július 1-én foglalandó el 
A felszerelt pályázati kérvények f. 1800. évi május lió 

15. napjáig igazgatósági elnök Lengyel Imre úrhoz nyúj­
tandók be.

Debreczen, 1890. április 14.
13700 Az igazgatóság.

Mint tőkebefektetésül igen alkalmasnak ajánlja 
az alulírott váltó-üzlet a

módi első takarékRénztár-
3-os adósságleveleit

(községi kötvények).
Ezen kötvények évi A jo/o-ot kamatoznak és legkésőbb 

43 év múlva tervszerű kisorsolás alapján a névértékben 
kifizettetnek.

Rendkívüli kisorsolnánk csakis rendkívüli 
kölcsön vissza tize lések alapján történhetnek.

A pesti hazai első takarékpénztár-egyesület kötvényei 
biztositékául, melyek valamennyi in. kir. állami 
hivatalnál az annak idején kibocsátott minisz­
teri rendelet szerint óvadékul elfogadtatnak, 
és az osztrák-magyar banknál is kölcsönt 
adnak reá, nemcsak azon bevételek, javadalmak és 
jelzálogilag bekebelezett zálogjogok szolgálnak, melyek 
ezen takarékpénztár-egyesület alapszabályainak 92-től 
95-ig pontjai értelmében az adósoktól azok javára okmá­
nyaival összehasonlítva, és ezen kötvények teljes értékű 
fedezete alapján kibocsátva lettek, hanem a törvény ér­
telmében az intézet többi összes vagyona is.

Ezen adósságlevelek napi árfolyamon kaphatók a Pesti 
házul tukarék-pénztár-cgyesület pénztáránál 

I Riidupesten is, és az osztr.-magy. monarchia legtöbb 
nagyobb bank- és váltó-üzletében.

ni on-batik váltó
Ifién, Graben 1,'i.

Jutalomdijazott!
a

SACHS ÁRMIN-féle
első magy. cs. kir. szabadalmazott

hordozható jégszekrény-gyár
Budapesten, gyár: Jóisef-körut 16. és raktárhelyiség: kerepesi-ut 40. sz. a népszínház átellenében,

ajánlja újonnan szerkesztett jógkószülctolt a sör, bor, tej, viz, bus, étel slb. behiitésére, 
valamint tartályait fagylalt számára, s gépeit annak előállítására, minden nagy-ágban 
és alakban, úgy nemkülönben szabadalmazott legújabb és leggyakorlatibb főm habzó és 
önhabeó csapjait és hordéaknáhat (szellcntyiik sörhöz), melyek folyton a legnagyobb 
választékban raktáron tartatnak a legolcsóbb árak mellett Raktár a Fleischmann-féle tejszál 1 dó 

kannákból eredeti árakon. Árjegyzékek és ábrák ingyen inegküldetnok. 13536

Legújabb aczél

arató-fükaszálógépek
a legjobbak a világon.

Ajánlja a 12562
prágai gépépítő részvény- 

társulat fiókja.
Iroda : 
Raktár

Dim »DHOW VI., dalsziuUiz ntozi 2 «t DUUxU£iUl| V., viczl-kürut 7ti. szám.

gg£- ICépes Arjeg-yzélcels: ingyen éa Toérmentve. ‘ÄÖ

SZIGETI LAJOSSZÍJ

nyereg-gyártó
BUDAPEST,

Vm., kér.
Mnzemn-Körüt

10. ae.

___  A legnagy ibb választék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben «13
irá. szerint jutányos árakon, ugyszinte csivil-nyergek és kooslsó-lóaierezámok min- 
deu Ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-böröndök, 
szerszám és lótisztitó-eszközök. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyercgszerekről 

és külön czivil urak részére. 131ob

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü 
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkérné- 
nyedett bőr, szemöcs és minden más bó'rkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Ezen 
tapasz csuk egy nagyságban létezik HO 
kiért dobozonkint Vidékre á*0 kr. bekül­

dése mclett bérmentve. 
FŐHzétküldéNi telep:

L. ScwguK’s Aiiottiekc iu Meidling bei Wien,
Raktáruk Budapesten :

Török József gyógyszertárában,
Király-ntcza 12.

Csak akkor valódi, iSÄS
kelt védjegygyei és aláírással el van látva; tehát figyelni 
kell ezekre és határozottan Lussev L.-l'éle tourist« 
tapaszt kell kérni. 13016

A budapesti és Iráesi katoruikártuísahban, valamint ssrhnoé 
kutonaevrednél nyert bUtapaastalat folytán. Men orvoitudor lag- 

melegebben nUmlliaUi.

lém nlöbejall, nőknél febdrfoljráat, boloc.kendeica nőikül e«bir- 
mely nfii bajokat, a legmukacaabb bOrbetegeégeUe*. valamint ifjo- 
korl bűnök követkoztcLcn beállott Ideg» te ennek utóköeetkezmenyi't a 
bU|trlnciü«jolu( győgyit 1& évi Katona orvosi tapmtalat 

alán a legújabb irydgymdd ezerint alaposan ée biztos eikerrel

Di-. KAJDAC8Y
volt ca. kir. eiredorroB.

Lakás: Budapest, V.. Váczi-ktirut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,IO—i 6rüg, este7—8 óráig; nőknek a m. férfiaknak 
külön be- ée kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszolta tik ée gyógyszerekért *“ gondoakodfa leez.

A\ 04 2 0'

HOCHMANN LAJOS
hazai vasbutor,

aczélsodrony és ágybetét gyára
Budapest, VII., Rottenbille;-utcza 9. 1

Aczél-eodrony ágybetét 8, 10, 12 frtig.

Ajánlja duian fdszerolt gyári raktárát saját ke- 
ezitmenyü vaabuloroklMtl. úgymint: U«yaU ów 
francain azcUróny-rtitjnk, nio»«Ión»*lnIok, Gyermek ágy 12—40 frtig.

KyermekÄRVAk. nodrony- én riiKniiy-Affybetétek Mh. KI vállalok teljcs’s/oba-, intézeti-, eziílodni- ea kávéházi betöm! ezekkel külön> költ- 
5 -gvclés bemutatása mellett. Vidéki megrendelések pontosan és jutányos áron számítva eszközöltetnek. Kcpes árjegyzékemet kivanatra bermen

Országos általános kiállítás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért

A világ Mb am- ás kézfimitó szappana
a Dr GEBHARDT egyet, tanár-féle javított zamatos gyógy tani

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeo

I növény-szappan darabja 35 kr. |
eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee

eltávolít minden hörkütrget, folytonos használatnál viruló ós fiatal kinózóst kölcsönöz.

Meghívás.
A ráczkevei takarékpénztár laczházal hltelszöv 

f. évi áprll hó 27-ik napján d. u. 3 órakor Laczházán
hitelszövetkezet helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését
melyre a hitelszövetkezeti tagok azon figyelmeztetéssel h 
nak meg. hogy miután az e hó 13-ára összehívott köz 
lésre a tagok kellő számban nem jelentek meg s igy ha 
zat hozható nem volt. ezen ujabbi határnapon, tekintet n 
a megjelent tagok számára nézve, az alapszabályok 34. §-a 
yendelkezése szerint fog határozat hozatni.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság és felügyelöbizottság jelentése és mérleg

előterjesztése.
2. Felügyelőbizottság megválasztása.
Kelt Ljiczházán, 1890. ápril hó 14-én.

Az Igazgatóság.
Mérleg:

Vagyon: Hitelszövetkezeti váltók 88,715. Befizetett biztosí­
tékok 4206.18. Befizetés a tartalékalap javára 940.95. Össze­
sen 93,862.13.

Teher: VisszIeszámitolt_ váltók 88,715. Biztosítéki alap 
4206.18. Tartalékalap 940.95. Összesen 93862.13.______13711

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan Alegnjalit] és /^
a legkltlnóbb rlrerrln-szappan legUnomabb rózsa. 

mm illáiul, dr hja 3a kr., 3 drb 1 frt; ugyanaz rndban legflnomabl) X
^ 30 kr., 3 rúd 8a kr.

Müller J. L.-féle valódi tojás-o^j-szap- illatszer //11Qn különösen jótékonyan bat a bőrre, simítja él 
eie Pali, feirriaatti ízt, darabja 16 kr. 3 darab 40 kr.

a Müller J. L.-féle salieyl-szájviz, Jau*ÍL' v/öv*
/ / Üvegje
/ /1.50 kr.,

/2 frt 50 kr. 
/és 5 forint.

via mely felytenoi huználatnál a fogak romlását 
megóvja, üvegje 40 éa 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor,
nilva nemcsak, hogy a Jógákat UfebJrré tesil, de 

fu- egyszersmind a már létező fogbetegségek tovább tér-
ro- jeaéoét is megóvja, doboz 60 kr.

Müller J. L.-féle Vaselin (iold-Créme,
blmulaloi halisu írezflnoiultó ezer, UvagjaSO éaSOkr-

e t frt 
frt.Amaryllis dorre '«„‘Ä »

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa,
1/ -j a lfglliiomabb éa legkedveltebb Illat-
INarilpa, lzereki d„ye l frtso kr. 2 frtw kr

Csak akkor valódi, L’ÄfS!
szorositott ezége látható.

Sikerei gyógybatás makacs gyomor- és alteet-bajok- 
eál, gyomorgörce, ayálk, gyomorégés, isékrekedóe, 
máj bajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
atii betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

IC öiponti aiólliüldóai hely:
MOLL A., lyógysseréH és ob. k. udv. wzálHtóuál 

Hédi, Stadt, Tnelüauben ».
Kél úoteQal kevesellt) m knliletik.

MOLLiFÉj^pi^CIA

BORSZESZ ÉS SÓ
ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

csuz,

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörssölésül sikeres használat köszvény, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szótküldósi helyi
MOLL A., gyógyaserées és ce. k. udv. mállltd 

IlécB, Stadt, TncMunben 9. 13518
Kel üFegüél kevesellt) nem kiiMeák.

Müller J. L.-féle Brillantine, ,J,tl b‘r
a haj-, iiakü- ói bajai» fónyénrk é» lágyiigínak 
előidézésére ós azoknak klholUait ól tírókenysógót 
megóvja, üvag.ja 60 kr. ói 1 frt. 

ML világhírű
művész PFIOJI

felülmúl minden eddig letesd
gyártmányt, a bi\fuszt pu/ilyn, 
a törékenységtől ős kihullástól 
megóvja, dobom U6 ős 40 kr.

illatszer- és Dineré- mm a nnom Raktár: Koronalierczeg-ntcza 2. sz. 
szappan gyárosnál DUUiiriiDI Gyár: Kottenbiller-utcza 36. szám.

A Trld-élsen. vaianaennyi hírneves gyógyszorészelc és lcereslced.6 vi.xo.lcn.á.1.
MULLER J. L
Dús választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, fésűk bivalyszarv, elefántcsont

és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütője. Továbbá

Hölgyeknek különös figyelmébe ajánlom r*«í.íro“«.:
_____ Külföldi gyártmányú illatszerdruk olcsóbbak, mint bárhol. _________________

Magyar királyi államvasutak.
28254. CL sz.

Hirdetmény.

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb! 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mmt| 
hólyoghurnt, kankó stb. még akkor is, ha az régi 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg á^a 2 frt.

Maiico-tokoískák
(Capsulen matico)

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecikendtik minőség és rz.’lszerüség szc-1 
tint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso-1 

riumok mindig készletben.
- Egy üveg Ura S fVt 50 Itr. - 44 

Magyarországi főraktár tAuOk JÓZSEF gyógy I 
szertára Budapest, király-utcza 12. 89281

AZ EGYETEMES ISMERETEK EHCYKL0PAED1ÁJA.
16 kötet saüveg, és 1 kötet (160) képmelléklel.

Ara fűzve 48 frt, kötve IS4 frt. 
Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­
jelenésé.!. mely pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tarát, 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations* 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő* 
hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözhető»» 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Loxikon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi* 
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
B életrajzi adatokat tömören magában foglaló mü, egy magi 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

; Kapható a PALLAS kttnyvkiadóhivatalában Budapesten 
valamint minden hazai könyvkereskedésben.

T^STiüT
vasúti kötelék).

gács-magyar vasúti kötelékben!
(Gr ács—magyar

Folyó év április 1-ével a 
egyrészt a m. kir. államvasutak Rriglevicza—Szt-lván állomása, 
másrészt több gácsországi ás bukovinai állomások közti for l 
galomban mérsékelt gyorsára (friss hal stb.) s az I. rendes 
osztályba tartozó küldemények közvetlen szállítására nézve 
«Rovatolási díjtételek» czimii fiizetke lépett hatályba. i

Ezen füzet példányai a m. kir. államvasutak igazgatósága-! 
nál Budapesten és a cs. kir. osztrák államvasutak tudakozó 
hivatalánál Bécshen kaphatók.

Budapest, 1890. április hó 18-án.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága

egyúttal a részes vasutak nevében is.

A nópszerü Útmutató, a nemi belegeégek és ezek ée/szerü kezelesehei 
czimü knny? már is Mk kiodáeban megjelent- Irta

Ui*. GARAI ANTAL

orv., eebcez-, ezem- és szülész-tudor, v. ce. k. osztály főorv■
A könyv volt ára 2 frt 50 kr., mOSt CSak 90 kr. 
A könyv turtalma: I. Az ivarszervek leírása II. A nemi elel 
ébredése. — III. Az onferlözés es az éjjeli magömlések - IV A hagy- 
c.őtakár (tripperi éa hugyesőezllkilletok. — A V. bujakór (syphilis) — 
VI. Fehérfolyás — VII. Élgyengült férfierő. — Vili. Nőj magtalanéig — 

IX. Az ivarszervek megbetegedesének fötényezője a prostituczió.
A könyv kapható: F.1NLER <5. kiinyvkereikedéióbeiii 
Budapest, Andrássy-ut 13, vagy a szerzőnél llr. «AKAI ANTALnil 
tludajieal, Kigvó nirzn 1 — A könyv jól becsomagolva lest elküldve 
1 frl beküldésé mellett bérmentve, vagy UO kr utánvét mellett.

HT- A könyvben felsorolt betegségek ellen a szerző Dr «ABAI 
ANTAL rendel naponta d. e lO órától egész délután 4 éráig, est* 
7—8 óráig lakásán Kigyó-utcza 1. «zára 13514

a ; Éallas iro^alnii és nyoíQíJai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám."

BUDAPfl
kRztJ

MÁK Bál

Vidékrd
eÍTfói'l
aoiföiífraneriel
ersrágokj
relaroinU
iserzódéfl
Egy ‘H

A r\
Máj

munH
egyol
hagyj
munlj
beleei
juk
pély
melyj
zóla
mán
elég
fontol
lárg

A
májú
hogy
nak
az í
rend'
szer
rend
intéz!
dala
ügyn
gálát!
nagyj
botr
vagyi
le te

M 
kebe 
s a 
sem 
mun 
czátl 
képe) 
kezö 
ekkél 
szer 
tán 
tézk 
köz 
akk 
szűk 
álla 
van 
a ta 
siet 
szá 
jogo 
egys 
dók 

M 
őrsé 
roza 
nyuj 
tétel 
sági 
eile 
a k 
köz

H
lása 
megi 
halo 
veik 
mei 
se 
Mag 
denti 
árny- 
mély 
busa 
kére 

Mi 
helv, 
lőtt 
halál] 
emb 
kép 
szer 
nak, 
alatt 
kipi 
gyei 
szül 
ven
a
zaszi 
a pv
OCZ1
ilya 
ruhái 
szer 
a k 

A 
vulk 
tem 
az, 
mek 
nyo 
az 
java 
nek 
órái 
gazd 
széli: 
mon 
sék 
tarl 
nap 
más: 
viszi] 
előtti 
aztá 
vág 
jötte!


